



संसद में सत्ता पक्ष व विपक्ष में ठनी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/बेंगलुरु

सोमवार को भाजपा द्वारा विरोध प्रदर्शन किया गया, जिसमें दावा किया गया कि कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने धर्म आधारित आरक्षण प्रदान करने के लिए संविधान में बदलाव का सुझाव दिया है। इस विरोध प्रदर्शन ने लोकसभा और राज्यसभा दोनों में हंगामा मचा दिया। कांग्रेस के नेतृत्व वाले विपक्ष ने आरोप लगाया कि सत्तारूढ़ पार्टी संसद को बाधित करने के लिए 'फर्जी मुद्दा' उठा रही है। हालांकि, शिवकुमार ने कहा कि उन्होंने कभी नहीं कहा कि धर्म आधारित आरक्षण देने के लिए संविधान में किसी भी तरह से संशोधन किया जाएगा। विपक्ष ने दावा किया कि सत्तारूढ़ भाजपा उन्हें एक न्यायाधीश के आवास में बड़ी मात्रा में नकदी मिलने का मुद्दा उठाने से रोकना चाहती थी।

वरिष्ठ कांग्रेस सांसद प्रियंका गांधी वाड्ढा ने दावा किया कि सरकार ने लोकसभा को काम नहीं करने देने का मन बना लिया है। जबकि तृणमूल कांग्रेस के नेता डेरेक ओ ब्रायन ने दावा किया कि यह संसद में 'नया निचला स्तर' था क्योंकि सत्तारूढ़ भाजपा और एनडीए के सांसदों ने राज्यसभा को बाधित किया।

दोनों सदनों में संसदीय कार्य मंत्री किरें रिजजू ने यह मुद्दा उठाते हुए दावा किया कि एनडीए के सांसद इस बात से नाराज हैं कि संवैधानिक पद पर बैठे एक व्यक्ति ने मुसलमानों के लिए आरक्षण की सुविधा के लिए संविधान में बदलाव करने का बयान दिया है, जो 'अस्वीकार्य' है। संसद कर्नाटक में अनुबंधों पर मुसलमानों को चार प्रतिशत कोटा प्रदान करने का था। रिजजू ने कहा, सदन चुपचाप कैसे देख सकता है? कांग्रेस को स्पष्ट करना चाहिए... उस व्यक्ति को बर्खास्त किया जाना चाहिए। आप मुसलमानों को आरक्षण देने का दावा करते हैं और बाबासाहेब अंबेडकर की तस्वीर और संविधान की एक प्रति जेब में रखने का नाटक करते हैं। सुबह 11 बजे जब लोकसभा की कार्यावाही शुरू हुई तो भाजपा सदस्य खड़े हो गए और जाहिर तौर पर सरकारी अनुबंधों में मुसलमानों के लिए आरक्षण का मुद्दा उठाने लगे। समाजवादी पार्टी के सदस्य भी पोस्टर लहराते हुए वेल में आ



सोमवार को राज्य सभा में बजट सत्र के दौरान बोलते संसदीय कार्य मंत्री किरें रिजजू

गए। उत्तर प्रदेश में महिलाओं के खिलाफ अत्याचार के मामलों को उठाने की कोशिश करते हुए। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सपा सदस्यों द्वारा सदन में पोस्टर ले जाने की कड़ी निंदा की और कार्यवाही दोपहर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दी। सुबह के सत्र में लोकसभा में दो बार कार्यवाही स्थगित हुई जबकि दोपहर में वित्त विधेयक, 2025 पर बहस के साथ कार्यवाही फिर से शुरू हुई। जब सदन की कार्यवाही फिर से शुरू हुई तो संसदीय कार्य मंत्री किरें रिजजू ने कहा कि संवैधानिक पद पर बैठे व्यक्ति को यह टिप्पणी संविधान बदलने के लिए है।

संविधान में मुसलमानों को चार प्रतिशत आरक्षण देने की बात अस्वीकार्य है। रिजजू ने कहा, सदन चुपचाप कैसे देख सकता है? कांग्रेस को स्पष्ट करना चाहिए... उस व्यक्ति को बर्खास्त किया जाना चाहिए। आप मुसलमानों को आरक्षण देने का दावा करते हैं और बाबासाहेब अंबेडकर की तस्वीर और संविधान की एक प्रति जेब में रखने का नाटक करते हैं। कुछ कांग्रेस सदस्यों ने रिजजू का विरोध करने की कोशिश की, जिससे सदन में शोरगुल शुरू हो गया। अध्यक्ष पद पर बैठे भाजपा सदस्य जगदंबिका पाल ने व्यवस्था बहाल करने की कोशिश की और बाद में कार्यवाही दोपहर दो बजे तक के लिए स्थगित कर दी।

कांग्रेस सांसदों के विरोध के बीच राज्यसभा में सदन के नेता जे.पी. नड्डा ने आरोप लगाया कि कांग्रेस संविधान को टुकड़े-टुकड़े कर रही है और दावा किया कि बीआर अंबेडकर ने संविधान बनाते समय यह स्पष्ट कर दिया था कि धर्म के आधार पर आरक्षण नहीं दिया जाएगा। जब राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने पूछा कि उनकी मांग क्या है, तो नड्डा ने कहा कि ऐसे कानूनों और नियमों को वापस लिया जाना चाहिए और विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड़गे, जो कांग्रेस अध्यक्ष भी हैं, को इसका जवाब देना चाहिए। खड़गे ने अपनी ओर से कहा कि अंबेडकर द्वारा दिए गए संविधान को कोई नहीं बदल सकता। हम संविधान की रक्षा करने वाले लोग हैं। हम वे लोग हैं जिन्होंने कन्याकुमारी से कर्मांतर तक भारत जोड़ी यात्रा की और वे वे लोग हैं जो भारत तोड़ेंगे (भारत को तोड़ने) में विश्वास करते हैं, खड़गे ने कहा। खड़गे ने कहा कि शिवकुमार ने संविधान बदलने की बात नहीं की और उनमें से कोई भी ऐसा नहीं करेगा। ऐसी टिप्पणियाँ दूसरी तरफ से आती हैं।

क्या (आरएसएस प्रमुख) मोहन भागवत ने ऐसा नहीं कहा है? किसी भी कीमत पर, हम संविधान को बचाएंगे। वे एक न्यायाधीश के आवास पर मिली नकदी के मुद्दे को दबाने के लिए ऐसा कह रहे हैं कांग्रेस प्रमुख ने कहा। (शेष पृष्ठ 9)

दिल्ली हाईकोर्ट ने जस्टिस वर्मा से न्यायिक कार्य वापस लिया

पीटीआई। नई दिल्ली

दिल्ली उच्च न्यायालय ने न्यायमूर्ति यशवंत वर्मा से सोमवार को तत्काल प्रभाव से अगले आदेश तक न्यायिक कार्य वापस ले लिया। न्यायमूर्ति वर्मा उनके सरकारी आवास में लगी आग को बुझाए जाने के दौरान कथित तौर पर बड़ी मात्रा में नकदी मिलने के बाद जांच का सामना कर रहे हैं। उच्च न्यायालय ने न्यायमूर्ति वर्मा से न्यायिक कार्य वापस लिए जाने के संबंध में एक नोटिस जारी किया है। उच्च न्यायालय की वेबसाइट पर प्रकाशित एक अन्य नोट में कहा गया है कि न्यायमूर्ति वर्मा की अध्यक्षता वाली खंडपीठ-3 का कोर्ट मास्टर सोमवार से पहले सूचीबद्ध मामलों में तारीखें निर्धारित करेगा। रजिस्ट्रार की ओर से अदालत की वेबसाइट पर जारी नोट में कहा गया है, हाल की घटनाओं के मद्देनजर माननीय न्यायमूर्ति यशवंत वर्मा से न्यायिक कार्य अगला आदेश जारी किए जाने तक तत्काल प्रभाव से वापस ले लिया गया है।

दिल्ली उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश डीके उपाध्याय के नोटिस के बाद रजिस्ट्रार द्वारा यह नोट जारी किया गया। भारत के प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना ने इससे पहले न्यायमूर्ति उपाध्याय से कहा था कि वह दिल्ली उच्च न्यायालय के दूसरे सबसे वरिष्ठ न्यायाधीश न्यायमूर्ति वर्मा को कोई न्यायिक कार्य न सौंपें। न्यायमूर्ति वर्मा एक खंडपीठ की अध्यक्षता कर रहे थे, जो बिक्री कर, माल एवं सेवा कर, कंपनी अपील और मूल पक्ष की अन्य अपीलों के मामलों पर विचार कर रही थी। न्यायमूर्ति यशवंत वर्मा और न्यायमूर्ति हरीश वेदनाथन शंकर की खंडपीठ द्वारा संचालित रेस्टर अब

कॉलेजियम ने न्यायमूर्ति वर्मा के स्थानांतरण की सिफारिश की

नई दिल्ली(पीटीआई)। प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना की अध्यक्षता वाले उच्चतम न्यायालय के कॉलेजियम ने सोमवार को न्यायमूर्ति यशवंत वर्मा को इलाहाबाद उच्च न्यायालय

स्थानांतरित करने की सिफारिश की। न्यायमूर्ति वर्मा से सोमवार को दिल्ली उच्च न्यायालय ने कामकाज वापस ले लिया था। सार्वजनिक किए गए शीर्ष अदालत के प्रस्ताव में कहा गया है, उच्चतम न्यायालय

कॉलेजियम ने 20 और 24 मार्च, 2025 को आयोजित अपनी बैठकों में दिल्ली उच्च न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति यशवंत वर्मा को इलाहाबाद उच्च न्यायालय में वापस भेजने की सिफारिश की है।

यूपी में जज के प्रस्तावित तबादले के विरोध में वकील करेगे हड़ताल

पीटीआई। प्रयागराज

इलाहाबाद हाईकोर्ट बार एसोसिएशन ने न्यायमूर्ति यशवंत वर्मा का दिल्ली उच्च न्यायालय से इलाहाबाद उच्च न्यायालय प्रस्तावित स्थानांतरण का सोमवार को फिर से विरोध करते हुए मंगलवार से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने का निर्णय किया है। हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के अध्यक्ष अनिल तिवारी ने पीटीआई-भाषा को बताया, हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के अधिवक्ता मंगलवार से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर रहेंगे। अधिवक्ता न्यायमूर्ति यशवंत वर्मा का इलाहाबाद उच्च न्यायालय स्थानांतरण के खिलाफ है। उन्होंने कहा, हम इस संबंध में लखनऊ में बार एसोसिएशन को प्रस्ताव भेज रहे हैं। उच्चतम



प्रयागराज में इलाहाबाद हाईकोर्ट बार एसोसिएशन की बैठक में भाग लेने के बाद वकील पीटीआई

न्यायालय के कॉलेजियम ने दिल्ली उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति यशवंत वर्मा का स्थानांतरण करने के निर्णय की पुष्टि की। इस लिहाज से

यह हड़ताल मायने रखती है। न्यायमूर्ति वर्मा अपने आधिकारिक आवास से भारी मात्रा में नकदी की कथित बरामदगी को (शेष पृष्ठ 9)

केंद्र ने सांसदों का वेतन 24 प्रतिशत बढ़ाया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्र ने सोमवार को संसद सदस्यों के वेतन में 24 प्रतिशत की बढ़ोतरी की अधिसूचना जारी की, जो एक अप्रैल 2023 से प्रभावी होगी। इसके साथ ही, सांसदों का मासिक वेतन कुछ भत्तों और सुविधाओं के अलावा 1.24 लाख रुपए हो गया है। यह बढ़ोतरी लागत मुद्रास्फीति सूचकांक के आधार पर की गई है। संसदीय कार्य मंत्रालय द्वारा जारी अधिसूचना के अनुसार, मौजूदा सदस्यों के दैनिक भत्तों और पेंशन में भी वृद्धि की गई है। वहीं पूर्व सदस्यों के लिए पांच साल से अधिकक की सेवा पर प्रत्येक वर्ष के लिए अतिरिक्त पेंशन की घोषणा की गई है। अधिसूचना के अनुसार, संसद सदस्यों को अब 1.24 लाख रुपए प्रति माह वेतन मिलेगा जबकि पहले यह राशि एक लाख रुपए थी। इसमें कहा गया है कि दैनिक भत्ता 2,000 रुपए से बढ़ाकर 2,500 रुपए कर दिया गया है।

पूर्व सांसदों की पेंशन 25,000 रुपए प्रति माह से बढ़ाकर 31,000 रुपए प्रति माह कर दी गई है। पांच साल से अधिक की सेवा पर प्रत्येक वर्ष के लिए अतिरिक्त पेंशन 2,000 रुपए प्रति माह से बढ़ाकर 2,500 रुपए प्रति माह कर दी गई है। वर्ष 2018 में तत्कालीन वित्त मंत्री अरुण जेटली ने सांसदों का वेतन 50,000 रुपए से बढ़ाकर एक लाख रुपए कर दिया था। जेटली ने हर पांच साल में वेतन और भत्तों में स्वतः संशोधन के लिए एक तंत्र भी बनाया था, जिसे मुद्रास्फीति के साथ जोड़ा गया था। इसके साथ ही सांसदों द्वारा अपना वेतन तय करने के लिए सिफारिशें करने का चलन खत्म हो गया था। संसद सदस्य को अब वेतन के रूप में 1.24 लाख रुपए प्रति माह मिलेंगे, जबकि निर्वाचन क्षेत्र भत्ता के रूप में 87,000 रुपए प्रति माह मिलेंगे, जो पहले 70,000 रुपए था। कार्यालय खर्च के लिए सांसदों को 75,000 रुपए मिलेंगे, जबकि पहले यह राशि 60,000 रुपए थी। 75,000 रुपए के कार्यालय खर्च में कंप्यूटर ऑपरेटर की सेवाएं लेने के लिए 50,000 रुपए और स्टेशनरी सामग्री के लिए 25,000 रुपए शामिल हैं। सांसदों को अपने कार्यकाल के दौरान एक बार एक लाख रुपए का टिकाऊ फर्नीचर और (शेष पृष्ठ 9)

नागपुर हिंसा के मुख्य आरोपी फहीम का मकान ढहाया गया

भाषा। नागपुर

महाराष्ट्र के नागपुर शहर में पिछले हफ्ते हुई हिंसा के मुख्य आरोपी फहीम खान के दो मंजिला मकान को अनधिकृत निर्माण के कारण नगर निकाय के प्राधिकारियों ने भारी संख्या में पुलिस बलों की मौजूदगी में सोमवार सुबह ध्वस्त कर दिया। अधिकारियों ने बताया कि प्राधिकारियों ने एक अन्य आरोपी युसुफ शेख के महल इलाके स्थित मकान के अवैध रूप से निर्मित हिस्से को भी ढहा दिया। नागपुर के महल इलाके में 17 मार्च को हिंसा हुई थी। हिंसा के सिलसिले में माइन्सिटी डेमोक्रेटिक पार्टी (एमडीपी) के नेता खान के खिलाफ राजद्रोह का मामला दर्ज किया गया है। वह 17 मार्च को महाराष्ट्र के नागपुर शहर में हुई हिंसा के सिलसिले में गिरफ्तार किए गए 100 से अधिक लोगों में शामिल हैं। सूत्रों के मुताबिक, नागपुर नगर निगम ने खान को कुछ दिन पहले नोटिस जारी किया था, जिसमें (उनके मकान के लिए) भवन योजना की मंजूरी न होने और निर्माण में कई चूक का जिक्र किया गया था।

यशोधर नगर क्षेत्र की संयंत्र बाग कॉलोनी में स्थित मकान को सोमवार सुबह करीब साढ़े 10 बजे नागपुर नगर



नागपुर दंगों के कथित मास्टरमाइंड फहीम खान का घर ढहाया गया।

पीटीआई

निगम की तीन जेसीबी मशीनों की मदद से ढहाना शुरू किया गया। ध्वस्तिकरण की कार्यवाही के दौरान सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए थे और पूरे इलाके पर ड्रोन से नजर रखी जा रही थी। जिस क्षेत्र में तोड़फोड़ की जा रही थी, वहां अवरोधक लगाए गए थे। नगर निकाय के एक अधिकारी ने बताया कि खान की मां के नाम पर दर्ज यह मकान नागपुर सुधार न्यास (पट्टा) के एक भूखंड पर स्थित था और पट्टे की अवधि 2020 में समाप्त हो गई थी। अधिकारी के अनुसार, इमारत के लिए कोई स्वीकृत भवन योजना नहीं थी और पूरा निर्माण अनधिकृत था। उन्होंने बताया कि

ध्वस्तिकरण की कार्यवाही एमआरटीपी (एकाधिकार और प्रतिबंधात्मक व्यापार व्यवहार) अधिनियम के तहत की गई। अधिकारी के मुताबिक, कार्यवाही से 24 घंटे पहले इमारत को गिराने का नोटिस दिया गया था। खान भवन में मीडियाकर्मीयों से बात करते हुए, जहां राज्य विधानमंडल का बजट सत्र चल रहा है, फडणवीस ने कहा, स्टैंड-अप कॉमेडियन करने की स्वतंत्रता है, लेकिन वह जो चाहे बोल सकता है, लेकिन वह जो चाहे बोल नहीं सकता। महाराष्ट्र के लोगों ने तय कर लिया है कि देशद्रोही कौन हैं। कुणाल कामरा को माफी मांगनी चाहिए। उनका खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाएगी। (शेष पृष्ठ 9)

माफी मांगे कुणाल कामरा: फडणवीस

टीएन रघुनाथ। मुंबई

उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे के खिलाफ 'गद्दार' टिप्पणी को लेकर एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाली शिवसेना कार्यकर्ताओं द्वारा स्टूडियो में तोड़फोड़ करने के कुछ घंटों बाद, स्टैंड-अप कॉमेडियन कुणाल कामरा ने सोमवार को मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस की माफी मांगने की मांग की गई। अधिकारी के मुताबिक, कार्यवाही से 24 घंटे पहले इमारत को गिराने का नोटिस दिया गया था। खान भवन में मीडियाकर्मीयों से बात करते हुए, जहां राज्य विधानमंडल का बजट सत्र चल रहा है, फडणवीस ने कहा, स्टैंड-अप कॉमेडियन करने की स्वतंत्रता है, लेकिन वह जो चाहे बोल सकता है, लेकिन वह जो चाहे बोल नहीं सकता। महाराष्ट्र के लोगों ने तय कर लिया है कि देशद्रोही कौन हैं। कुणाल कामरा को माफी मांगनी चाहिए। उनका खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाएगी। (शेष पृष्ठ 9)

कटुआ में आतंकवाद रोधी अभियान तेज

पीटीआई। जम्मू

जम्मू क्षेत्र में कटुआ जिले के घने जंगलों में घुसपैठ करने वाले आतंकवादियों के एक समूह के खिलाफ तलाश अभियान सोमवार को दूसरे दिन भी जारी रहा। अधिकारियों ने बताया कि पुलिस महानिदेशक नलिन प्रभात के नेतृत्व में अभियान को कमांडो, डोन और श्वान दस्तों की अतिरिक्त तैनाती के साथ सोमवार सुबह तेज कर दिया गया। उन्होंने कहा कि सुरक्षाबल उस पौधशाला में तलाश अभियान चला रहे हैं जिसके बारे में माना जाता है कि आतंकवादी सीमा पार से घुसपैठ करने के बाद वहां छिपे थे। यह अभियान पाकिस्तान के साथ लगती अंतरराष्ट्रीय सीमा से लगभग पांच किलोमीटर दूर सान्याल गांव में पौधशाला के भीतर स्थित



कटुआ जिले में भारत-पाक सीमा के पास शेरानगर सेक्टर में आतंकवादियों के साथ गुठोड़ के दौरान सेना के जवान।

डोक (बाढ़े के लिए स्थानीय शब्द) में आतंकवादियों की मौजूदगी के बारे में जानकारी मिलने के बाद शुरू किया गया। विशेष अभियान समूह के एक पुलिस दल ने सूचना मिलने के बाद तलाश अभियान शुरू किया और जब पुलिसकर्मी क्षेत्र में दाखिल हुए तो आतंकवादियों ने गोलीबारी शुरू कर दी जिसके बाद भीषण मुठभेड़ शुरू हो गई जो आधे घंटे से अधिक समय तक जारी रही। आतंकवादियों को पकड़ने के लिए तलाश अभियान में सहायता के लिए तुरंत अतिरिक्त बल भेजा गया। माना

जा रहा है कि आतंकवादियों ने शनिवार को या तो किसी नाले के रास्ते या फिर नई बनाई सुरंग के जरिए घुसपैठ की थी। अधिकारियों ने बताया कि शुरुआती गोलीबारी में किसी के हाताहत होने की कोई खबर नहीं है और सोमवार को सुबह होते ही सुरक्षाबलों ने अलग-अलग दिशाओं से आगे बढ़ने से पहले इलाके को पूरी रात कड़े सुरक्षा घेरे में रखा। कहा जा रहा है कि शनिवार को पांच-छह आतंकवादियों के दो समूहों ने घुसपैठ की थी। अधिकारियों के अनुसार, पौधशाला में लकड़ियों इकट्ठाकरे गई कुछ महिलाओं ने आतंकवादियों को देखा और बताया कि उनकी (आतंकवादियों की) संख्या पांच है।

सात वर्षीय बच्ची की बांह में एक गोली लगने के कारण वह मामूली रूप से घायल हो गई और उसे स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया। गांव की निवासी अनिता देवी (48) ने बताया कि भारी हथियारों से लैस आतंकवादियों ने उनके पति को उस समय पकड़ लिया जब वे लकड़ियों एकत्र करने के लिए पौधशाला गए थे। देवी ने पीटीआई-भाषा से कहा, आतंकवादियों ने मेरे पति को हथियारों के बल पर बंधक बना लिया और मुझे भी पास आने को कहा लेकिन मेरे पति ने मुझे भागने का इशारा किया और मैं भागने लगी। आतंकवादियों में से एक ने मुझे रोकने की कोशिश की (शेष पृष्ठ 9)

अर्थव्यवस्था के विकास का इंजन बनकर उभरा है उत्तर प्रदेश : योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को कहा कि आठ वर्ष पहले उड़ को एक बीमारू राज्य और देश के विकास में अवरोधक माना जाता था, लेकिन अब यही उत्तर प्रदेश देश की अर्थव्यवस्था के विकास का इंजन बनकर उभरा है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि जिस उड़ को आठ वर्ष पहले केवल एक श्रम शक्ति के रूप में लोग जानते थे वह अब अर्थ शक्ति के रूप में उभरा है। योगी यहां लोक भवन (मुख्यमंत्री कार्यालय) में अपनी सरकार के आठ वर्ष पूरे होने पर अपने दोनों उप मुख्यमंत्रियों केशव प्रसाद मौर्य व ब्रजेश पाठक तथा भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रदेश अध्यक्ष

भूपेन्द्र सिंह चौधरी समेत अन्य सहयोगियों के साथ संवाददाता सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। कुछ वर्ष पहले चार राज्यों (बिहार, मध्य प्रदेश, राजस्थान, और उत्तर प्रदेश) के लिए बीमारू शब्द का इस्तेमाल किया गया था जो कथित तौर पर आर्थिक विकास, स्वास्थ्य देखभाल, शिक्षा और अन्य मामलों में काफी पिछड़े थे।

योगी आदित्यनाथ ने 25 मार्च, 2022 को दूसरी बार उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली और उनके नेतृत्व में सरकार का गठन हुआ था। इसके पहले मार्च 2017 में योगी पहली बार उड़ को 'बीमारू' बने थे। पत्रकारों को संबोधित करते हुए योगी ने कहा, आठ वर्ष पहले जो उड़ बीमारू राज्य माना जाता था, देश के



विकास में अवरोधक माना जाता था, जिस उड़ को आठ वर्ष पहले केवल एक श्रम शक्ति के रूप में लोग जानते थे, आज वही उड़ आठ वर्ष बाद देश की अर्थव्यवस्था के विकास का इंजन बनकर उभरा है। उन्होंने कहा कि उड़

प्रेरणदाई नेतृत्व में सेवा, सुरक्षा और सुशासन प्रदान करने वाली उड़ की डबल इंजन सरकार (केंद्र और राज्य में भाजपा की सरकार) के आज आठ वर्ष पूरे होने जा रहे हैं। इस अवसर पर भाजपा और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के अपने सभी सहयोगियों की ओर से मैं आप सबका इस विशेष संवाद में हृदय से स्वागत करता हूँ। उन्होंने कहा कि वह प्रदेशवासियों को आठ वर्ष की इस शानदार यात्रा के लिए, जिसमें उड़ की 25 करोड़ जनता जनार्दन का व्यापक समर्थन और आशीर्वाद प्राप्त हुआ, हृदय से बधाई देते हैं।

इसके पहले उड़ सरकार की आठ वर्ष की यात्रा की एक फिल्म दिखाई गई। योगी ने इसका उल्लेख करते हुए विकास के सिलसिलेवार आंकड़े

गिनाए। उन्होंने कहा कि उड़ में तीन दिवसीय विकास उत्सव के तहत 25, 26 और 27 मार्च को हर जिला मुख्यालय पर डबल इंजन सरकार की विकास योजनाओं को लेकर जनता जनार्दन के प्रति कृतज्ञता ज्ञापित की जाएगी। योगी ने पूर्ववर्ती सरकारों की अहम उपलब्धियों को उड़ को उड़ ने देखा है। मुख्यमंत्री ने अपनी सरकार की उपलब्धियों का जिक्र करते हुए कहा, लेकिन प्रदेश वही, तंत्र वही, केवल सरकार बदलने से कैसे व्यापक परिवर्तन लाया जा सकता है, इन आठ वर्षों में जनता जनार्दन ने महसूस किया होगा। आठ वर्षों में भाजपा और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की ओर से जो कार्यक्रम तय किए गए उनका प्रभावी क्रियान्वयन किस रूप में हुआ है, वह देखा जा सकता है। योगी ने कहा, 2017 से पहले कृषि क्षेत्र पूरी तरह उपेक्षित था। लेकिन आज व्यापक बदलाव हुए (शेष पृष्ठ 9)

पिछले आठ साल में यूपी में बेरोजगारी दर घटकर 3 प्रतिशत हुई

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को कहा कि राज्य में बेरोजगारी दर 2016-17 में 19 प्रतिशत थी जो आज घटकर तीन प्रतिशत पर आई है।

वर्ष 2017 में पहली बार और 25 मार्च 2022 को दूसरी बार उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री बने योगी आदित्यनाथ ने अपने आठ साल के कार्यकाल की उपलब्धियों का बखान किया और पूर्ववर्ती सरकारों पर जमकर प्रहार किया। उन्होंने कहा कि पिछले आठ वर्षों में बेरोजगारी दर में उल्लेखनीय कमी आई है, प्रति व्यक्ति आय में वृद्धि हुई है और अब उत्तर प्रदेश एक लाख करोड़ डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने की ओर अग्रसर है।

उन्होंने कहा कि सुरक्षा, सुशासन, समृद्धि और सनातन संस्कृति के क्षेत्र में प्रदेश की जो पहचान बनी है उसका एहसास पूरा भावत कर रहा है। एक आधिकारिक बयान के मुताबिक, योगी आदित्यनाथ ने पत्रकारों से कहा कि उम्र में बेरोजगारी दर 2016-17 में 19 प्रतिशत थी जो आज घटकर तीन प्रतिशत पर आई है। उन्होंने कहा कि बीते आठ वर्षों में आठ लाख से अधिक युवाओं को सरकारी नौकरियों दी गईं, एमएसएमई क्षेत्र में दो करोड़ से अधिक युवा स्वरोजगार से जुड़े और 50 लाख युवाओं को टैबलेट एवं स्मार्टफोन देकर डिजिटल सक्षम बनाया गया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि एक जिला एक उत्पाद (ओडीओपी) योजना ने परंपरागत उद्यमिता को बढ़ावा दिया और निर्यात 86,000 करोड़ से बढ़कर दो लाख करोड़ रूप से अधिक हो गया। उन्होंने मुख्यमंत्री युवा उद्यमी योजना का जिक्र करते हुए कहा कि 31 मार्च तक एक लाख नए युवा उद्यमी बनाने का लक्ष्य है, जिसमें पांच लाख रूपए तक का ब्याज-मुक्त और बिना गारंटी वाला कर्ज दिया जा रहा है। विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजना के तहत हस्तशिल्पियों को कौशल विकास और टूलकिट्स दी गईं।

योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश को पांच लाख करोड़ डॉलर की



पिछली सरकारों ने दंगाइयों को खुली छूट दी: योगी

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को राज्य की पिछली सरकारों पर दंगाइयों को संरक्षण देने का आरोप लगाते हुए कहा कि जानबूझकर पीएसी की 54 कंपनियों को भंग कर दिया गया था, लेकिन उन्होंने सत्ता में आते ही इन्हें बहाल किया।

उत्तर प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार के आठ साल पूरे होने के मौके पर मुख्यमंत्री ने एक संवादादाता सम्मेलन में पूर्ववर्ती सरकारों पर कानून को जानबूझकर कमजोर करने और दंगाइयों को संरक्षण देने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा, पिछली सरकारों ने दंगाइयों का काल माने जाने वाली पीएसी (प्रांतीय सशस्त्र बल) की

54 कंपनियों को भंग कर दिया था, ताकि वे (दंगाई) खुलेआम दंगा कर सकें, लेकिन हमने सत्ता में आते ही उन सभी कंपनियों को बहाल किया और तीन नई महिला बटालियन भी बनाई। योगी ने दावा किया कि 2017 से पहले उत्तर प्रदेश में कानून-व्यवस्था का संकट था, लेकिन पिछले आठ साल में स्थितियां बदली हैं और बेहतर कानून-व्यवस्था का उदाहरण प्रयागराज में हाल ही में संपन्न महाकुंभ मेले में दिखा। उन्होंने कहा कि 45 दिनों के आयोजन में चोरी, लूट, छेड़खानी, अपहरण या किसी अत्याचारी प्रतिक्रिया समय 25 मिनट और 42 सेकंड था। आज, यह घटकर 7 मिनट और 24 सेकंड हो गया है, जिससे त्वरित कार्रवाई और सार्वजनिक सुरक्षा सुनिश्चित हुई है।

आठ साल में सरकार ने पुलिस बल को मजबूत किया। उन्होंने कहा, हमारी सरकार बनने के समय पुलिस बल में डेढ़ लाख से ज्यादा पद खाली थे। हमने 1.56 लाख पुलिस कर्मियों की भर्ती की। साथ ही 60,200 से अधिक नए पुलिस कर्मियों की भर्ती प्रक्रिया समाप्त की, जिन्हें जल्द ही प्रशिक्षण दिया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने अपने शासन के तहत पुलिस प्रतिक्रिया समय में उल्लेखनीय सुधार पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा, 2017 से पहले यूपी 112 संकट कॉल के लिए औसत प्रतिक्रिया समय 25 मिनट और 42 सेकंड था। आज, यह घटकर 7 मिनट और 24 सेकंड हो गया है, जिससे त्वरित कार्रवाई और सार्वजनिक सुरक्षा सुनिश्चित हुई है।

अर्थव्यवस्था बनाने का लक्ष्य रहा है और फिलहाल देश में दूसरे नंबर पर मौजूद उत्तर प्रदेश जल्द ही नंबर एक बनेगा। उन्होंने कहा कि पहले परीक्षाओं में नकल को जन्मसिद्ध अधिकार माना जाता था, लेकिन आज नकल-विहीन परीक्षाएं हो रही हैं। उन्होंने दावा किया कि बीते आठ वर्षों में छह करोड़ से अधिक लोग गरीबी रेखा के ऊपर पहुंचे हैं।

उन्होंने बताया कि 15 करोड़ लोग पिछले पांच वर्षों से मुफ्त राशन प्राप्त कर रहे हैं, 1.86 करोड़ उच्चशिक्षा कार्यक्रम दिए गए और 11 लाख एवं दीपावली पर मुफ्त सिलेंडर दिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि नौ करोड़ लोगों को आयुष्मान भारत योजना के तहत गोल्डन कार्ड दिए गए जबकि 56 लाख गरीबों को आवस्य उपलब्ध कराए गए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि 2017 से पहले 55 लाख निर्पार्श्रित महिलाओं, वृद्धजनों और दिव्यांगों को पेंशन मिलती थी जबकि आज यह संख्या बढ़कर 1.06 करोड़ हो गई है। पेंशन राशि भी 300 रूपए से बढ़ाकर 1,000 रूपए कर दी गई है। योगी ने बुनियादी संरचना के क्षेत्र में हुई प्रगति का जिक्र करते हुए कहा, पहले कहा जाता था कि जहां गड्डे

शुरू हो जाएं, समझो उत्तर प्रदेश आ गया। आज यूपी एक्सप्रेसवे का पर्याय बन गया है। योगी ने कहा कि हर जिला मुख्यालय को नगर पालिका को स्मार्ट सिटी बनाएंगे। उन्होंने कहा कि राज्य के भीतर नगरीय विकास के क्षेत्र में भी व्यापक परिवर्तन देखने को मिले हैं। मुख्यमंत्री ने उत्तर प्रदेश के औद्योगिक विकास पर चर्चा करते हुए कहा कि 2017 से पहले कारोबारी सुगमता के मामले में उप्र 14वें स्थान पर था लेकिन आज यह शीर्ष प्रदर्शन करने वाला राज्य है। उन्होंने स्वास्थ्य क्षेत्र में प्रगति का जिक्र करते हुए कहा कि 1947 से 2017 तक केवल 12 सरकारी मेडिकल कॉलेज थे जो आज बढ़कर 80 मेडिकल कॉलेज हो गए हैं। जिनमें 44 सरकारी क्षेत्र के हैं। योगी आदित्यनाथ ने अपनी सरकार की आठ वर्ष की उपलब्धियों को विभागीय आंकड़ों के साथ साझा किया।

उन्होंने कहा कि खाद्यान्न, गन्ना, आलू, इथेनॉल उत्पादन, कारोबारी सुगमता, परियोजना वित्तपोषण, आयकर रिटर्न, जीईएम पोर्टल खरीद, कौशल विकास, एमएसएमई, पीएम आवास, उच्चवला, स्वामित्व, जन धन, सुरक्षा बीमा और जीवन ज्योति बीमा योजना में उत्तर प्रदेश नंबर एक है जो टीम भावना और ईमानदार प्रतिबद्धता का परिणाम है। मुख्यमंत्री ने कहा योगी ने इंफ्रास्ट्रक्चर के क्षेत्र में हुई प्रगति को पत्रकारों के समक्ष रखते हुए कहा कि पहले कहा जाता था कि जहां गड्डे शुरू हो जाएं, समझो उत्तर प्रदेश आ गया। आज यूपी एक्सप्रेसवे का पर्याय बन गया है। उन्होंने कहा कि यूपी में एक्सप्रेसवे की प्रगति आज इंटरनेट पर सच कर सकते हैं, जबकि मिल जाएगा। पीएम यूपी ने कहा कि आज 6 एक्सप्रेसवे संचालित हैं और 11 पर काम चल रहा है। गंगा एक्सप्रेसवे बनने के बाद देश के 55 प्रतिशत एक्सप्रेसवे उत्तर प्रदेश में होंगे। सबसे बड़ा रेल नेटवर्क उत्तर प्रदेश के पास है। पीएम योगी ने कहा कि सर्वाधिक मेट्रो संचालन यूपी में हो रहा है। देश की पहली रैपिड रेल दिल्ली-मेरठ के बीच और पहला वॉटरवे हल्द्वी-वाराणसी के बीच शुरू हुआ। उन्होंने बताया कि

वाराणसी से प्रयागराज और बलिया से अयोध्या तक वॉटरवे की सुविधा बढ़ाई जा रही है। हर जनपद मुख्यालय फोरलेन से जुड़ा है। 2017 में 2 एयरपोर्ट क्रियाशील थे, आज 16 एयरपोर्ट हैं, जिनमें 4 इंटरनेशनल हैं। जेवर में देश का सबसे बड़ा एयरपोर्ट जल्द शुरू होगा। पीएम योगी ने कहा कि लैंडलॉक स्टेट से उत्तर प्रदेश मुक्त हो चुका है। वाराणसी में देश की पहली रोप-वे सेवा जल्द शुरू होगी।

हमने प्रदेश की अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान योगी ने कहा कि आज प्रदेश में बिना कुछ बोझ डाले जनता जनार्दन पर कोई भी बिना अतिरिक्त टैक्स लगाए बगैर पिछले 8 वर्षों में हमने प्रदेश की अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान की है। इसके लिए भ्रष्टाचार पर प्रभावी प्रहार किया, लीकेज को रोकना, सोर्स ऑफ इनकम को बढ़ाकर हमने रेवेन्यू बढ़ाई है और परिणाम है कि आज उत्तर प्रदेश देश का एक रेवेन्यू सरप्लस स्टेट है। 2017 में यूपी की अर्थव्यवस्था 12.75 लाख करोड़ रुपये थी, जो आज 27.5 लाख करोड़ रुपये से अधिक हो गई। प्रति व्यक्ति आय 46,000 से बढ़कर 1,24,000 रुपये हो गई। उन्होंने बताया कि 2000 से 2017 तक 3,300 करोड़ रुपये का एफडीआई आया, जबकि 2017-24 में 14,808 करोड़ रुपये का एफडीआई आया। बैंकिंग व्यवस्था 12.30 लाख करोड़ से बढ़कर 29.66 लाख करोड़ रुपये हो गया। सीडी रेशियो 46 प्रतिशत से बढ़कर 61 प्रतिशत हो गया। पीएम योगी ने आरबीआई की रिपोर्ट का जिक्र करते हुए कहा कि प्रोजेक्ट फाइनिंग के लिए फंड आकर्षित करने में 16.2 बिलियन डॉलर के साथ उत्तर प्रदेश से देश के अंदर शीर्ष स्थान पर है। मुंबई स्टॉक में 132 कंपनियों ने केवल उत्तर प्रदेश की है, जो जिन्होंने वहां पर पंजीकरण कराया और जिनका मार्केट कैपिटल 368162 करोड़ रूपए से अधिक का है। वह प्रदेश के अंदर 2017 तक कुल 13000 फेक्टूरियां आ जिनकी संख्या इन 8 वर्षों इनकी संख्या बढ़कर के 26900 से अधिक है। यह संख्या बताती है कि उत्तर प्रदेश एक अच्छी दिशा में आगे बढ़ा है।

एक भी पात्र परिवार योजना का लाभ पाने से वंचित नहीं रहे: मनोज कुमार



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सभी मुख्य विकास अधिकारियों को जोरो पावटी अभियान के सम्बन्ध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जोरो पावटी अभियान के तहत आवासहीन अथवा जिनके पास पक्का घर नहीं है, ऐसे 10 लाख परिवारों को चिन्हित किया गया है। चिन्हित परिवारों को पीएम आवास योजना के तहत घर दिलाने का एक अच्छा अवसर है। पीएम आवास योजना

का सर्वे समाप्त होने की अंतिम तिथि 30 मार्च, 2025 है। उन्होंने जोरो पावटी अभियान के तहत चिन्हित अवशेष परिवारों का निर्धारित समयसीमा में वेरिफिकेशन कराकर पात्र परिवारों को पीएम आवास योजना के सर्वे में शामिल कराने के कड़े निर्देश दिये हैं। एक भी पात्र परिवार योजना का लाभ पाने से वंचित नहीं रहना चाहिये। सीडीओ सहित निचले स्तर के सभी अधिकारी युद्धस्तर पर शत प्रतिशत परिवारों का वेरिफिकेशन कार्य पूर्ण कराकर पात्र परिवारों को पीएम आवास योजना में शामिल करावें।

योगी शासनकाल के 8 वर्षों में जनसुनवाई के तहत हुआ रिकार्ड 5.5 करोड़ मामलों का निस्तारण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

● आईजीआरएस के तहत प्रतिमाह दर्ज होते हैं लगभग 6 लाख मामले

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के मार्गदर्शन में यूपी सरकार ने वर्ष 2017 से ही जन समस्याओं की त्वरित सुनवाई और प्रभावी निस्तारण के लिए पूरी प्रतिबद्धता के साथ कार्य किया है। इसी का परिणाम है कि सुनवाई के 8 वर्षों के शासन काल में 5.5 करोड़ से अधिक जन सुनवाईयां का समयबद्ध निस्तारण किया गया। जनसुनवाई के प्रति पीएम योगी की प्रतिबद्धता का ही परिणाम है कि पीएम व्यक्तिगत रूप से जनता दर्शन और विभागीय रूप से आईजीआरएस और जनसुनवाई समाधान एप के माध्यम से आमजन की समस्याओं का त्वरित निस्तारण सुनिश्चित किया जाता है। आईजीआरएस के माध्यम से तहत प्रतिमाह लगभग 6 लाख से अधिक मामले रजिस्टर होते हैं जिनमें से 98 फीसदी मामलों का प्रभावी निस्तारण सुनिश्चित किया जा चुका है।

योगी आदित्यनाथ ने अपने शपथ ग्रहण के साथ ही वर्ष 2017 से आम जन की समस्याओं के समाधान को प्राथमिकता दी थी। एक ओर तो मुख्यमंत्री व्यक्तिगत रूप से अपने आवास पर जनता दर्शन के माध्यम से जनसुनवाई का प्रभावी निस्तारण सुनिश्चित करते हैं। साथ ही आईजीआरएस और जनसुनवाई समाधान एप के माध्यम से 8 वर्षों के शासन काल में अब तक 5,57,41,208 मामले दर्ज हुए हैं, जिनमें से 5,52,51,899 मामलों का प्रभावी निस्तारण किया जा चुका है। पीएम योगी के मार्गदर्शन में जनसुनवाई के समयबद्ध और प्रभावी निस्तारण के लिए इंटीग्रेटेड प्रोसेस रिड्रेसल सिस्टम के तहत त्वरित कार्रवाई की जाती है। साथ ही जनसुनवाई समाधान एप पर प्रतिमाह लगभग 6 लाख मामले दर्ज होते हैं।

मुख्यमंत्री गोरखपुर से आज करेंगे तीन दिवसीय विकास उत्सव का शुभारंभ

लखनऊ। गोरखपुर। वर्तमान प्रदेश सरकार के सफल आठ वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में 25 से 27 मार्च तक राज्य के सभी जिलों में मनाए जाने वाले विकास उत्सव का शुभारंभ करने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मंगलवार को गोरखपुर में होंगे।



सूचना

मैं, सय्यद मोहम्मद आरिफ फयाज, निवासी 402 ग्रीन व्यू अपार्टमेंट, दुर्गागा, लखनऊ, उत्तर प्रदेश, यह घोषणा करता हूँ कि मेरे पुत्र, Aamil Arif, जो कक्षा 9 में लखनऊ पब्लिक कॉलेज, अमपाली योजना शाखा, लखनऊ में अध्ययनरत हैं, का आधार कार्ड के अनुसार सही नाम "Aamil Arif" है। हालांकि, उनके पिछले स्कूल दस्तावेजों में उनका नाम गलती से "Aamil Aarif" दर्ज किया गया था। अतः सभी रिक्तियों में उनका सही नाम "Aamil Arif" के रूप में मान्य किया जाए।

सूचना

मेरी गोविन्द नगर स्थित सम्पत्ति की असल चैन डीड संख्या 4787 दिनांकित 09/09/1960 व वसीयत संख्या 176 दिनांकित 30/04/1971 व संख्या 146 दिनांकित 12/05/1998 कहीं खो गयी है जिसका उपयोग किया जाना गैर कानूनी होगा। किरन कपूर नि० गोविन्द नगर, कानपुर मो०न० 9794000001

सूचना

मैंने अपना नाम मोहाम्मद जमील से बदलकर मोहम्मद जमील पुत्र सरीफुद्दीन कर लिया है मबियथ में मुझे इसी नाम से जाना जाए। पता - आराजी नं० 1154 इस्लाम नगर कानपुर नगर।

सूचना

मैं निशांत घोष पुत्र स्व. अरुण कुमार घोष पता 5/253 विकास नगर लखनऊ घोषणा करता हूँ कि मेरे जो की 5/253 विकास नगर लखनऊ, की माता जी का मूल वसीयत नामा बही संख्या-3, जिल्द संख्या -435, पृष्ठ संख्या 389/400, क्रम सं-1012, दिनांक 28/12/2019 कहीं खो गई है। इसका प्रयोग अवीव होगा। यदि किसी को कोई आपत्ति हो तो कृपया 7 दिन के अन्दर सार्वक कर-प्रदीप कुमार सिंह एडवोकेट 61/13 तिलपुरवा इस्तेमाल, लखनऊ मोबाइल नं. 8318641363

यूपी की कानून व्यवस्था बहुत खराब, सरकार दे ध्यान: मायावती

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार के आठ साल पूरे करने पर बसपा सुप्रीमो मायावती ने सरकार पर हमला किया है। मायावती ने यूपी की कानून व्यवस्था को बहुत खराब बताते हुए कहा कि जनता दुखी है। सरकार को इस पर ध्यान देना चाहिए। मायावती ने मनुस्मृति पर निशाना साधते हुए कहा कि इसकी व्यवस्था के बारे में नावा साहेब आंबेडकर को भी ज्ञान था और हम लोगों को भी है। सोमवार को एक्स करते हुए बसपा सुप्रीमो मायावती ने बयान दिया कि कांग्रेस, बीजेपी व अन्य किसी भी पार्टी को उनके राजनैतिक स्वार्थ में, खासकर आरक्षण को लेकर अपने देश के संविधान को किसी भी कीमत पर बदलने नहीं देंगे तथा जरूरत पड़ने पर इसके विरुद्ध बीएसपी संघर्ष के लिए भी तैयार है। साथ ही, यूपी. में बीजेपी सरकार का



8 वर्षों का शासनकाल, जनता की उम्मीद के हिसाब से पूरे तौर से खरा नहीं उतरा है। कानून-व्यवस्था के मामले में तो स्थिति काफी ज्यादा खराब रही है, जिससे जनता काफी दु:खी है। इस ओर सरकार जरूर ध्यान दे। मायावती ने कहा कि मनुस्मृति का बयान साहेब डा. भीमराव आंबेडकर को पूरा ज्ञान था। उनकी अनुयायी व बीएसपी को राष्ट्रीय अध्यक्ष को भी इसका पूरा ज्ञान है। तभी इस व्यवस्था के विरुद्ध आवाज उठाकर यहाँ दु:खी व पीड़ितों को अपने पैरों पर खड़ा करने के लिए बीएसपी की स्थापना की गई है, यह ही सर्वविदित है।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने की मंत्री संजय निषाद को तत्काल सरकार से बर्खास्त करने की मांग

● आत्महत्या करने वाले निषाद पार्टी के नेता रहे धर्मात्मा के परिजनों से मिले अजय राय

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मंत्री संजय निषाद को अपनी मृत्यु के लिए जिम्मेदार बताकर आत्महत्या करने वाले निषाद पार्टी के नेता रहे धर्मात्मा निषाद के परिवार ने प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय से भेंट की। जिसके बाद अजय राय ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से सवाल किया कि धर्मात्मा निषाद की पत्नी और मां अब किसके सहारे जिंएंगे और उसकी आठ माह की बच्ची का पालन पोषण अब कौन करेगा? अजय राय ने कहा कि इस परिवार को न्याय देने के लिए जरूरी है कि संजय निषाद को तत्काल सरकार से बर्खास्त किया जाए और



जेल भेजा जाए। इस परिवार को समुचित सुरक्षा दी जाए।

कांग्रेस प्रवक्ता ने कहा कि धर्मात्मा निषाद को आत्महत्या किए हुए काफी दिन बीत चुके हैं और अब तक उनको और उनके परिवार को न्याय नहीं मिला है। धर्मात्मा निषाद ने आत्महत्या के पूर्व अपना बयान लिखा था जिसमें प्रदेश सरकार के मंत्री संजय निषाद एवं अन्य को अपनी मौत के लिए जिम्मेदार बताया था। धर्मात्मा निषाद की दुखियारी मां विधवा पत्नी और असहाय 8 माह की

बच्ची अब तक न्याय की बात जोर रहे हैं और दर-दर भटक रहे हैं।

घर का इकलौता सहारा भाई परमात्मा निषाद दर-दर न्याय मांगता घूम रहा है और इसी क्रम में वह उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय से सपरिवार मिलने आया। धर्मात्मा निषाद की पत्नी ने बताया कि निषाद पार्टी को खड़ा करने में उनका जेवर क बिक गया। निषाद समाज में गहरी पैठ रखने वाले धर्मात्मा निषाद बेहद मिलनसार और सहयोगी स्वभाव के थे।

प्रदेश बदहाल है और सरकार आत्ममुग्धता में खुद ही अपनी पीठ थपथपा रही: अजय राय

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

● योगी सरकार के आठ साल पूर्ण होने पर कांग्रेस ने मुख्यमंत्री से पूछे आठ सवाल

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कहा है कि उत्तर प्रदेश में योगी सरकार के कुशासन के 8 साल पूरे हो गए हैं। प्रदेश बदहाल है, जनता बेहाल है और सरकार अपनी आत्ममुग्धता में खुद ही अपनी पीठ थपथपा रही है। आकड़ों की बाजीगरी कर योगी सच को छुपाने की कोशिश कर रहे हैं। मगर प्रदेश में व्याप्त अराजकता, कुशासन, जंगलराज उनके हर झूठ को उभेकाब कर रहा है। राय ने कहा कि हम इस योगी सरकार से 8 सवाल पूछते हैं जिनके जवाब प्रदेश को जनता जानना चाहती है।

राय सोमवार को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पर प्रेस कॉन्फ्रेंस कर रहे थे। उनके साथ कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना, प्रदेश कांग्रेस कमेटी मीडिया विभाग के चेयरमैन डॉ. सीपी राय, प्रदेश कांग्रेस सेवादल के मुख्य संगठक डॉ. प्रमोद कुमार पाण्डेय,



वाइस चेयरमैन मनीष श्रीवास्तव हिंदवी, प्रदेश प्रवक्ता डॉ. उमा शंकर पाण्डेय, सचिव रावत एवं डॉ. सुधा मिश्रा उपस्थित रहें। राय ने पिछले 8 सालों में लगभग सरकारी परीक्षाओं के पर्चे लौक हुए हैं। कई ऐसी परीक्षाएं हुई हैं जिनके परिणाम आज तक सरकार घोषित नहीं कर पाई हैं। पिछले कई सालों से यह सरकार ने शिक्षक भर्ती भी नहीं कर पाई है। उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग की कार्यप्रणाली पूरी तरह से निरूत्सुता हो चुकी है। कुल मिलाकर यह सरकार प्रदेश के युवाओं को सरकारी नौकरी देना ही नहीं चाहती है। राय ने कहा कि 7 दिसंबर 2024 से नरेंगा मजदूरों की 100 करोड़ से अधिक की मजदूरी बकाया है। होली बीत गई और ईद आने वाली है और इस संवेदनहीन सरकार में मजदूरों को कोई भी त्यौहार मनाने का हक नहीं है। अक्टूबर 2024 में डीएपी की कालाबाजारी हुई और बाजार से अधिक पैसे देने पर भी डीएपी नहीं मिल रहा था। मुफ्त बिजली माफ की योजना में इतने अगर लगे हुए हैं कि शायद ही कोई किसान अपनी बिजली का बिल माफ करा पाता हो। गन्ना समर्थन मूल्य पिछले

भाजपा सरकार का ने आठ साल में यूपी को बर्बाद कर दिया: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार ने 8 साल में उत्तर प्रदेश को बर्बाद कर दिया है। आज उत्तर प्रदेश में हर तरफ सवाल ही सवाल है। बहन, बेटियां और महिलाएं सुरक्षित नहीं हैं। अन्याय, अत्याचार चरम पर है। भाजपा ने 8 साल में उत्तर प्रदेश को जंगल राज में तब्दील कर दिया है। हत्या, लूट, बलात्कार की घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही हैं।

यादव ने कहा कि भाजपा सरकार का आठ वर्ष बेमिसाल धोखा है। आठ वर्ष में भाजपा की सरकार में जनता को कुछ नहीं मिला। प्रदेश में जबरदस्त भ्रष्टाचार है। लूट और अपराधों की बाढ़ है। यूपी में अपराधियों का साम्राज्य हो गया है। अराजक, असामाजिक तत्वों ने लोगों का जीना हराम कर दिया है।



बलात्कार और बच्चियों को हत्याओं से पूरा प्रदेश थर्रा रहा है। अयोध्या में महिला के साथ लखनऊ में लूट, बलात्कार और हत्या कर दी गयी। इस घटना से लोग दहशत में हैं। अखिलेश यादव ने कहा कि बलिया के रसड़ा में एक युवती के हाथ बांधकर हत्या के बाद पेड़ पर लटकाने की भयावह तस्वीर आयी है, वो बेहद, दर्दनाक और दुखद है। जुल्म और गुनाह के मामले में उत्तर प्रदेश की भाजपा सरकार जिस तरह हाथ बांधे खड़ी है। अपराधियों का ये दुस्साहस उसी का नतीजा है। प्रदेश में लगातार महिलाएं, बच्चियां

अपमानित हो रही हैं। फिर भी भाजपा नेतृत्व का दुस्साहस है। भाजपा ने लोकतांत्रिक व्यवस्था को तहस-नहस कर दिया है। प्रदेश में कानून व्यवस्था सपना बनकर रह गया है। किसान आर्थिक संकट में हैं। इन्वेस्टमेंट का दावा खोखला है। यादव ने कहा कि बहन बेटियां न तो राजधानी लखनऊ में सुरक्षित हैं और न प्रदेश के अन्य किसी जिलों में। अधिकारी और भाजपाईं मिलकर उत्तर प्रदेश को लूट रहे हैं। भाजपाईं जगह-जगह जमीनों पर कब्जा कर रहे हैं। पुलिस प्रशासन पर दबाव डालकर रातत काम और अन्याय कर रहे हैं। अखिलेश यादव ने कहा कि जनता बेहाल है, महंगाई, बेरोजगारी से हर वर्ग त्रस्त है। भ्रष्टाचार, कानून व्यवस्था और महिला सुरक्षा पर भाजपा सरकार का जोरो टॉलरेंस का दावा बकवास है। अपराधी और दबंग गरीबों पर कहर ढा रहे हैं।

नगर निगम कार्यकारिणी समिति की बैठक

पार्षद निधि में 60 लाख की बढ़ोतरी

● सदस्य पार्षदों के तीखे विरोध पर, नगर आयुक्त, महापौर की निधि से हुई कटौती पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

कार्यकारिणी की बैठक में सदस्य पार्षदों और महापौर के बीच विकास कार्य और पार्षद निधि बढ़ाने के मुद्दे पर तीखी बहस हुई। बहस के बाद नगर आयुक्त और महापौर द्वारा अपनी अपनी निधि से कटौती कर पार्षद निधि बढ़ाने पर सहमति बनी। निधि में डेढ़ लाख से 2.10 की गयी। 60 लाख की वृद्धि के बाद ही पार्षदों द्वारा अन्य मुद्दों पर चर्चा की गयी। वहीं, नगर निगम द्वारा वित्तीय वर्ष 2025-26 के बजट पर चर्चा की गयी, जिससे सर्वसम्मति से पास कर दिया गया। सोमवार को राजधानी लखनऊ में महापौर सुषमा खर्कवाल की अध्यक्षता में वित्तीय वर्ष 2025-26 के बजट पर चर्चा हुई। सहमति बनाने के लिए बुलाई गई कार्यकारिणी की बैठक के शुरू होते पार्षद निधि बढ़ाने की मांग उठी। लगभग 45 मिनट के बहस के बाद निधि को 1.5 करोड़ रुपये से बढ़ा कर 2.10 करोड़ रुपये किए जाने पर सहमति बन गई। महापौर और नगर आयुक्त की निधि में कटौती की गई। कार्यकारिणी सदस्य भाजपा के भृगु नाथ शुक्ला ने पार्षद निधि 2.5 करोड़ जीएसटी की मांग रखी। इस मुद्दे पर अन्य पार्षदों ने भी उनका समर्थन किया। सभी पार्षदों ने कहा कि नगर निगम के विस्तार से उनके वार्डों की सीमा भी बढ़ी है। ऐसे में पार्षद निधि 2.5जीएसटी ही रखा जाए। भले इसके लिए सफाई के मद में कटौती कर दी जाए। नगर आयुक्त ने 2 करोड़ जीएसटी करने की बात कही। पर पार्षद सहमत नहीं हुए। लम्बे बहस के बाद पार्षद निधि को 2.10 करोड़ रुपये जीएसटी किए जाने पर सहमति बन गई। साथ ही महापौर और नगर आयुक्त की निधि में 10-10 करोड़ रुपये की कटौती की गई। महापौर की निधि 35 और नगर आयुक्त की निधि अभी 29 करोड़ थी। गौरतलब है कि नगर निगम के प्रस्तावित बजट पर सहमति

शहर के विकास कार्यों को मिलेगी गति



बनाने के लिए महापौर की अध्यक्षता में 10 मार्च को आयोजित कार्यकारिणी की बैठक में कार्यकारिणी समिति के कुल 12 में से 10 सदस्यों ने बहिष्कार कर दिया था। इसमें 8 सदस्य भाजपा के थे। बहिष्कार करने वाले सदस्यों ने इस बात पर नाराजगी जताई थी कि शहर की सफाई के लिए बजट तीन गुना बढ़ा दिया गया। ऐसा निजी कंपनियों को फायदा पहुंचाने के लिए किया गया। जबकि, शहर के विकास के लिए बजट नहीं बढ़ाया गया। नगर निगम ने ई.ऑफिस और कंयूटरीकरण पर भी ध्यान दिया है। पहले इसके लिए 300 लाख रुपये खर्चे गए थे, जिसे बढ़ाकर 400 लाख रुपये कर दिया गया है। इससे प्रशासनिक कार्यों में पारदर्शिता आएगी और नगर निगम से जुड़ी सेवाओं को ऑनलाइन किया जाएगा।

हर वार्ड को मिलने वाली वार्ड विकास प्राथमिकता निधि को प्रति वार्ड 150 लाख रुपये से बढ़ाकर प्रति वार्ड 210 लाख रुपये कर दिया गया है। इस फंड का उपयोग सड़कों, गलियों, पार्कोइंग स्कूलों और अन्य सार्वजनिक स्थानों के विकास में किया जाएगा। अगर किसी विकसित वार्ड में यह धनराशि बचती है, तो उसे अन्य विकसित वार्डों में खर्च किया जाएगा। नगर निगम ने वित्तीय वर्ष 2025.26 के लिए बजट पेश किया है। महापौर की अध्यक्षता में हुई बैठक में कार्यकारिणी समिति ने कई

शमशान और पार्कों के लिए बढ़ा फंड

नगर निगम ने इस बार शहर के शमशानों और पार्कों के सुधार पर विशेष ध्यान दिया है। शमशान मरम्मत के लिए पहले 10 लाख रुपये रखे गए थे, जिसे बढ़ाकर 100 लाख रुपये कर दिया गया है। इसी तरह पार्कों की बार्डिंग, रंगाई-पुताई और रखरखाव के लिए 200 लाख रुपये के बजट को बढ़ाकर 600 लाख रुपये कर दिया गया है। इससे पार्कों की स्थिति में सुधार होगा और लोग स्वच्छ व सुंदर वातावरण में समय बिता सकेंगे।

स्कूलों के लिए बड़ी सौगात

शहर में स्कूलों की मरम्मत और नए स्कूलों के निर्माण के लिए भी बजट में अच्छी रकम रखी गई है। पहले यह राशि 100 लाख रुपये थी, जिसे बढ़ाकर 500 लाख रुपये कर दिया गया है। इससे सरकारी स्कूलों की स्थिति में सुधार होगा और बच्चों को बेहतर शिक्षा सुविधा मिल सकेंगी।

गरीबों को मिलेगा निःशुल्क अंतिम संस्कार

निर्धन लोगों के लिए नगर निगम ने विशेष प्रावधान किया है। उनके अंतिम संस्कार के लिए निःशुल्क लकड़ी उपलब्ध कराने के लिए 10 लाख रुपये की धनराशि स्वीकृत की गई है। यह योजना उन गरीब परिवारों के लिए राहत लेकर आएगी, जो अंतिम संस्कार की व्यवस्था करने में असमर्थ होते हैं। इस बजट से शहर के विकास को नई गति मिलेगी। नगर निगम की इस योजना से स्कूलों को दशा सुधरीएंगे सफाई व्यवस्था मजबूत होगी और डिजिटल सेवाओं में सुधार आएगा। खासतौर पर गरीब तबके के लोगों को इससे काफ़ी राहत मिलेगी।

सुनीता विलियम्स के नाम पर होगी सड़क

जानकीपुरम वार्ड में टेढ़ी पुलिया चौराहे से स्पॉस्टेड कॉलेज और टेढ़ी पुलिया से विकास नगर तिराहा जाने वाली सड़क (इसरो कार्यालय) को सुनीता विलियम्स मार्ग नाम दिया जाएगा।

अहम संशोधनों के साथ इस बजट को मंजूरी दी। बजट में कुल आय 4,23,663.51 लाख रुपये और कुल व्यय 3,25,496.05 लाख रुपये प्रस्तावित किया है। इस बजट में शहर के विकास कार्यों, सफाई, जल निकासी

और पार्कों की मरम्मत के लिए बड़ी धनराशि का आवंटन किया है। हर वार्ड को मिलने वाली वार्ड विकास प्राथमिकता निधि को प्रति वार्ड 150 लाख रुपये से बढ़ाकर प्रति वार्ड 210 लाख रुपये कर दिया गया है।

प्रत्येक व्यक्ति की हर समस्या का किया जाएगा निदान: केशव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने अपने कैम्प कार्यालय 7-कालिदास मार्ग पर आयोजित जनता दर्शन में आये फरियादियों को विश्वास दिलाते हुए कहा कि हर व्यक्ति को हर समस्या का हर सम्भव निदान किया जायेगा। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रत्येक फरियादी की समस्या का त्वरित व संतुष्टिप्रक समाधान किया जाय। निर्देश दिए कि समस्याओं का सम्पूर्ण समाधान किया जाय और समस्याओं के समाधान हेतु सम्बन्धित की जवाबदेही तय होनी चाहिए। निर्देश दिए कि जन समस्याओं का समयबद्ध निस्तारण सुनिश्चित किया जाए। किसी भी स्तर पर लापरवाही नहीं होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि उपडीउन, भूमि पर अवैध कब्जों के मामलों को बेहद गंभीरता व संवेदनशीलता के साथ हल किया जाय और जल्द ज़रूरत हो, कठोर कार्यवाही की जाए। उन्होंने जनसुनवाई के दौरान एक-एक

डिप्टी सीएम ने जनता दर्शन कार्यक्रम में सुनीं जनसमस्याएं



व्यक्ति की समस्या को पूरी गम्भीरता से सुना तथा समस्याओं के निराकरण हेतु सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिए। उन्होंने फरियादियों को विश्वास दिलाते हुवे कहा कि परेशान हो, समस्याओं का समाधान भी होगा, सरकार द्वारा प्रदत्त सुविधाएं भी मिलेंगी। उन्होंने सम्बन्धित अधिकारियों को यह भी निर्देश दिए हैं कि समस्याओं का निराकरण इस प्रकार किया जाय कि समस्याग्रस्त व्यक्ति पूरी तरह से संतुष्ट रहें और उन्हें दुबारा कहीं भटकना न पड़े और बार-

बार चक्कर न लगाने पड़ें। उन्होंने महिलाओं, दिव्यांग जनो, बुजुर्गों आदि की समस्याओं व शिकायतों को सुना और उन्हें प्राथमिकता के आधार पर संबंधित अधिकारियों को त्वरित गति से निदान करने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए। जनता दर्शन में भूमि विवाद, दुर्घटनाओं से संबंधित, अवैध कब्जे, शिक्षा, स्वास्थ्य, आवास आवंटन, भूमि पर कब्जा दिलाने, अतिक्रमण हटाने, सड़क बनवाने, विद्युत, अभियुक्तों की गिरफ्तारी कराने, उपडीउन आदि से संबंधित विभिन्न

समस्याएं प्रदेश के लगभग पजिलों से आए लोगों ने रखीं। उप मुख्यमंत्री फरियादियों के पास खुद चलकर गये और एक-एक व्यक्ति की समस्या को उनसे सीधे संवाद करते हुए सुना। जनता दर्शन में 3 दर्जन से अधिक जिलों से लोगों ने आकर अपनी समस्याएं रखीं। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने समस्याओं के निस्तारण के वातव जौनपुर, सीतापुर, मैनपुरी, हरदोई, प्रयागराज व कोशाम्बी के जिला अधिकारी अलीगढ़ व फतेहपुर के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक, प्रयागराज, कोशाम्बी व अम्बेडकरनगर के सीडीओ व शासन के उच्चाधिकारियों से दूरभाष पर वार्ता करते हुए यथोचित दिशा निर्देश दिए। जमीन सम्बन्धी अधिकार प्रकरणों में उन्होंने सम्बन्धित जिलाधिकारियों को निर्देश दिए कि वह राजस्व व पुलिस विभाग के अधिकारियों व कर्मचारियों की संयुक्त टीम बनाकर मौके पर भेजा जाय और सार्थक समाधान कराया जाए।

राहुल गांधी की नागरिकता सम्बंधी मामले की सुनवाई अप्रैल में

विधि संवाददाता। लखनऊ

राहुल गांधी की नागरिकता संबंधी विवाद को लेकर दायर एक याचिका पर हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने अगली सुनवाई 21 अप्रैल वाले हफ्ते में सूचीबद्ध करने का आदेश दिया है। जस्टिस एआर मसूदी एवम जस्टिस अजय कुमार श्रीवास्तव, प्रथम की पीठ ने यह आदेश कर्नाटक के एस विनयेश शिशिर की जनहित याचिका पर दिया है। पीठ के समक्ष इस मामले को पिछली सुनवाई के दौरान डिप्टी सॉलिसिटर जनरल एसबी पांडेय ने बताया था कि याचिकाकर्ता की शिकायत पर कार्रवाई करते हुए संबंधित मंत्रालय ने राहुल गांधी की कथित ब्रिटिश नागरिकता के बारे में ब्रिटेन सरकार को पत्र लिखा है। इसलिए सरकार को शिकायत पर निर्णय लेने के लिए समय चाहिए। याचिकाकर्ता की ओर से कहा गया है कि उसके पास तमाम दस्तावेज और ब्रिटिश सरकार के कुछ ई-मेल हैं। जिनसे यह सिद्ध होता है कि राहुल गांधी एक ब्रिटिश नागरिक हैं। इस कारण वह चुनाव लड़ने के



लिए अयोग्य हैं तथा लोकसभा सदस्य का पद धारण नहीं कर सकते। याचिका में इसी आधार पर राहुल गांधी को सांसद पद पर बने रहने के खिलाफ अधिकार पुच्छा रिट जारी करने का आदेश देने की भी मांग की गई है। साथ ही राहुल गांधी द्वारा इस प्रकार से दोहरी नागरिकता धारण करने को भारतीय न्याय संहिता तथा

पासपोर्ट एक्ट के तहत अपराध बताते हुए सीबीआई को केस दर्ज कर जांच करने का आदेश देने की मांग भी की गई है। याचिकाकर्ता का यह भी कहना है कि उसने दोहरी नागरिकता के सम्बन्ध में सक्षम प्राधिकारी को दो-दो बार शिकायतें भेजीं लेकिन उनके द्वारा कोई कार्रवाई नहीं करने पर यह याचिका दाखिल की है।

हत्यारोपी को आजीवन कारावास

लखनऊ (विंस)। हत्या के एक मामले में दोषी करार दिए गए आरोपी प्रेम कुमार रावत उर्फ जानी को सत्र अदालत ने आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। यह धोधन खेड़ा का रहने वाला है। एडीजे दिनेश कुमार मिश्र ने इस पर 25 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है। 10 नवंबर 2021 को इस घटना की रिपोर्ट मृतक की बहन गीता रावत ने थाना सुशांत गोल्फ सिटी में दर्ज कराई थी। सरकारी वकील अरुण कुमार पांडेय के मुताबिक अभियुक्त ने इनके भाई धर्मदे उर्फ टिट्टु की बत्से से हत्या कर लाश को गली में फेंक दिया था।

में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है और गुरमत साहित्य का मुख्य उद्देश्य सभी को सही मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित करना और उन्हें आध्यात्मिक और नैतिक दृष्टिकोण से सशक्त बनाना है। गुरमत साहित्य की धार्मिक और नैतिक शिक्षाएं न केवल आध्यात्मिक उन्नति के लिए मार्गदर्शन करती हैं बल्कि समाज में न्याय, समानता और राष्ट्रीय चेतना को भी प्रोत्साहित करती हैं। डा सुधा मिश्रा ने कहा कि यदि हम यह बात समझ लें कि ईश्वर सबके दिलों में वास करता है तो कोई मतभेद नहीं रहेगा। डा. राजेश कुमारी ने कहा कि वर्तमान समय में सबसे बड़ी समस्या है देश को एकता

कैसर पीड़ित महिला की केजीएमयू की बिल्डिंग से गिरकर मौत

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

किंग जॉर्ज मेडिकल यूनिवर्सिटी की बिल्डिंग से सोमवार को एक कैसर पीड़ित महिला की गिरने से मौत हो गई। महिला लखीमपुर खीरी की रहने वाली थी और उसका अस्पताल में लंबे समय से कैसर का इलाज चल रहा था। पुलिस ने महिला का पंचनामा कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। एक दिन पूर्व सोमवार को ओपीडी में डॉक्टर को दिखाने के लिए महिला आई थी।



ही केजीएमयू परिसर में पहुंच गई थी। इस बीच डॉक्टर को दिखाने से पहले ही सोमवार को उसकी मौत हो गई। खून से लथपथ पड़ी महिला को देखते ही अस्पताल में हड़कंप मच गया। उसे आनन-फानन में ट्रामा सेंटर में ले गया, जहां डॉक्टरों ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। मामले की जानकारी होते ही पुलिस की टीम भी मौके पर पहुंच गई और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। साथ ही मामले

की जांच शुरू कर दी है। इस मामले में पुलिस आत्महत्या सहित कई पहलुओं पर जांच कर रही है। केजीएमयू के सर्जिकल ऑन्कोलॉजी विभाग के डॉक्टर नसीम अख्तर की निगरानी में उसका इलाज चल रहा था। वहीं केजीएमयू के मीडिया सेल के प्रभारी डॉ. केके सिंह के मुताबिक 19 वर्षीय लखीमपुर निवासी युवती आज शताब्दी में सुबह 6 बजे मृत पाई गई। युवती बड़ी आंत (मलाशय) के कैंसर से पीड़ित थी। उन्हें कोमो रेडियोथेरेपी के उपरांत शल्य चिकित्सा की आवश्यकता थी। सर्जरी के लिए मर्ज को छोटा करने के लिए कोमोथेरेपी दी जा रही थी। उन्हें ओपीडी में परामर्श की ज़रूरत थी। इसके लिए रोगी अपने पिता के साथ रिविजर को ही आ गई थी। पिता पुत्री सर्जिकल ऑन्कोलॉजी के कारिडोर में सोए थे। तदुक्त 3 बजे तक पिता ने पुत्री को अपने साथ पाया था। सुबह 6 बजे देखा तो वो साथ नहीं थी। दूढ़ने पर युवती का शव शताब्दी अस्पताल के भूतल पर मिला।

सामाजिक संदेश लेकर एलयू से रवाना हुई तीन दिवसीय साइकिल यात्रा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश की राज्यपाल आनंदी बेन पटेल के निर्देशानुसार सोमवार को लखनऊ विश्वविद्यालय के विवेकानंद द्वारा साइकिल यात्रा शुभारंभ विवेकानंद द्वार से हुआ। साइकिल यात्रा एक देश, श्रेष्ठ देश - प्रगति पथ पर हमारा देश स्लोकान के साथ हुआ।



साइकिल यात्रा की शुरुआत प्रातः 8 बजे से लखनऊ विश्वविद्यालय के विवेकानंद द्वार से कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय द्वारा गुब्बारे छोड़ने और एक छात्र द्वारा हरी झंडी दिखाकर शुरू हुई। कुलपति ने स्वयं इस साइकिल यात्रा में भाग लिया। उनके साथ प्रो. कुलपति प्रो. मनुका खन्ना, कुलसचिव विद्यानन्द त्रिपाठी, ज़ौज़ा परिषद के महासचिव प्रो. अजय कुमार आर्य, संकायाध्यक्ष कॉलेज विकास परिषद प्रोफेसर अवधेश कुमार, संकायाध्यक्ष प्रबंधन प्रोफेसर संगीता साहू, चीफ प्रोवोस्ट

'राष्ट्रीय चेतना में गुरमत साहित्य का प्रभाव' विषय पर संगोष्ठी आयोजित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश पंजाबी अकादमी तथा दर्शनशास्त्र विभाग नवदुर्गा कन्या महाविद्यालय, राजेंद्र नगर के संयुक्त तत्वावधान में सभागार में सोमवार को 'राष्ट्रीय चेतना में गुरमत साहित्य का प्रभाव' विषय पर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के अध्यक्षता प्राचार्या प्रोफेसर मंजुला उपाध्याय ने कीं। डॉ. आरमंडित वक्तागण डॉ. राजेश कुमारी (सेवानिवृत्त आचार्य) एवं डॉ. सुधा मिश्रा (शिक्षाविद) तथा आयोजन सचिव शिक्षाध्यक्ष दर्शनशास्त्र मेजर (डॉ.) मनमोत कौर सोदी रहें। कार्यक्रम का आरंभ दीप प्रज्वलन एवं मां सरस्वती के गायन से हुआ, तत्पश्चात कार्यक्रम अध्यक्ष, आमंत्रिता को सभी प्रोत्साहित करती हैं। डा सुधा मिश्रा ने कहा कि यदि हम यह बात समझ लें कि ईश्वर सबके दिलों में वास करता है तो कोई मतभेद नहीं रहेगा। डा. राजेश कुमारी ने कहा कि वर्तमान समय में सबसे बड़ी समस्या है देश को एकता



के सूत्र में बांधे रखने की है। इसके लिए हमें गुरमत साहित्य को पढ़ना चाहिए और अपने जीवन में आचरण करना चाहिए। गुरुनानक जी योगी भी थे गृहस्थ भी थे कवि भी थे समाज सुधारक भी थे। अध्यक्षीय उद्घोषण में प्राचार्या प्रो मंजुला उपाध्याय ने कहा कि सभी धर्मों में मनुष्य के कल्याण की बात कही गई है। हमारे महापुरुषों ने हमेशा समन्वय की बात कही है। वर्तमान समय की विसंगतियां अलगाववाद और भ्रष्टाचार को समाज से हटाने के लिए गुरमत साहित्य एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाने की सार्थक रखता है। कार्यक्रम का संचालन डा. अपूर्वा अवस्थी ने किया।

सीएनएस ट्यूबरकुलोसिस पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

विश्व की टीबी दिवस के अवसर पर, किंग जॉर्ज मेडिकल यूनिवर्सिटी के न्यूरोलॉजी विभाग में सेंट्रल नर्वस सिस्टम (सीएनएस) ट्यूबरकुलोसिस (टीबी) पर एक जन जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया। इस कार्यक्रम में सीएनएस टीबी की भारत में अधिकता, व्यापकता और इससे होने वाले गंभीर प्रभावों पर चर्चा की गई। कार्यक्रम में इस बीमारी से जुड़ी उच्च मृत्यु दर और इसके शीघ्र निदान एवं प्रभावी उपचार की आवश्यकता पर विशेष जोर दिया गया।

कोर्स लेने, उचित पोषण और स्वच्छता बनाए रखने की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला। साथ ही, उन्होंने सरकार द्वारा टीबी उन्मूलन के लिए चलाई गई रही योजनाओं और केजीएमयू में उपलब्ध विशेष सुविधाओं, जैसे सीएनएस टीबी विशेषज्ञों से सीधे सवाल पूछने और सीएनएस टीबी की रोकथाम एवं उपचार के बारे में जानकारी प्राप्त करने का अवसर मिला। कार्यक्रम का समापन टीबी के खिलाफ सक्रिय रूप से लड़ने और एक स्वस्थ, टीबी-मुक्त राष्ट्र के निर्माण के संकल्प के साथ हुआ।

न्यूरोलॉजी विभागध्यक्ष प्रो. राजेश वर्मा ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सीएनएस टीबी के प्रमुख लक्षणों और जटिलताओं के बारे में बताया, जिनमें सिरदर्द, उल्टी, दोहरा दिखना (डब्लोपिया) और स्ट्रोक शामिल हैं। उन्होंने गंभीर परिणामों से बचने के लिए समय पर चिकित्सा सहायता लेने की आवश्यकता पर बल दिया। इस दौरान विभाग के अन्य विशेषज्ञों ने उपचार का पूरा

टीबी के लक्षणों को अनदेखा करना या इलाज बीच में छोड़ना हो सकता है जानलेवा

● साल 2024 में प्रदेश में 6,82,078 टीबी मरीजों का नोटिफिकेशन कर देश में अद्वल रहा यूपी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

विश्व टीबी दिवस प्रतिवर्ष 24 मार्च को मनाया जाता है, जिसका उद्देश्य तपेदिक (टीबी) के प्रति जागरूकता फैलाना और इसे समाप्त करने के प्रयास करना है। इस अवसर पर प्रमुख सचिव स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा पार्थ सारथी सेन शर्मा ने कहा कि हमारा लक्ष्य टीबी मुक्त उत्तर प्रदेश बनाना है। राज्य क्षय रोग अधिकारी डॉ. शैलेन्द्र भटनागर बताते हैं टीबी का बैक्टीरिया जब फेफड़ों को संक्रमित करता है तो पल्मोनरी टीबी होती है, जो कि संक्रामक होती है। इसके अलावा अन्य किसी भी अंग में टीबी

एक्ट्यू पल्मोनरी टीबी कहलाती है जो कि गैर संक्रामक होती है। टीबी नाखून और बालों को छोड़कर किसी भी अंग में हो सकती है। देश में 80 फीसद टीबी के मामलों पल्मोनरी टीबी के और 20 फीसद एक्ट्यू पल्मोनरी टीबी के सामने आते हैं। एक नजर आंकड़ों पर

- वर्तमान में प्रदेश में टीबी के 4,25,520 मरीजों का इलाज चल रहा है।
- कुल 61,674 निक्षय मित्रों के द्वारा 3,71,438 टीबी मरीजों को गोद लिया गया है।
- प्रदेश में निक्षय पोषण योजना के तहत साल 2018 से अब तक 872

डीएम ने किया खंड शिक्षा अधिकारी को सम्मानित

लखनऊ। इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में बेसिक शिक्षा विभाग द्वारा निपुण विद्यालय सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। निपुण विद्यालय सम्मान समारोह में जिलाधिकारी विशाख जी द्वारा दीप प्रज्वल कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। जिलाधिकारी द्वारा खंड शिक्षा अधिकारी आरपी यादव, राममूर्ति यादव, प्रीती शुक्ला व रामराज को सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए सम्मानित किया गया। बेसिक शिक्षा विभाग ने निपुण विद्यालय सम्मान समारोह 2025 का आयोजन इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में किया। जनपद के परिषदीय विद्यालयों के बच्चों का निपुण आकलन डायट लखनऊ ने करवाया था। थर्ड पार्टी असैसमेंट में जनपद के 413 विद्यालय निपुण घोषित हुए। निपुण विद्यालय सम्मान समारोह में जिलाधिकारी लखनऊ विशाख जी ने दीप प्रज्वल कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। जिलाधिकारी ने उपस्थित निपुण विद्यालय के शिक्षकों को प्रत्येक कक्षा के विषयवार अधिम प्राप्त करने व आगामी सत्र में शत प्रतिशत नामांकन के लिए आवाहन किया।

झूलेलाल मंदिर में लगाए गए जयकारे, मनाया गया महोत्सव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भगवान झूलेलाल की जयंती 30 मार्च को सिन्धी समाज धूमधाम से मनाएगा। इससे पूर्व सिंधी बाहुल्य क्षेत्रों में भगवान झूलेलाल को आरती खंड शिक्षा अधिकारी आरपी यादव, राममूर्ति यादव, प्रीती शुक्ला व रामराज को सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए सम्मानित किया गया। बेसिक शिक्षा विभाग ने निपुण विद्यालय सम्मान समारोह 2025 का आयोजन इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में किया। जनपद के परिषदीय विद्यालयों के बच्चों का निपुण आकलन डायट लखनऊ ने करवाया था। थर्ड पार्टी असैसमेंट में जनपद के 413 विद्यालय निपुण घोषित हुए। निपुण विद्यालय सम्मान समारोह में जिलाधिकारी लखनऊ विशाख जी ने दीप प्रज्वल कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। जिलाधिकारी ने उपस्थित निपुण विद्यालय के शिक्षकों को प्रत्येक कक्षा के विषयवार अधिम प्राप्त करने व आगामी सत्र में शत प्रतिशत नामांकन के लिए आवाहन किया।

में शिव झूलेलाल मंदिर सेवा समिति ने झूले लाल महोत्सव धूमधाम से मनाया गया। भगवान झूलेलाल की विशेष आरती के साथ भंडारे का आयोजन भी किया गया। मंदिर के मुखी कन्हैयालाल चांदवानी, विनय वाधवानी, पंकज केशवानी, नवीन केवल रमानी, पोखरराज पमानानी, रितेश मेघानी, धीरज छतलानी रितेश मोटवानी सहित बड़ी संख्या में समाज के लोग आरती कार्यक्रम में शामिल हुए। इस मौके पर चेट्टी चंद मेला कमेटी के अध्यक्ष रतन मेघानी, महामंत्री संजय जसवानी भगवान झूलेलाल की आरती कार्यक्रम में शामिल हुए। उन्होंने



बताया कि आज विकास नगर में भी भगवान झूलेलाल आरती भंडारे के आयोजन में बड़ी संख्या में समाज के लोगों ने शिरकत की। साथ ही झूले लाल के भक्ति गीतों के साथ जय झूलेलाल की आरतियां लगाए गए। मंदिर के मुखी कन्हैयालाल चांदवानी, विनय वाधवानी, पंकज केशवानी, नवीन केवल रमानी, पोखरराज पमानानी, रितेश मेघानी, धीरज छतलानी रितेश मोटवानी सहित बड़ी संख्या में समाज के लोग आरती कार्यक्रम में शामिल हुए। इस मौके पर चेट्टी चंद मेला कमेटी के अध्यक्ष रतन मेघानी, महामंत्री संजय जसवानी भगवान झूलेलाल की आरती कार्यक्रम में शामिल हुए। उन्होंने

नोएडा एयरपोर्ट पर पहले फेज में बनेंगे छह एयरोब्रिज

सीएम की नाराजगी और मुख्य सचिव के समीक्षा के बाद निर्माण को दिया जा रहा अंतिम रूप

● टर्मिनल बिल्डिंग का निर्माण पूरा नहीं होने से कामर्शियल विमानों के उड़ान में देरी संभव

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट से अप्रैल में कामर्शियल विमानों के उड़ान भरना मुश्किल होता जा रहा है। टर्मिनल बिल्डिंग का निर्माण कार्य पूरा न होने इसका एक बड़ा कारण बताया जा रहा है। यहां पहले फेज में 6 एयरोब्रिज का निर्माण किया जाएगा। हालांकि निर्माण 10 एयरोब्रिज का किया जाना है। ये निर्माण कामर्शियल उड़ान शुरू होने से पहले होना है। इस महीने के अंत में मुख्य सचिव एयरपोर्ट निर्माण को लेकर दोबारा समीक्षा कर सकते हैं। इससे पहले वे प्राथिकरण की बोर्ड में शामिल होंगे।

सीएम की नाराजगी और मुख्य सचिव के समीक्षा को लेकर एयरपोर्ट के निर्माण कार्य को तेजी से अंतिम रूप दिया जा रहा है। फिलहाल अब 15 मई तक कामर्शियल विमान सेवा



प्रतीकात्मक फोटो।

शुरू करने के लिए नागरिक उड्डयन महानिदेशालय, डीजीसीए से एयरोड्रम लाइसेंस मिलने की संभावना है। टर्मिनल का काम तेजी से चल रहा है ऐसे में यात्रियों को विमान तक पहुंचाने के लिए शुरुआत में अब छह एयरोब्रिज लगे जिनकी मदद से यात्री टर्मिनल से विमान तक पहुंचेंगे। योडा के सीईओ डॉ. अरुण वीर सिंह ने बताया कि एयरोब्रिज एयरपोर्ट पर टर्मिनल बिल्डिंग से सीधे विमान के दरवाजे तक यात्रियों

को ले जाने वाला ढका हुआ पुल होता है। यह सुरंग जैसा रास्ता होता है जिससे यात्री आसानी से विमान तक पहुंचते हैं। वहीं विमान से उतरते समय टर्मिनल में आने के लिए भी एयरोब्रिज का प्रयोग किया जाता है। टर्मिनल के एट्रेस का कार्य चल रहा है। डोमेस्टिक टर्मिनल का काम लगभग पूरा होने को है। जबकि इंटरनेशनल टर्मिनल के कार्य में कुछ महीने लग जाएंगे। मोल्टिंग आदि के कार्य में भी देरी होगी ऐसे में

एयरपोर्ट पर पहले दिन से इंटरनेशनल फ्लाइट सेवा शुरू होना मुश्किल है। अब पहले दिन से सिर्फ डोमेस्टिक और कागों फ्लाइट शुरू होने की योजना तैयार की जा रही है। ऐसे में शुरुआत में एयरपोर्ट पर सिर्फ छह एयरोब्रिज लगाए जाएंगे। पूर्व में यहां 10 एयरोब्रिज लगने थे एं जोकि एयरपोर्ट साइट पर पहुंच भी चुके हैं। नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट पर पुलिस थाना बनाया जाना है। जिसके लिए एयरपोर्ट के पास लगभग एक

हजार वर्गमीटर जमीन प्रस्तावित है। अपर पुलिस महानिदेशक मुख्यालय से जमीन को निशुल्क देने के लिए पत्राचार किया गया था। लेकिन एयरपोर्ट बना रही कंपनी यमुना इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड ने मुफ्त में जमीन देने से हाथ खड़े कर दिए हैं। इस एक हजार वर्गमीटर में ही थाने के साथ डीसीपी एयरपोर्ट का मुख्यालय बनना है। जमीन को एंवज में कंपनी ने एक करोड़ रुपए की मांग की है।

नोएडा एयरपोर्ट के अधिकारियों ने भी यापल से इस संबंध में बात की एं लेकिन कंपनी ने जमीन निशुल्क देने से हाथ खड़े कर दिए। अब नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट के सीईओ डॉ. अरुण वीर सिंह ने प्रमुख सचिव गृहद से मामले में निर्देश जारी करने की मांग की है। योडा की ओर से 21 मार्च को यह पत्र जारी किया गया है। थाना के साथ एयरपोर्ट के पास दो पुलिस चौकी का भी निर्माण कार्य किया जा रहा है। जिसके लिए विकासकर्ता कंपनी यापल ने चौकी के लिए रन्हेरा और बनवारीवास गांव में जमीन उपलब्ध करा दिया है।

महिला सुरक्षा : नोएडा को मिलेंगे 9 पिक बूथ, चौकियों में वीडियो वॉल

● पुलिस कमिश्नर लक्ष्मी सिंह ने बताया जिले के तीनों जेन में बनाए गए हैं पिक बूथ

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा



महिलाओं की सुरक्षा के लिए बनाए गए नौ पिक बूथ का इसी माह शुभारंभ हो जाएगा। बूथ के उद्घाटन के साथ ही वीडियो वॉल और नई पुलिस चौकियों का भी आगाज होगा। इस बारे में पुलिस कमिश्नर लक्ष्मी सिंह ने जानकारी दी। पिक बूथ जिले के तीनों जेन में बनाए गए हैं। पुलिस कमिश्नर ने कहा कि जिले की बढ़ती आबादी और विकास कार्यों को देखते हुए महिला सुरक्षा के साथ-साथ आमजन की सुरक्षा को भी

प्राथमिकता दी जा रही है। महिला सुरक्षा के लिहाज से तीनों जेन में नौ पिक बूथ बनाए गए हैं। इतनी ही नई पुलिस चौकियां भी बनाई गई हैं। महिलाओं की सुरक्षा के लिए जिले में पहले से ही 14 पिक बूथ संचालित किए जा रहे हैं। अब इनकी संख्या बढ़ाकर 23 हो जाएगी। पिक बूथों पर केवल महिला पुलिसकर्मीयों की तैनाती होगी ताकि महिलाएं आसानी से अपनी समस्याएं महिला पुलिसकर्मीयों को बता सकें और उन पर तुरंत कार्रवाई हो सके। ये बूथ महिलाओं की सुरक्षा के लिए सर्मापित

हैं और इनका उद्देश्य महिलाओं को एक सुरक्षित और सहज वातावरण प्रदान करना है। बूथ में सभी तरह के संचार माध्यम होंगे जो पुलिस के पास होते हैं। बूथ में महिलाओं के लिए रेस्ट रूम वॉशरूम शिकायत कक्ष क्विचन से लेकर प्राथमिक चिकित्सा की व्यवस्था की गई है। जिले के सभी थानों में वीडियो वॉल भी तैयार की गई हैं। इसके लिए हर थाने में टीवी स्क्रीन उपलब्ध कराई गई है। जिसके माध्यम से थाना क्षेत्र के हर हिस्से पर नजर रखी जाएगी। यह व्यवस्था न केवल अपराध पर अंकुश लगाने में मददगार होगी। बल्कि अपराध के खुलासे में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी। पुलिस चौकियों और पिक बूथ के निर्माण के लिए स्थानीय लोगों की राय को प्राथमिकता दी गई। जिससे चौकियां और बूथ उन स्थानों पर बनायी जा सकें।

ईद पर पुलिस रहेगी हाई अलर्ट : नैथानी

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

ईद के पर्व को सकुशल एवं शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न करवाने की कवायद के तहत मेरठ रेंज के डीआईजी आईपीएस कलानिधि नैथानी ने कहा, रेंज के चारों जनपदों की पुलिस हाई अलर्ट मोड पर रहेगी।

नैथानी ने बताया कि ईद के मौके पर जहां चारों जनपदों के कसानों की अगुवाई में समुचित पुलिसबल चम्पे, चम्पे पर पैनी निगरानी रखेगा

● डीआईजी ने चारों जनपद के कप्तानों को बैठक में दिए निर्देश

वहीं धार्मिकस्थलों के पास भी प्रायम पुलिसबल तैनात रहेगा। नैथानी ने अपनी रेंज के चारों जनपदों के कसानों को निर्देशित करते हुए कहा कि वो यह सुनिश्चित कर लें कि कहीं पर नमाज सड़क पर नहीं पढ़ी जाये।

साथ ही परंपरा से हअकर कोई भी आयोजन ना हो। कलस्टर व्यवस्था के तहत अधिकारी व जवान बांडी प्रोटेक्टर व हैल्मेट से लैसे रहेंगे। संवेदनशील क्षेत्रों में ड्रोन से निगरानी रखने के साथ साथ कसान व अन्य उच्च अधिकारी पुलिसबल के साथ फ्लैग मार्च भी करेंगे। इसके अलावा पुलिस सोशल मीडिया पर भी पैनी नजर रखेगी। वहीं इस अवसर पर खुफिया विभाग यानि एलआईयू की पूरी तरह से एक्टिवेट रहेगा।

ट्रेन में जा रही 45 वर्षीय महिला की संदिग्ध हालात में मौत

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ट्रेन में जा रही एक 45 वर्षीय महिला की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है।

जीआरपी दादरी के उप निरीक्षक जितेंद्र कुमार ने बताया कि रेखा देवी की पत्नी घनश्याम मूल निवासी जनपद

गोंडा ट्रेन में सवार होकर जा रही थी, तभी ट्रेन में उनकी संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। उन्होंने बताया कि ट्रेन दादरी स्टेशन पर रुकी। दादरी स्टेशन पर स्थित जीआरपी पुलिस चौकी के उप निरीक्षक ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। रिपोर्ट में मौत के कारण का पता चलेगा।

महिलाओं को कब मिलेंगे 2500 रुपए : आतिशी

● नेता प्रतिपक्ष ने आप विधायकों के साथ विस के बाहर प्रदर्शन कर माजपा से मांगा जवाब

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा में सोमवार से बजट सत्र शुरू हो रहा है। नेता प्रतिपक्ष आतिशी ने एक बार फिर दिल्ली सरकार पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि चुनाव से पहले भाजपा ने बहुत सारे वादे किए थे। इनमें से एक वादा था महिलों को पच्चीस सौ रुपये हर महीने देने का। इस पर नेता प्रतिपक्ष ने भाजपा से पूछा कि

महिलाओं को आखिर कब 2500 रुपए मिलेंगे। 8 मार्च को महिलाओं को रुपये मिलने थे। लेकिन आज तक इस योजना का पंजीकरण तक शुरू नहीं हुआ है। साथ ही उन्होंने मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता के खीन बनाने पर भी तंज कसा। आतिशी ने कहा कि दिल्ली की महिलाओं को खीर नहीं चाहिए, उन्हें ढाई सौ रुपए चाहिए। इस मुद्दे पर आम आदमी पार्टी ने सोमवार को विधानसभा के बाहर जोरदार प्रदर्शन कर भाजपा को उसके वादे याद दिलाए और पूछा कि महिलाओं के खाते में 2500 रुपए कब आएंगे।

नेता प्रतिपक्ष आतिशी की अगुवाई में प्रदर्शन के दौरान 'आप विधायकों ने 'कब आएंगे 2500 रुपए' लिखा बैनर लेकर जमकर नारेबाजी की। उन्होंने प्रधानमंत्री ने 8 मार्च की तारीख दी थी, लेकिन महिलाओं को 2500 रुपए नहीं मिले। उन्होंने प्रधानमंत्री से पूछा कि महिलाओं के खाते में रुपए कब आएंगे, आपकी गारंटी पूरी होगी या एक बार फिर जुमला साबित होगी। पीएम मोदी ने गारंटी के नाम पर महिलाओं को धोखा दिया। आम आदमी पार्टी सदन में भी यह मुद्दा उठाएगी। विधायक संजीव झा ने कहा कि प्रधानमंत्री ने कहा था कि पहली कैबिनेट की बैठक में योजना पास कर दी जाएगी और 8 मार्च से महिलाओं के खाते में रुपए आ जाएंगे। लेकिन 8 मार्च को भी खाते में पैसे नहीं आए।

पीएसी, सीओजीयू ने 10 वर्षों में कोई रिपोर्ट पेश नहीं की : विजेंद्र

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता ने सोमवार को सदन को जानकारी देते हुए बताया कि 21 मार्च को महालेखाकार मुलाकात कर दिल्ली सरकार से संबंधित कैंग रिपोर्ट के विभिन्न पेंडिंग पैरा के बारे में जानकारी दी थी। महालेखाकार ने उनका ध्यान इस गंभीर तथ्य की ओर दिलाया कि तत्कालीन विधानसभा की लोक लेख समिति (पीएसी) या सरकारी उपक्रमों संबंधी समिति (सीओजीयू) ने पिछले दस वर्षों के दौरान कोई भी रिपोर्ट प्रस्तुत नहीं की। इससे अधिक गंभीर बात यह है कि प्रशासनिक विभागों ने भी कैंग रिपोर्ट के पैराज पर अपने एक्शन टेकेन नोट प्रस्तुत नहीं किए हैं, जिन्हें तीन महीने के भीतर विधानसभा में प्रस्तुत किया जाना होता है।

विस ने चैंपियंस ट्रॉफी में जीत, सुनीता विलियम्स की वापसी को सराहा

नई दिल्ली। बजट सत्र के पहले दिन विधानसभा ने चैंपियंस ट्रॉफी में जीत को लेकर भारतीय क्रिकेट टीम और नौ महीने तक अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन पर रहने के बाद वहां से पृथ्वी पर सुरक्षित लौट आने को लेकर नासा की अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स की तारीफ करते हुए प्रस्ताव पारित किए। भारत के नौ मार्च को फाइनल में न्यूजीलैंड को हराकर तीसरी बार चैंपियंस ट्रॉफी जीतने वाला एकमात्र देश बन गया। विधानसभा अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता ने प्रस्ताव पढ़ते हुए कहा, वह इस उपलब्धि के लिए भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा और अन्य खिलाड़ियों को हार्दिक बधाई देते हैं। उन्होंने अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स की पृथ्वी पर सुरक्षित वापसी पर एक प्रस्ताव भी पढ़ा और कहा कि नौ महीने तक प्रतिकूल परिस्थितियों में अंतरिक्ष में रहना बहुत साहस का कार्य था।

जब किसी मामले को उठते हैं तो विभागों का यह कर्तव्य है कि वे विधानसभा में अपने एक्शन टेकेन नोट प्रस्तुत करें, जिनको बाद में कैंग ऑफिस द्वारा जांचा जाता है। एक्शन टेकेन नोट प्रस्तुत करने में विभागों की विफलता एक गंभीर कमी है क्योंकि इससे ऑडिट की लंबी और विस्तृत प्रक्रिया पूरी तरह निरर्थक हो जाती है।

राष्ट्रीय शिक्षा नीति और यूजीसी के खिलाफ छात्र संगठनों ने किया प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विपक्षी गठबंधन इंडियन नेशनल डेवलपमेंट इन्क्विजि अलायंस (इंडिया) से जुड़े कई दलों के छात्र संगठनों ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति को, नियुक्तियों पर यूजीसी के मसौदा दिशा-निर्देशों को वापस लेने तथा छात्र संघों की बहाली की मांग करते हुए सोमवार को यहां जंतर-मंतर पर प्रदर्शन किया।

भारतीय राष्ट्रीय छात्र संगठन (एनएएसयूआई), ऑल इंडिया

● विश्वविद्यालयों, कॉलेजों में छात्र संघ चुनाव कराने, आरक्षित श्रेणी की सीटों को भरने की मांग

स्टूडेंट्स एसोसिएशन (आइसा), स्टूडेंट्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (एसएफआई), ऑल इंडिया स्टूडेंट्स फेडरेशन (एआईएसएफ), मुस्लिम स्टूडेंट्स फेडरेशन (एमएसएफ), समाजवादी छात्र सभा और छात्र राष्ट्रीय जनता दल (सीआरजेडी) के सदस्यों और अन्य ने प्रदर्शन में हिस्सा लिया। आइसा से जुड़े एक छात्र ने

बताया, उसका उद्देश्य बजट सत्र के दूसरे चरण के दौरान शिक्षा से जुड़े मुद्दों पर सरकार का ध्यान आकर्षित करना है। प्रदर्शनकारियों ने विश्वविद्यालयों और कॉलेजों में स्वतंत्र और निष्पक्ष छात्र संघ चुनाव कराने, आरक्षित श्रेणी की सीटों को भरने और छात्रवृत्ति जारी रखने की मांग की।

एमएमएच कॉलेज के संजय सिंह राष्ट्रीय गौरव सम्मान से सम्मानित

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

एमएमएच डिग्री कॉलेज के लाइब्रेरी साइंस के प्रोफेसर व प्राचार्य डॉ. संजय सिंह को सूचना विज्ञान के क्षेत्र में योगदान के लिए नईदिल्ली के एक समारोह में राष्ट्रीय गौरव सम्मान से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर एमएमएच कॉलेज में एक प्रेसवार्ता कर इसकी जानकारी साझा की गई।

प्रेसवार्ता के अवसर पर प्रो. सुभाषिनी शर्मा, वंदना शर्मा, राखी दुवे, डॉ. प्रकाश चौधरी, डॉ. आरएस यादव, डॉ. प्रकाश चौधरी आदि मौजूद रहे।

मानसिक तनाव के चलते दो लोगों ने की आत्महत्या

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा के विभिन्न जगहों पर रहने वाले दो लोगों ने मानसिक तनाव के चलते आत्महत्या कर ली है। नोएडा में आए दिन तनाव के चलते आत्महत्या की घटना आम हो गई है। थाना सुरजपुर के प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार सिंह ने बताया कि सतपाल सिंह पुत्र नरेंद्र सिंह उम्र 50 वर्ष मूलनिवासी जनपद बदायूं ने रविवार को अपने घर पर पंखे से फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली है। उन्होंने बताया कि घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस मामले की जांच कर रही है।

उन्होंने बताया कि वह थाना सुरजपुर क्षेत्र में रहते थे। थाना प्रभारी ने बताया कि घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। थाना प्रभारी ने बताया कि विनीत शर्मा पुत्र विजेंद्र उम्र 30 वर्ष ने मानसिक तनाव के चलते अपने घर पर पंखे से फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली है। उन्होंने बताया कि घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस मामले की जांच कर रही है।

महोत्सव में हिंडन नदी को स्वच्छ-निर्मल बनाने पर जोर

● उत्थान समिति एक से 26 मार्च तक चला रही अभियान

● छठ घाट पर 29 मार्च को हिंडन आराधना कार्यक्रम का आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

हिंडन को स्वच्छ-निर्मल बनाने के लिए हिंडन महोत्सव का उत्थान समिति द्वारा आयोजन किया जा रहा है। उत्थान समिति के चेयरमैन, गंगा कनवेंशन कमिटी के सदस्य सतेन्द्र सिंह ने बताया कि एक मार्च से 26 मार्च तक स्कूलों में पेंटिंग ऑन कॉटन



हिंडन नदी को स्वच्छ और निर्मल बनाने के लिए पेंटिंग करती छात्रा।

बैग्स कॉम्पिटिशन का आयोजन किया जा रहा है।

29 मार्च को हिंडन आराधना कार्यक्रम का आयोजन हिंडन स्थित छठ घाट पर किया जाएगा जिसमें हिंडन आरती, दीपोत्सव का आयोजन शाम चार बजे होगा। इसके माध्यम से हिंडन को निर्मल बनाए जाने को

लेकर अपील भी की जाएगी। सतेन्द्र सिंह ने बताया कि पांच अप्रैल को रामलीला घंटाघर मैदान के जानकी भवन में हिंडन नदी की सफाई को लेकर श्वेत पत्र जारी किया जाएगा। जिसमें आम जन के हस्ताक्षर होंगे। साथ ही हिंडन नदी के उद्गम से लेकर उसके यमुना नदी में मिलने के पूरे

रूट की ड्रोन के माध्यम से किए सर्वे की शॉर्ट फिल्म प्रदर्शित की जाएगी। पर्यावरण विद्वेष विशेषज्ञों द्वारा विचार भी रखे जाएंगे। इसके उपरांत 12 मार्च को हिंदी भवन में नाममि हरनंदे कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। जिसमें कथक नृत्यांगना डॉ.पद्ममीशा द्वारा हिंडन नदी सहित अन्य नदियों को लेकर नृत्य प्रस्तुत किया जाएगा। व आलोकनामा प्रस्तुत किया जाएगा जो विशेषज्ञ आलोक श्रीवास्वत द्वारा तैयार किया गया है। आलोकनामा के जरिए व नदियों की स्थिति से अवगत कराएंगे। इसके अलावा विभिन्न संस्थानों में हिंडन नदी को स्वच्छ बनाने जाने का संकल्प लेते हुए शपथ वीडियो का प्रदर्शन भी किया जाएगा। सतेन्द्र सिंह ने बताया हिंडन महोत्सव नदी को स्वच्छ बनाए जाने के लिए एक अभियान है।

दिल्ली को टीबी मुक्त करने में जुटी सरकार : सीएम

● मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने विश्व टीबी दिवस पर जांच के लिए सात अत्याधुनिक मशीनों का किया उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विश्व टीबी दिवस पर दिल्ली सरकार ने टीबी की विश्वसनीय जांच और शुरूआती पहचान के लिए अहम फोकस बढ़ाया है। इस पहल का मकसद बीमारी की शीघ्र पहचान और प्रभावी उपचार को सुनिश्चित करना है। मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने कहा कि राष्ट्रीय राजधानी को टीबी मुक्त बनाना उनकी सरकार की प्राथमिकता है। उन्नत तकनीक और जांच से टीबी



टीबी जांच के लिए अत्याधुनिक मशीनों का लोकार्पण करती सीएम रेखा गुप्ता।

के खिलाफ यह लड़ाई और प्रभावी होगी। भाजपा सरकार नागरिकों के स्वास्थ्य को लेकर प्रतिबद्ध है और टीबी को जड़ से खत्म करने के लिए अत्याधुनिक मशीनों का लोकार्पण किया गया है। रेखा गुप्ता ने कहा, इसी दिशा में

मशीन के द्वारा रिफैमिसिन एवं आइसोनियाजिड के लिए स्वचालित बहु-दवा प्रतिरोध (एमडीआर) परीक्षण किया जाएगा, जो मात्र दो घंटे में सटीक परिणाम प्रदान करेगा। यह पहल न केवल टीबी की जांच क्षमता को बढ़ाएगी, बल्कि बड़े पैमाने पर जांच सुनिश्चित कर संक्रमण पर प्रभावी नियंत्रण करने में भी सहायक होगी। यह पहल न केवल टीबी को समाप्त करने की दिशा में एक बड़ा कदम है, बल्कि नागरिकों के स्वास्थ्य की सुरक्षा को भी सुनिश्चित करती है। टीबी पूरे देश के लिए बड़ी चुनौती है, और इस चुनौती का सामना करने में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में सभी सांसद और विधायकों की सक्रिय भागीदारी रही है। करोड़ों रुपए की लागत की 7 अत्याधुनिक मशीनों मायलैब डोनेट कर रही है।

हत्या के आरोपियों की उम्रकैद की सजा रद्द, बाइज्जत बरी हुए

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने बदम्युं के शिशुपाल योगेन्द्र भूप सिंह बान्के और अशोक उर्फ रोहिताश को हत्या के आरोप में सत्र अदालत द्वारा दी गई उम्रकैद की सजा रद्द करते हुए बरी कर दिया है। कोर्ट ने कहा ट्रायल कोर्ट ने पहले ही सभी आरोपियों को साक्ष्य मिलाये के आरोप से बरी कर दिया था। जिसे चुनौती नहीं दी गई। अभियोजन पक्ष संदेह से परे परिस्थितिजन्य सबूतों की कड़ई साबित करने में नाकाम रहा। खून कैमिकल जांच को भेजा गया किंतु कोई रिपोर्ट नहीं आई। किसी हथियार की बरामदगी नहीं है। बाबू सिंह की हत्या की गई है इसे भी साबित नहीं किया गया। लाश भी बरामद नहीं हुई। हत्या का आशय भी स्पष्ट नहीं। इस आधार पर सजा सुनाने का आदेश कायम रहने लायक नहीं है। कोर्ट ने अपर सत्र न्यायाधीश बदाम्युं द्वारा सुनाई गई उम्रकैद की सजा का आदेश 28 जनवरी 93 रद्द कर दिया है और जमानत बंधपर निरस्त करते हुए कहा है कि समर्पण करने की जरूरत नहीं है। यह आदेश न्यायमूर्ति वी के बिड़ला तथा न्यायमूर्ति एम ए एच इदरीसी की खंडपीठ ने राम भरोसे व अन्य की अपील को स्वीकार करते हुए दिया है। अपील पर अधिवक्ता विवेक सिन्हा ने बहस की। दो आरोपी राम भरोसे व शिवलाल की मौत हो चुकी है।इनकी अपील अवेत कर दी गई। उझानी थानाक्षेत्र के रायपुर गांव के बाबू सिंह के साथ शिकायतकर्ता दुर्वासा की शादी हुई थी। दुर्वासा के माता पिता नहीं थे। अकेली बेटी थी गुरी संपति उसके नाम आ गई। 15 अप्रैल 84 को बाबू सिंह लन समारोह में गंया था। वापस नहीं लौटा। जंगल में खून गिरा पाया गया। आरोपियों के खिलाफ हत्या के आरोप में 16 अप्रैल 84 को एफ्भाईआर दर्ज कराई गई।सत्र अदालत ने हत्या का दोषी करार देते हुए सभी आरोपियों को उम्रकैद की सजा सुनाई थी जिसे अपील में चुनौती दी गई थी। जिसे कोर्ट ने मंजूर कर ली है।

लक्ष्मण मार्केट के अतिक्रमण ध्वस्तीकरण मामले में यथास्थिति कायम रखने का निर्देश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने प्रयागराज मानसरोवर चौराहे के पास बनी लक्ष्मण मार्केट द्वारा पुष्टपाथ सड़क पर हुए अतिक्रमण को प्रयागराज विकास प्राधिकरण की 28 दिसंबर 24 को जारी नोटिस की वैधता को चुनौती याचिका पर यथास्थिति कायम रखने का निर्देश दिया है और पीडीए से एक हफ्ते में जवाब मांगा है। याचिका की अगली सुनवाई दो अप्रैल 25 को होगी। यह आदेश न्यायमूर्ति एम के गुप्ता तथा न्यायमूर्ति अनिस कुमार गुप्ता की खंडपीठ ने व्यवसायी राजेश जायसवाल व नौ अन्य की याचिका को सुनवाई करते हुए दिया है। याचिका पर वरिष्ठ अधिवक्ता ओ पी सिंह व इंद्रजीत सिंह व पी डी ए के अधिवक्ता अरूण कुमार ने पक्ष रखा। याचीगण के वरिष्ठ अधिवक्ता का कहना है कि इलाहाबाद विकास ट्रस्ट की प्लानिंग से 10 फीट खुले आकाश में पुष्टपाथ का निर्माण किया गया था। उसके बाद भवन बने हुए हुए।जो बहुत ही पुराने हैं। विवाद सड़क की चौड़ाई को लेकर उठा है कि 10 फीट का पुष्टपाथ खुले आकाश के नीचे है या बरामदे के रूप में जिस पर प्रथम मंजिल बनाने की अनुमति दी गई थी। पीडीए का कहना है कि लक्ष्मण मार्केट में सड़क का अतिक्रमण कर अवैध निर्माण किया गया है। नोटिस में सात दिन में स्वयं हटा लेने अथवा ध्वस्तीकरण की चेतावनी दी गई है। याचीगण का कहना है कि लक्ष्मण मार्केट मोबाइल फेन आदि की बड़ी मार्केट है। मकान बहस पुराने हैं।किसी प्रकार का अतिक्रमण नहीं किया गया है। पुष्टपाथ खुले आकाश के नीचे रहा है।न कि बरामदे में। कोर्ट ने मुद्दा विचारणीय माना है।

पावसो एवट के दोषी शिक्षक त्रिभुवन

ठक्कर को सात वर्ष की कठोर कैद

सोनभद्र। साढ़े 7 वर्ष पूर्व दो नाबालिग छात्राओं के साथ हुए छेड़खानी के मामले में अपर सत्र न्यायाधीश/विशेष न्यायाधीश पावसो एवट अमित वीर सिंह की अदालत ने सोमवार को सुनवाई करते हुए दोषसिद्ध पाकर दोषी संगीत शिक्षक त्रिभुवन ठक्कर को 7 वर्ष की कठोर कैद एवं 20 हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनाई। अर्थदंड अदा न करने पर एक माह की अतिरिक्त कैद भुगतानी होगी। जेल में बितायी अवाध सजा में समाहित की जाएगी। वहीं अर्थदंड की धराराशि में से 15 हजार रुपये दोनों पीड़िताओं को मिलेगी। अभियोजन पक्ष के मुताबिक अनपरा थाना क्षेत्र स्थित एक स्कूल के प्रधानाचार्य ने अनपरा थाने में 8 मई 2017 को दी तहरीर को यौगोप लगाया था कि उसके विद्यालय में संगीत शिक्षक त्रिभुवन ठक्कर ने दो नाबालिक छात्राओं के साथ छेड़खानी की है। इसकी शिकायत पीड़ित छात्राओं के पिता द्वारा की गई थी, जिसकी जांच कराई गई तो छेड़खानी का मामला पाया गया। इस तहरीर पर 9 मई 2017 को छेड़खानी, पावसो एवट में एफ्भाईआर दर्ज कर पुलिस ने मामले की विवेचना शुरू कर दिया और पर्याप्त सबूत मिलने पर कोर्ट में संगीत शिक्षक त्रिभुवन ठक्कर पुत्र स्वर्गीय शांतिलाल ठक्कर निवासी शंकर मार्केट गोल मार्केट के पीछे जयंत विन्ध्यनगर जिला सिंगरौली मध्यप्रदेश हालपता एटीपी कालोनी अनपरा जिला सोनभद्र के विरूद्ध चार्जशीट विवेचक ने दाखिल किया था। मामले की सुनवाई करते हुए अदालत ने दोनों पक्षों के अधिवक्ताओं के तर्कों को सुनने,10 गवाहों के बयान एवं पत्रावली का अवलोकन करने पर दोषसिद्ध पाकर दोषी संगीत शिक्षक त्रिभुवन ठक्कर को सजा सुनाई। अभियोजन पक्ष की ओर से सरकारी वकील दिनेश कुमार अग्रहरि, सत्यप्रकाश त्रिपाठी और नीरज कुमार सिंह ने बहस किया।

डॉ. उदय प्रताप सिंह भारत रत्न सम्मान से किए गए सम्मानित

प्रयागराज। भारत गौरव रत्न श्री सम्मान अवार्ड कार्डिसिंग अधिकृत पुरस्कृत निकाय भारत सरकार द्वारा नई दिल्ली के द आशोका होटल में आयोजित भारत रत्न सम्मान समारोह में प्रयागराज के ठाकुर हरनारायण सिंह रूग्ण आफ कॉलेज के निदेशक एवं प्रयाग उत्थान समिति के अध्यक्ष डॉ उदय प्रताप सिंह को भारत रत्न सम्मान से सम्मानित किया गया। उन्हें यह सम्मान शिक्षा विकास एवं परिोपकारी समाज सेवा के क्षेत्र में उत्कृष्ट सेवा कार्यों के लिए प्रदान किया गया। इसके अलावा उन्हें वरिष्ठ ह्युमन राइट कमीशन के सक्रिय मेंबर बनाया गया। प्रयाग उत्थान समिति के महामंत्री अभिषेक ठाकुर ने बधाई देते हुए कहा कि यह सम्मान वास्तव में पूरे प्रयागराज का सम्मान है। इसलिये डॉ उदय प्रताप सिंह का प्रयागराज आगमन पर भव्य स्वागत किया जाएगा। बधाई देने वालों में राजेश केसरवानी अभिलाष केसरवानी रजत सोनकर शिवम अग्रहरी अनु केसरवानी शुभम शर्मा विमल कुमार तिवारी दिगंबर त्रिपाठी विवेक त्रिपाठी कमल शुक्ला निखिल पांडे आदि रहे। यह जानकारी राजेश केसरवानी मीडिया प्रभारी ठाकुर हरनारायण सिंह रूग्ण आफ कॉलेज उपाध्यक्ष एवं प्रवक्ता प्रयाग उत्थान समिति को ओर से दी गई है।

राजेश केसरवानी जगन्नाथ महोत्सव समिति ट्रस्ट के रथयात्रा संयोजक बन

प्रयागराज। श्री जगन्नाथ जी महोत्सव समिति ट्रस्ट की बैठक आयं भवन में आयोजित हुई। इस अवसर ट्रस्ट के अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद गुप्ता ने सभी पदाधिकारियों की सहमति से राजेश केसरवानी को ट्रस्ट का रथ यात्रा संयोजक मनोनीत किया है। मनोनयन पर ट्रस्ट के मंत्री गगन दास गुप्ता कोषाध्यक्ष जयराम गुप्ता वरिष्ठ उपाध्यक्ष दार्जदयाल गुप्ता अमर रस्तोगी त्रिलोकी केसरवानी अभिलाष केसरवानी वीरेंद्र अग्रवाल अतुल खन्ना अभिलाष केसरवानी राहुल संजय पवन विकास विनोद रामसजीवन सांझी लता मीना मनोज अनिकेत एवं सैकड़ों कार्यकर्ता रहे।



भत्य आयोजन होंगे, उपलब्धियां बताएंगे

त्रिदिवसीय मेला व गोष्ठी होगी, भत्य शुभारम्भ आज संसदीय कार्यमंत्री करेंगे प्रदर्शनी का उद्घाटन

शाहजहांपुर। जिलाधिकारी धमेंद्र प्रताप सिंह की अध्यक्षता में अटल बिहारी वाजपेयी प्रेक्षागृह में प्रदेश सरकार की सेवाएं सुरक्षा व सुशासन नीति के सफलतापूर्वक आठ वर्ष पूर्ण होने पर भत्य एवं सफल कार्यक्रमों के आयोजन के सम्बंध में बैठक आयोजित की गयी। बैठक में जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि सभी तैयार समया से पूर्ण कर शासन की मंशा के अनुसार कार्यक्रम आयोजित कराए जाए। कार्यक्रम में केन्द्र सरकार के 10 वर्ष एवं प्रदेश सरकार के सेवा सुरक्षा एवं सुशासन नीति के सफलतापूर्वक 08 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में दिनांक 25ए 26 और 27 मार्च 2025 को अटल बिहारी वाजपेयी प्रेक्षागृह में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। जिसके अन्तर्गत विभिन्न विभागों की प्रदर्शनीए स्टॉलए रोजगार मेलाए आरोग्य मेलाए ऋण वितरणए सांस्कृतिक कार्यक्रम आदि का आयोजन किया जायेगा। त्रिदिवसीय मेलाधरोशीधोष्ठी कार्यक्रम अन्तर्गत सरकार द्वारा किये गये कार्यों व चलायीं जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं को जन.जन तक पहुंचाने हेतु विभिन्न विभागों जैसे.उद्योगए समाज कल्याणए प्रोबेशन विभागए स्वास्थ्य विभागए दिव्यांगजनए पंचायती राषट्र आवासए स्वतः रोजगारए जल निगमए प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षाए पुलिस विभाग कृषिए उद्यानए मत्स्यए अल्पसंख्यक कल्याणए सहकारिताए खेलए कौशल विकासए बैकर्स द्वारा ऋण मेलाए वन विभागए श्रम विभागए बाल विकासए पशुपालन सहित सभी विभागों द्वारा स्टॉलध्रदर्शनी के माध्यम से प्रचार.प्रसार करते हुए योजनाओं से सम्बंधित पात्र

प्रदेश सरकार के बेमिसाल आठ साल



व्यक्तियों को लाभान्वित किया जाएगा।

जिलाधिकारी ने बताया कि त्रिदिवसीय कार्यक्रम के शुभारम्भ अवसर पर दिनांक 25 मार्च 2025 को उत्तर प्रदेश सरकार के मा0 वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री श्री सुरेश कुमार खन्ना द्वारा अपरान्ह लगभग 01:00 बजे से कार्यक्रम का भव्य शुभारम्भ किया जाएगा। मा0 मंत्री जी द्वारा अपरान्ह 02:00 बजे जनपद के प्रिन्टध्रलेखनूट्रानिक मीडिया बन्धुओं के साथ अटल बिहारी वाजपेयी प्रेक्षागृह में प्रेस वार्ता की जाएगी। उन्होंने बताया कि इसी क्रम में दिनांक 26 मार्च 2025 को मा0 एमएलसी कार्यक्रम के मुख्य अतिथि होंगें। दिनांक 27 मार्च 2025 को उत्तर प्रदेश सरकार के मा0 राज्य मंत्री.स्वतंत्र प्रभाइड सहकारिताए श्री जे0पी0एस0 राठौर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि होंगें तथा उनके द्वारा मध्यान्ह 12:00 बजे प्रेसवार्ता की जाएगी। जिलाधिकारी ने त्रिदिवसीय कार्यक्रम को भव्यए आकर्षक एवं जनहितकारी बनाने के दृष्टिगत सभी सम्बन्धित विभागों को निर्देशित किया है कि त्रिदिवसीय मेलाध्रदर्शनीधोष्ठी में जनपद की विगत 08 वर्षों की उपलब्धियोंए जनकल्याण की योजनाओए स्थापित व निर्माणाधीन परियोजनाओए नई औद्योगिक इकाईयों आदि को प्रदर्शित किया जा। उन्होंने कहा कि विभागों द्वारा

उनके विभाग से सम्बन्धित कार्यध्योजनाओं को स्टॉल के माध्यम से प्रदर्शित किया जाएए स्टाल पर सम्बन्धित विभाग अन्तर्गत संचालित योजनाओं की जानकारी की पुस्तिकाए पम्पलेट आदि रखा जायेए जिन योजनाओं में आवेदन प्राप्त करने की कार्यवाही प्रक्रियाधीन हैए उनके बारे में लोगों को जानकारी दी जाये और पात्र लाभार्थियों के वही पर फर्म भराने की व्यवस्था भी करायी जाये। उन्होंने कहा कि तीन दिवसीय कार्यक्रम को अग्रदाता किसान की समृद्धिए महिला सशक्तिकरणए विकासए युवा एवं रोजगार हस्तशिल्प एवं ओडीओपीए सुरक्षित उद्यमी.समृद्ध व्यापार तथा अन्योदय आदि आयोजित किया जाये। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम अन्तर्गत लाभार्थियों को टूल क्रिएट ऋण वितरणए चेक आदि का वितरण भी मुख्य अतिथि द्वारा कराया जाये। उन्होंने कहा कि सभी सम्बन्धित विभाग आवश्यक तैयारी पूर्ण करते हुए शासन के निर्देशानुसार तीन दिवसीय कार्यक्रम का कार्यक्रम कासफल आयोजन सम्पन्न कराना सुनिश्चित करेंगें। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी डॉ0 अपराजिता सिंहए अपर जिलाधिकारी प्रशासन संजय कुमार पाण्डेए एसपी सिटी देवेन्द्र कुमार एवं नगर मजिस्ट्रे प्रवेन्द्र कुमार सहित अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

कापियों के मूल्यांकन के लिए पहुंचे ही नहीं 3331 परीक्षक

सातवें दिन 55.80 फ़ीसदी कापियों ही जंच पाई गैरहाजिर परीक्षकों के खिलाफहोगी सख्त कार्रवाई: डीआईओएस

प्रयागराज। यूपी बोर्ड के हाई स्कूल और इण्टरमीडिएट की कापियों का मूल्यांकन जिले के दस मूल्यांकन केंद्रों पर हो रहा है। मूल्यांकन के छठवें दिन सोमवार को 55९80 फ़ीसदी कापियों का मूल्यांकन हुआ है जबकि दो अप्रैल तक मूल्यांकन पूरा होना है। मूल्यांकन के सातवें दिन आज 3331 परीक्षक मूल्यांकन के लिए नहीं पहुंचे?। डीआईओएस पी एन सिंह ने बताया कि मूल्यांकन समय से पूरा होगा जो परीक्षक मूल्यांकन कार्य में लगे हैं अगर वह मूल्यांकन के लिए केन्द्र पर नहीं पहुंच रहे हैं तो उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी जिसमें परीक्षा केन्द्रवार सूची तैयार हो रही है। डीआईओएस ने बताया कि



मूल्यांकन दस केन्द्रों पर सुबह दस बजे से शाम चार बजे तक हो रहा है। मूल्यांकन के लिए कुल 7083 परीक्षक लगाए गए हैं। जिसमें से मूल्यांकन के लिए आज 3752 परीक्षक मूल्यांकन के लिए पहुंचे हैं जबकि 3331 परीक्षक मूल्यांकन के

लिए नहीं पहुंचे हैं। डीआईओएस पी एन सिंह ने बताया कि मूल्यांकन के लिए 1292551 कापियां जिले के दस मूल्यांकन केंद्रों पर पहुंची थी। जिसमें आज तक 721337 कापियां का मूल्यांकन हो चुका है जबकि 571214 कापियां का मूल्यांकन दो

आज से तीन चलेंगे समारोह शासन की योजनाएं गिनाएंगे और होगा बखान

सोनभद्र। जिलाधिकारी बी0एन0 सिंह ने बताया कि उत्तर प्रदेश सरकार के विगत आठ वर्ष में सेवा, सुरक्षा और सुशासन की दिशा में अर्जित उपलब्धियों से जनसामान्य को अवगत कराने हेतु आगामी 25, 26 एवं 27 मार्च, 2025 को विभिन्न मन्त्रालय स्थित प्रांशयत हिरोसैं सेलेंट एर गव्य समारोह आयोजित कर शासन की महत्वपूर्ण उपलब्धियों एवं योजनाओं की जानकारी दी जायेगी, कार्यक्रम प्रतिदिन 02प्राणियों में आयोजित होंगे, प्रथम पाली प्रातः 10बजे से अपरान्ह 12बजे तक तथा द्वितीय पाली अपरान्ह 03बजे से सायं 05बजे तक होगी, मध्यान्ह काल में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित होंगे, उद्घाटन सत्र टीए प्रज्वलन पिछड़ा वर्ग उत्थन आयोग के उपाध्यक्ष, सोहन लाल श्रीमान्नी द्वारा किया जायेगा इस दौरान प्रदेश सरकार के 8वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर तैयार की गयी विदेश लघु फिल्म का प्रदर्शन किया जायेगा, द्वितीय दिवस 26मार्च को प्रभाी मंत्री रवीन्द्र जायसवाल द्वारा केन्द्र सरकार के 10वर्ष तथा प्रदेश सरकार के 08वर्ष की अवधि में लोकार्पित और शिलान्यास किये गये परियोजनाओं की प्रदर्शनी एवं विभिन्न विभागों की योजनाओं के स्टाल का अवलोकन तथा नवीन पूर्ण परियोजनाओं का लोकार्णण एवं नयी परियोजनाओं का शिलान्यास का कार्यक्रम नव गठित नवत्य जीबी सहकारी समिति के प्रमाण पत्र का वितरण प्रधानमंत्री आवास के स्वीकृति पत्र का वितरण दिव्यांगजनों को ट्राई साइकिल, उपकरण वितरण टेबलेट का वितरण, सख्ता किर वितरण, मिशन श्रमिक कल्याण के अन्तर्गत श्रमिकों के कल्याणार्थ हेतु पलायी जा रही योजनाओं आदि की जानकारी उपलब्ध कराई जायेगी दोपहर में सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं लोकनृत्य प्रस्तुत किया जायेगा, मुख्यमंत्री स्वरोजगार योजना, विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजना आदि के लाभार्थियों को टूलकिट एवं ऋण वितरण तथा प्रगतिशील व्यापारियों व लघु उद्यमियों का सम्मान, कृषि विभाग से सम्बन्धित कार्यक्रम और प्रमाण पत्र वितरण कराया जायेगा। तृतीय दिवस 27मार्च को महिला सशक्तीकरण से सम्बन्धित कार्यक्रम और प्रमाण पत्र का वितरण राष्ट्रीय ग्रामीण अजीविका मिशन से सम्बन्धित कार्यक्रम प्रमाण पत्र वितरण लीड बैक से सम्बन्धित कार्यक्रम और प्रमाण पत्र वितरण किया जायेगा, दोपहर में सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति होगी, समाप्त सत्र एवं सम्मान समारोह समाज कल्याण राजघरनी संजीव गोड्र द्वारा किया जायेगा।

गीतकार जगदीश पंथी को राहुल सांकृत्यायन सम्मान



सोनभद्र। गीतकार जगदीश पंथी को राहुल सांकृत्यायन सम्मान 2025 से सम्मानित किया गया है। विश्व हिन्दी शोध संवर्धन अकादमी तथा हिन्दी विभाग काशी हिन्दू विश्वविद्यालय वाराणसी के संयुक्त तत्वाधान में शनिवार को काशी हिंदू विश्वविद्यालय हिंदी विभाग के आयर्ष रामचंद्र शुक्ल समारोह ने आयोजित समकालीन कविता में राष्ट्रीय चेतना विषयक दो दिवसीय संगोष्ठी एवं नयी सदी में स्वर भाग 4 के लोकार्णण के अवसर व विश्व हिन्दी शोध एवं संवर्धन अकादमी के संस्थापक निदेशक हीरालाल मिश्रा मधुकर संस्कृत विशेष्ठ अनुपु व केशव जालान ने गीतकार जगदीश पंथी को सम्मान सेवा एवं हिन्दी साहित्य के उन्नयन में किए गए उल्लेखनीय योगदान के लिए सम्मान पत्र अंग वस्त्र स्मृति चिन्ह प्रदान करते हुए राहुल सांकृत्यायन सम्मान से सम्मानित किया। श्री पंथी को मिले इस सम्मान पर जनपद के साहित्यकारों ने उन्हें बधाई दिया।

प्रदेश सरकार की नीतियों रीतियों का होगा बखान



अवेडकर नगर प्रदेश सरकार के स्र्वाएसुखा व सुशासनष् की नीति के 8 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर जनपद मुख्यालय के साथसाथ जनपद के जनसत विधानसभा मुख्यालय एवं विकास खाउजे के मुख्यालयों पर शासन के निर्देशानुसार 25 मार्च 2025 से 27 मार्च 2025 तक स्यू0पी0. भारत का बोध इंगनष् की थीम पर शासन की महत्वपूर्ण उपलब्धियां एवं योजनाओं की जन सामान्य को जानकारी दी जाएगी। जिलाधिकारी ने तीन दिवसीय कार्यक्रम की जानकारी देते हुए अगतत करया कि केद्र सरकार के 10 वर्ष की उपलब्धियों को उरर प्रदेश सरकार के 8 वर्ष की उपलब्धियां को जोडकर स्यू0पी0. भारत का बोध इंगनष् की थीम पर केद्र में रखते हुए मव्य रूप से महामया मेडिकल कॉलेज ऑडिटोरियम से मुख्य अतिथि श्री गोविंद नाटरय शुक्ला माननीय सदस्य विधान परिषद प्रदेश महानर्त्री भाजपा द्वारा स्थानीय जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में त्रिदिवसी कार्यक्रम का उद्घाटन किया जाएगा।इस अवसर पर प्रदेश सरकार के 8 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर तैयार की गई विदेश लघु फिल्म एवं महत्वाकूं प्रयागराज 2025 के सफ़ा आयोगन एर केद्रीत लघु फिल्म का प्रदर्शन तथा 8 वर्ष की उपलब्धियों पर आधारित विकास पुस्तिका का विमोचन किया जाएगा। यवॉ एर महत्वाकूं 2025 जला का वितरण तथा विभिन्न थीमों यथा अवसरजन विकास युवा एवं रोजगारए हस्तशिल्प एवं ओडीओपीए सुखुहित उद्यमी.सनुद्ध व्यापार विषय एर गोष्ठी का आयोजन भी किया जाएगा।निसमें विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी जाएगी तथा विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले व्यक्तियों द्वारा अपने अनुभव को साझा किया जाएगा। इस अवसर पर विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों को स्वीकृति पत्र एवं प्रमाण पत्र भी प्रदान किए जायेंगे। उन्होंने बताया कि इसी के क्रम में कलेक्ट्रेट परिषद में केद्र सरकार के 10 वर्ष तथा प्रदेश सरकार के 8 वर्ष की उपलब्धियों तथा जनहित में क्रियान्वित विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं परियोजनाओं एकरां एर आधारित स्टॉलएप्रदर्शनी का आयोजन किया जाएगा।इसी प्रकार 26 मार्च 2025 व 27 मार्च 2025 को कलेक्ट्रेट समानार में संगोष्ठी का आयोजन किया जाएगा।यह एर विभिन्न विभागों द्वारा संचालित जनकल्याणकारी एवं लाभार्थीरुकर योजनाओं का संबंधित विभागों के अधिकारियों द्वारा विस्तृत जानकारी प्रदान की जाएगी।

एनटीपीसी रिहंद की टीम ने जीता बैडमिंटन टूर्नामेंट का खिताब

बींजए/सोनभद्र। एनटीपीसी रिहंद में आयोजित अंतर क्षेत्रीय खेलकूद प्रतियोगिता 2025 के अंतर्गत उत्तरी क्षेत्र बैडमिंटन टूर्नामेंट का समापन शनिवार को संपन्न हुआ। प्रतियोगिता 11 से 22 मार्च 2025 तक चली, जिसने एनटीपीसी रिहंद, धियावल, सिंगरौली, टांडा, ऊंचाहर, वदरती और मेजा की टीमों ने प्रतिभाग किया। 21 मार्च को



आयोजित सेमीफ़इनल मुक़ाबलों में विद्यावल एर मेजा और रिहंद एव टांडा के बीच रोमांचक खेल देखने को मिला, जिसमें विद्यावल और रिहंद की टीमों विजयी होकर फ़ाइनल में पहुंचीं। फ़ाइनल मुक़ाबले में एनटीपीसी रिहंद ने शानदार प्रदर्शन करते हुए 3-1 से जीत दर्ज कर प्रतियोगिता अपने नाम किया। समापन समारोह में मुख्य अतिथि, कार्यकारी निदेशक अनिल श्रीवास्तव ने विजयी और उपविजेता टीमों को सम्मानित किया। मुख्य अतिथि ने सभी प्रतिभागियों की सराहना करते हुए कहा कि इस स्तर के टूर्नामेंट न केवल खिलाड़ियों के कौशल को निखारते है, बल्कि टीम वर्क, अनुशासन और खेल भावना को भी प्रोत्साहित करते है।

बकरी लेकर गए 3 बच्चे नदी में डूबे, तलाश जारी

शाहजहांपुर। बकरी चराने गए 3 बच्चे नदी में डूबे। थाना सदर बाजार क्षेत्र के मोहम्माम्मदुं के तीन बच्चे गरां नदी में डूब गए। तीनों बच्चे बकरी चराने नदी किनारे गए थे। बच्चों की उम्र 10 से 13 वर्ष के बीच है।स्थानीय लोगों के अनुसार पहले एक बच्चा नदी में डूबा। उसे बचाने के लिए दूसरा बच्चा नदी में कूदा। जब दोनों डूबने लगे तो तीसरा बच्चा भी उन्हें बचाने के लिए नदी में चला गया। चौथे बच्चे ने बुद्धिमानि दिखाते हुए नदी में न कूदकर स्थानीय लोगों को सूचना दी। घटना की जानकारी मिलते ही परिजन और स्थानीय लोग मौके पर पहुंच गए। पुलिस भी तुरंत मौके पर आ गई। काफी देर तक खोजबीन के बाद भी बच्चों का कुछ पता नहीं चल सका। सीओ सिटी पंकज पंत ने बताया कि बच्चों की तलाश के लिए एसडीआरएफ बरौली यूनिट को बुलाया गया है। समाचार लिखेजाने तक बच्चों की तलाश की जा रही है।

सहकारी समिति के सचिव की मौत का मामला ,पुत्र ने हत्या की आरांका व्यक्त की

शाहजहांपुर।। गढ़िया रंगीन थाना क्षेत्र के जौरा खास में सहकारी समिति के सचिव दिनेश मिश्रा की संदिग्ध मौत के मामले ने तूल पकड़ लिया है। परिजनों ने आरोप लगाया कि एक व्यक्ति से हाथ्यार्ध के बाद सचिव का शव फेंदे से लटका मिला। पुलिस पर भी गंभीर आरोप लगे हैं। परिवार का कहना है कि तहरीर देने के बावजूद एफ्भाईआर दर्ज नहीं की गई।

रविवार को जब मिलने के बाद पुलिस ने पोस्टमार्टम करायए लेकिन सोमवार को जब परिजन पोस्टमार्टम हाउस पहुंचेए तो वहां हंगामा हो गया। जिला सहकारी बैंक के अध्यक्ष डीपीएस राठौर जब परिवार से बातचीत करते पहुंचेए तो कुछ लोग उन्हें अकेले में ले जाकर बात करने की कोशिश करने लगे। इस पर परिजन भड़क गए और कहा कि जो बात करनी हैए सबसे सामने कर मुतक के बेटे प्रियांशु मिश्रा ने बताएए भुझे फेन कर कहा कि पिता की तबीयत खराब है। जब मैं मौके पर पहुंचा तो उनका शव लटका मिला। स्थानीय लोगों ने बताया कि एक व्यक्ति से हाथ्यार्ध हुई थीए उसके बाद वह घटना घटी।ू बेटे ने विभागीय अधिकारियों पर भी गंभीर आरोप लगाए। पिता से जबन काम कराया जाता थाए कमीशन मांगा जाता था। अधिकारी कहते थे कि वसूली कर रहे हो तो हमें भी हिस्सा दो। जब वसूली नहीं हो पाती थीए तब दवाब बनाया जाता था।

भाजपा ने मुस्लिम आरक्षण पर कांग्रेस को घेरा

● शिवकुमार की टिप्पणी से कांग्रेस का संविधान बदलने का छिपा एजेंडा सामने आ गया: भाजपा

भाषा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी ने सोमवार को आरोप लगाया कि कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी के शिवकुमार की मुस्लिम आरक्षण संबंधी ताजा टिप्पणी से कांग्रेस का छिपा एजेंडा सामने आ गया है, जिसके तहत वह अल्पसंख्यक समुदाय को वोट के लिए आरक्षण देने के वास्ते संविधान में बदलाव करना चाहती है। पूर्व केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद ने यहां भाजपा मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि राहुल गांधी, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे और सोनिया गांधी को देश को बताना चाहिए कि वे संविधान नहीं बदलेंगे। गौरतलब है कि शिवकुमार ने रिविwar को एक मीडिया कार्यक्रम में कथित तौर पर कहा कि अच्छा दिनें तब आ सकता है, जब मुसलमानों के लिए आरक्षण की व्यवस्था करने के लिए संविधान में बदलाव किया जा सकता



है। हालांकि, कांग्रेस नेता ने सोमवार को दावा किया कि उनकी बात को गलत तरीके से पेश किया गया और उन्होंने जोर देकर कहा कि उन्होंने कभी नहीं कहा कि हम संविधान बदल देंगे। उनकी कथित टिप्पणी पर विवाद उत्पन्न होने और भाजपा द्वारा संसद में इस मुद्दे को उठाए जाने के बाद कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में स्पष्ट किया कि उन्होंने कभी नहीं कहा कि धर्म आधारित आरक्षण देने के लिए संविधान में किसी भी तरह से संशोधन किया जाएगा। संवाददाता सम्मेलन में रविशंकर प्रसाद ने शिवकुमार की टिप्पणी पढ़ी और कहा, सत्य की प्रकट होने और पुनः प्रकट होने की अजीब आदत होती है। उन्होंने शिवकुमार की टिप्पणी को शुरूआत बताते हुए आरोप लगाया, यह कांग्रेस का छिपा हुआ एजेंडा है कि वह वोट के लिए संविधान बदल देगी। प्रसाद ने पूछा,

भाजपा ने राणा सांगा पर सापा सांसद की टिप्पणी की आलोचना की

नई दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने गेवाड़ के महान शासक राणा सांगा के बारे में समानवादी पार्टी (सपा) के राज्यसभा सदस्य राजनी लाल सुमन की टिप्पणी की सोमवार को आलोचना की और कहा कि कांग्रेस छत्रपति शिवाजी महाराज एवं गुगुल शासक औरंगजेब की विरासत को लेकर विवाद पर अपनी स्थिति स्पष्ट करे। सुमन ने 21 मार्च को राज्यसभा में गेवाड़ के शासक राणा सांगा को देहादौलै बताते हुए कथ था कि हिंदू उनके वंशज है। भाजपा के वरिष्ठ नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री वरिष्ठएक प्रसाद ने महाराष्ट्र के छत्रपति संभाजीनगर में औरंगजेब की कब्र को हटाने की मांग को लेकर हुए प्रदर्शन के दौरान आगत वाली चारद जलाने की अप्राह्व फैसले के बाद नागपुर में हुई हिंसा के संबंध में कांग्रेस की गुपीी पर खाल उतारा।

श्रीमान राहुल गांधी, क्या आप बोलेंगे ? क्या आप अपने उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार द्वारा की गई टिप्पणियों पर कोई प्रतिक्रिया व्यक्त करेंगे ? क्या आप स्पष्ट करेंगे कि कांग्रेस (मुसलमानों के) गृहितकरण के लिए संविधान में बदलाव नहीं करेगी।उन्होंने कहा, राहुल गांधी, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे और सोनिया गांधी को देश को बताना चाहिए कि जब संविधान के तहत धर्म आधारित आरक्षण की अनुमति नहीं है, तो वे संविधान में बदलाव नहीं करेंगे। भाजपा के वरिष्ठ नेता ने कर्नाटक सरकार द्वारा सार्वजनिक अनुबंधों में मुसलमानों को चार प्रतिशत आरक्षण देने और राज्य में

अल्पसंख्यक समुदाय के कल्याण के लिए कई बजटिय प्रस्तावों की घोषणा करने के हालािया कदम को लेकर भी कांग्रेस की आलोचना की। उन्होंने पूछा कि पार्टी अपनी मुस्लिम वोट बैंक की राजनीति को आगे बढ़ाने के लिए किस हद तक जाएगी। भाजपा नेता ने आरोप लगाया कि शिवकुमार की टिप्पणी और कर्नाटक सरकार द्वारा राज्य में सार्वजनिक ठेकों में मुसलमानों को 4 प्रतिशत आरक्षण देने का अवैध और असंवैधानिक कदम, अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी) और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के सदस्यों के अधिकारों को छीनने का कांग्रेस का प्रयास है।

देश की शिक्षा व्यवस्था को खत्म करने में लगा है आरएसएस, इसे हमें मिलकर रोकना होगा: राहुल

भाषा। नई दिल्ली

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने सोमवार को आरोप लगाया कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) देश के भविष्य और शिक्षा व्यवस्था को खत्म करने में लगा हुआ है। उन्होंने यहां जंतर-मंतर पर इंडिया गठबंधन के विभिन्न घटक दलों की छत्र इकाइयों के संयुक्त प्रदर्शन को संबोधित करते हुए यह भी कहा कि आरएसएस और भारतीय जनता पार्टी को मिलकर रोकना एवं पराजित करना है। विपक्षी पार्टियों को छत्र इकाइयों ने विश्वविद्यालय

अल्पसंख्यक का दर्जा मिलने के बाद भी हिंदू विवाह अधिनियम के दायरे में जैन समुदाय: उच्च न्यायालय

भाषा। इंदौर

मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय की इंदौर पीठ ने सोमवार को अपने एक फैसले के जरिए स्पष्ट किया कि अल्पसंख्यक का दर्जा मिलने के बाद भी जैन समुदाय हिंदू विवाह अधिनियम 1955 के दायरे में बरकरार है। इसके साथ ही उच्च न्यायालय ने कड़ी टिप्पणियों के साथ इंदौर के कुटुम्ब न्यायालय के एक अतिरिक्त प्रधान न्यायाधीश के आठ फरवरी के बहुचर्चित फैसले को रद्द कर दिया। इस फैसले में अतिरिक्त प्रधान न्यायाधीश ने जैन समुदाय के 37 वर्षीय सॉफ्टवेयर इंजीनियर और उसकी 35 वर्षीय पत्नी के आपसी सहमति से तलाक लेने की अर्जी को हिंदू विवाह अधिनियम की धारा 13-बी के तहत स्वीकार करने से इनकार कर दिया था। अतिरिक्त प्रधान न्यायाधीश ने अपने फैसले में कहा था कि जैन समुदाय को 2014 में अल्पसंख्यक का दर्जा मिलने के बाद इस धर्म के किसी अनुयाई को उसके धर्म से विपरीत मान्यताओं वाले किसी धर्म से संबंधित व्यक्तिगत कानून का लाभ दिया जाना उचित प्रतीत नहीं होता है। सॉफ्टवेयर इंजीनियर ने कुटुम्ब न्यायालय के इस फैसले को उच्च न्यायालय की इंदौर पीठ में अपील दायर करके चुनौती दी थी। अपील पर सुनवाई के दौरान दोनों पक्षों ने उच्च न्यायालय में दलील दी कि उन्होंने हिंदू रीति-रिवाजों के अनुसार विवाह किया था। उच्च न्यायालय की इंदौर पीठ के न्यायमूर्ति सुश्रुत अरविंद धर्माधिकारी और न्यायमूर्ति संजीव एस. कलगांकर ने सॉफ्टवेयर इंजीनियर की अपील मंजूूर कर ली। उच्च न्यायालय ने कुटुम्ब न्यायालय के अतिरिक्त प्रधान न्यायाधीश के इस निष्कर्ष को गंभीर रूप से अवैध और स्पष्ट तौर पर अनुचित करार दिया कि हिंदू विवाह अधिनियम के प्रावधान जैन समुदाय के लोगों पर लागू नहीं होते हैं। पीठ ने अतिरिक्त प्रधान न्यायाधीश को निर्देश भी दिया कि वह जैन समुदाय के दम्पति को तलाक की याचिका पर कानून के अनुसार कार्यवाही करें। उच्च न्यायालय ने अपने फैसले में कहा कि केंद्र सरकार द्वारा जैन समुदाय को अल्पसंख्यक के रूप में मान्यता देने के लिए 11 साल पहले जारी की गई अधिसूचना किसी भी मौजूदा कानून के प्रावधानों के तन से संशोधित या अमान्य करती है, न ही इन प्रावधानों का स्थान लेती है।

मंडियों में बंपर आवक से औंधे मुंह गिरे टमाटर के भाव, किसान परेशान

इंदौर। मध्यप्रदेश की थोक मंडियों ने नई फसल की बंपर आवक के कारण टमाटर के भाव औंधे मुंह गिर गए हैं। इससे किसानों के लिए इस सब्जी की खेती घाटे का सौदा साबित हो रही है। इन ख़ात के पृष्क संकटनने ने मांग वी है कि राज्य सरकार टमाटर उत्पादक किसानों के हितों की रखा के लिए तुरंत उचित कदम उठाए। इंदौर की देवी अहिर्याबाई लेलकर एका और सब्जी मंडी की गिनती सूबे की सबसे बड़ी थोक मंडियों ने होती है। करीब 130 मिलेमीटर दूर खंडवा जिले से इंदौर की इस मंडी ने टमाटर बेचने आए किसान वीरज रायकर को सोमवार को पीटीआई-भाषा को बताया, मंडी ने टमाटर के थोक दान गिरकर दो सप्ता प्रति किसानगाम तक आ गए हैं। इस वीरत ने हम खेत से फसल को तुड़वाने का खर्च भी नहीं निकल पा रहे हैं। उन्होंने दवा दिया किनैवत यह आ गई है कि किसानों को टमाटर की बिना बिबी खेप को मंडी ने फेयरर जाना पड़ रहा है। रायकरवार ने बताया, पिछले साल टमाटर केअे दान मिलने केकारण किसानों ने इस साल इसवी जमकर बुवाई की थी। इस बार बंपर पैदावार के कारण मंडी ने टमाटर की भारूए आवक को रहीं है जिससे इसकेभा गिर गए हैं। पड़ोस के भाट जिले से इंदौर की मंडी ने टमाटर बेचने आए किसान दिनेश मुनेल के मुताबिक उन्होंने दो लाख सप्ता के कर्न लेकर दो एक्ड़ ने टमाटर की बुवाई की थी, लेकिन इस सब्जी के भाव गि़नेने से उन्हें खेती ने भारी घाटा हुआ है। पश्चिमी मध्यप्रदेश के मालवा-निमाड अंचल में संयुक्त किसान मोर्चा केसंयोजकमनवदपन्न मंत्री ने मांग वी किमंडियों केमौजूदा स्थान के मसुदा कथिप रण्य रस्यरवार को किसानों से उचित वीरत वार टमाटर खरीदना चाहिए ताकि उन्हें नुक़सान से बचाया जा संके।

जेटाई की देनदारियों की स्वतंत्र जाँच की पुष्टि

मुंबई। जेटाई पीटीड लिमिटेड कपनी ने घोषणा की है कि फ्लेफ़ॉर्म की संपत्तियों और देनदारियों की स्वतंत्र जाँच पूरी हो चुकी है। इस न्यूयॉकन को स्वतंत्र न्यूयॉकनकर्ताओं नोर्गुआ टेलर (एल्काजेर) एवं मार्टेल (दक्षिण-पूर्व एशिया) पीटीड लिमिटेड) और हेनरी एल्नो चेम्सर्ड (एल्काजेर) एवं मार्सेल स्टिस्ट्यूटस एंड इन्वेस्टिगोल्ड्स पीटीड लिमिटेड) द्वारा किया गया। इसके अलावा, स्वतंत्र न्यूयॉकनकर्ताओं ने फ्लेफ़ॉर्म संपत्तियों की मौजूदगी, निराकरण और मात्रा की स्वतंत्र रूपा से जाँच की है, जिन्होंने शामिल है नेट लिफ़िड फ्लेफ़ॉर्म संपत्तियां इसमें बिलेजों के पास सुरक्षित दानक संपत्तियां, वर प्रमुख क्रिप्टोकॉरेसी एक्सचेंजों और जेड वॉलेट ने रस्टी गई संपत्तियां शामिल हैं, जिन्की कुल वैल्यू 478.5 मिलियन अमेरिकी डॉलर था, जो 17 जनवरी 2025 तक की स्थिति के अनुसार है। इलिकिड फ्लेफ़ॉर्म संपत्तियां इसमें घोड़ी की गई संपत्तियों के साथ-साथ इलिकिड वॉलेट संपत्तियां भी शामिल हैं। स्वतंत्र न्यूयॉकनकर्ताओं ने योजना ऋणदाताओं की अंतिम सूची और निर्धारित तारीख पर फ्लेफ़ॉर्म देनदारियों की भी स्वतंत्र रूप से जाँच की। इनके लिए उन्होंने जेटाई के लैंग्वेलेट को निवेदन किया की जाच की और पर्येक फ्लेफ़ॉर्म उपयोजकर्ता के लिए मुदा शेष शशि की देबास गणना की।

ज़ी सिने अवॉर्ड्स में कार्तिक ने खोला जादुई संसार

मुंबई। बीते दो दशकों से जी सिने अवॉर्ड्स भारतीय सिनेमा की उत्कृष्टता का प्रतीक रह है। यह गंव हर साल बीबीसवीं की सबसे बड़े टैलेट को सम्मानित करता है और दुनिया के सम्पूर्ण सिनेमा के जद्दू को पेश करता है। यादगार एएफ़् मेंसेज से लेकर मनोरंजन की नई उंचायियों को फूले तक यह अवॉर्ड्स बीबीसवीं की सुनहरी शिखरों से लेकर अखन हिस्सा बन चुका है। यह सिट्टेरेटिफ़ेड का नहीए बल्कि दर्शकों की पसंद का भी जश्न मनाता है एवं लोकप्रियता और विश्वसनीयता का शाहदार मेल देखने को मिलता है। मारुति सुजुकी प्रस्तुत 23वें जी सिने अवॉर्ड्स 2025 की नई ट्रॉफी का अनावरण किया गया। बीबीसुड के रूह बाबा कार्तिक अर्चन ने जी पहिचर और पारदर्श के साथ मिलकर इस नई ट्रॉफी को पेश किया। सिनेमाइक इन्डिया इस साल के थीम को पूरी तरह दर्शाता है। ट्रॉफी ने दो हाथ आपसे में जुडकर दिला का आकार बना रहे है . एक हिस्सा फ़िलम इंडस्ट्री का प्रतीक है और दूसरा हिस्सा फ़ैस के अटूट प्याद को दर्शाता है. यह डिजाइन दर्शाता है कि सिनेमा और फ़ैस का रिश्ता सिस्ट्रेमैट्रिक तन सीमित नहीं बल्कि दिल से दिला तक जुड है। इस बार का जी सिने अवॉर्ड्स पहले से कहीं ज्यादा खास होने वाला है क्योंकि यह फ़ैस और सितारों के बीच के रिश्ते को और भी गहरई से मनाएगा।

नैनीताल में झील व जलस्तर पांच साल के निचले स्तर पर, पानी के संकट की आशंका

नैनीताल। नैनीताल की जीवन रेखा माने जाने वाली नैनी झील व जलस्तर घटकर 4.7 फ़ुट तक रह गया है, जो पिछले पांच साल ने सबसे कम है। जलस्तर ने गिरावट से स्थानीय लोगों और पर्यटन के बीच पानी के संभावित संकट को लेकर चिन्ता पैदा हो गई है। इस बार सर्दियों ने पर्यटक नगरी ने बहुत कम बारिश और बर्फाई हुई थी, जिससे गर्मी के महीने ने झील व जलस्तर सिर्फ़ निचले स्तर तक गिरने की आशंका बढ़ गई है। पिछले साल भी नैनीताल को ऐसी ही स्थिति का सामना करना पड़ा था, लेकिन मानसून ने बारिश की कमी की भरपाई की थी और झील को भरपूर पानी मिला था, जिससे जलस्तर बढ़कर 12 फ़ुट तक हो गया था। यही नही, राज्य के सिवाई विभाग को नियमित अंतराल पर झील से अतिरिक्त पानी निकलाना पड़ा था। हालांकि, इस साल शहर ने बहुत कम बारिश और झीलपानी हुआ। नैनी झील के नियंत्रण कक्ष अर्जुन शेट्टी ने बताया कि पिछली सर्दियों ने नैनीताल ने घरेलू दो (नी दिग्दर्श) और 12 जनवरी को) हिमाघत हुआ था, जो झील ने पानी भरने के लिए पर्याप्त नही था। मौजूद के मुताबिक, अब जबकि जलस्तर लगातार घट रहा है और गर्मी का मौसम व पर्यटन सीजन शुरू होने वाला है, तो पानी के संभावित संकट को लेकर राज्य के जल संस्थान, सिवाई विभाग और पर्यटकों पर निगर ब्यवसायों की धिाए बढ़ गई है।

महाराष्ट्र विस से ज्योतिराव और सावित्रीबाई फुले को भारत रत्न देने की सिफारिश वाला प्रस्ताव पारित

मुंबई। महाराष्ट्र विधानसभा ने सोमवार को संसदमन्त्रि से एकप्रस्ताव पारित कर सिफारिश की कि केंद्र सरकार समान सुधारकों – महामा ज्योतिराव फुले और सावित्रीबाई फुले को मन्गोपसंत देश के सर्वोच्च नागरिकसम्मान भारत रत्न से सम्मानित करे। मंत्री अरुणकुमार शरदा ने यह प्रस्ताव पेश किया, जबकि राष्ट्रपति व्मोडे पाटी (सम्पन्न) के सियायक छान गुगुलाल इस साल के विधायक विजय वडेटीवार ने इसके समर्थन ने अपने विचार कहे। मुख्यमंत्री देवेन्द्र फ़णवीस ने कहा कि लोगों ने फुले को दी गई महारत्ना की उमाफि को मान्यता दी है और अब भारत रत्न राज्य की ओर से मान्यता लेगा। उन्होंने कहा, महारत्ना की उमाफि दो ने हर वीज से उभर थी और प्रस्ताव दो लोगों – महारत्ना फुले और महारत्ना गांधी को यह सम्मान प्राप्त हुआ। विधानसभा द्वारा प्रस्ताव पारित किए जाने पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए उपमुख्यमंत्री अमित पवार ने कहा कि प्रतिष्ठित समान सुधारकों को देश का सर्वोच्च नागरिक पुरस्कार प्रदान करना जनगणना व सम्मान होगा। उन्होंने एक बयान में कहा कि इससे पुरस्कार की प्रतिष्ठा बढ़ेगी। यह प्रस्ताव संसदमन्त्रि ने पारित करने के लिए विधायकों के प्रति आग्रह व्यक्त करते हुए पवार ने कहा कि यह प्रस्ताव प्रगतिशील और सुधारवादी महाराष्ट्र की प्रतिष्ठा को बढ़ाता है। उन्होंने कहा कि महारत्ना ज्योतिराव फुले और सावित्रीबाई फुले ने पुणे में लड़कियों के लिए पहला विद्यालय खोला, जिससे महिलाओं के लिए शिक्षा के द्वार खुले। पवार ने कहा, आज महिलाएँ कृषि, विद्या, ज्ञान-विज्ञान, अनुसंधान, अतिरिष्ट, राजनीति और समाज सेवा जैसे विभिन्न क्षेत्रों में निम्नोदर पाठे पर है और देश की प्रगति में सधिय योगदान दे रही हैं। इस परिदर्शन का श्रेय पूरी तरह से उनके दूरदर्शी दृष्टिकोण और अथक प्रयास को जाता है। शब्दवादी व्मोडे पाटी के प्रमुख पवार ने कहा, वरिष्ठ, सशिएर पड़े और बहानुन सद्गुणयों कोकशिक्षा पहुंचाने ने उनका असाधारण काम अद्वितीय है। इसलिए, किसान, मजदूर और सभी नागरिक उन्हें खेन्शा महारत्ना के र्पा में स्वीकार करेंगे।

विश्व जल दिवस के अवसर पर मॉडल गाँव का उद्घाटन

खरसर। पेशिको इंडिया ने पडित जगत राज मेमोरियल फ़ेस्र ट्टर के सहयोग से उत्तर प्रदेश के खरसर जिले के चित्तगढ़ी गाँव ने र्मोगँव का पानी गाँव मॉडल गाँव का उद्घाटन किया। यह पहल वाटरसेट हेल्थ इनिशिएटिव के तहत की गई जो जल संरक्षण और सतत विकास को बढ़ावा देने के लिए शिक्षा के द्वार खुले। पवार ने कहा, आज महिलाएँ कृषि, विद्या, ज्ञान-विज्ञान, अनुसंधान, अतिरिष्ट, राजनीति और समाज सेवा जैसे विभिन्न क्षेत्रों में निम्नोदर पाठे पर है और देश की प्रगति में सधिय योगदान दे रही हैं। इस परिदर्शन का श्रेय पूरी तरह से उनके दूरदर्शी दृष्टिकोण और अथक प्रयास को जाता है। शब्दवादी व्मोडे पाटी के प्रमुख पवार ने कहा, वरिष्ठ, सशिएर पड़े और बहानुन सद्गुणयों कोकशिक्षा पहुंचाने ने उनका असाधारण काम अद्वितीय है। इसलिए, किसान, मजदूर और सभी नागरिक उन्हें खेन्शा महारत्ना के र्पा में स्वीकार करेंगे।

ध्वस्त किए जाने के मामले में महाराष्ट्र के प्राधिकारियों से जवाब तलब

भाषा। नई दिल्ली

रहने वाले याचिकाकर्ता ने दावा किया है कि हाल ही में संपन्न चैंपियंस ट्रॉफी में भारत-पाकिस्तान मैच के दौरान भारत-विरोधी नारे लगाने के आरोप में उसके, उसकी पत्नी और 14 वर्षीय बेटे के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज होने के बाद 24 फरवरी को उसके मकान व दुकान को ध्वस्त कर दिया गया। 23 फरवरी को हुए मैच में भारत ने जीत हासिल की थी। किरातबुल्ला हमीदुल्ला खान की ओर से दायर याचिका में मालवण नगर परिषद के मुख्य अधिकारी और प्रशासक के खिलाफ अवमानना कार्यवाही शुरू करने का निर्देश देने का अनुरोध किया गया है। याचिका में कहा गया है कि यह कार्बाई संपत्तियों को ध्वस्त करने के संबंध में शीर्ष अदालत 13 नवंबर 2024 के फैसले का उल्लंघन है। उस फैसले में न्यायालय ने कारण बताओ नोटिस जारी किए बगैर ओर

मेरे पास नए बिहार के लिए एक विजन, विशेष मिशन और अटूट जुनून है : तेजस्वी

भाषा। पटना

राजद नेता तेजस्वी यादव ने सोमवार को कहा कि उनके पास नए बिहार के लिए एक विजन, एक विशेष मिशन और अटूट जुनून है।पूर्व उपमुख्यमंत्री ने भाजपा के नेतृत्व वाले रणग पर एक आउटडेटेड सरकार चलाने और सबसे युवा आबादी वाले राज्य को निराश करने का आरोप लगाया।बिहार विधानसभा में प्रतिपक्ष के नेता यादव ने इस महोत्सव की शुरुआत में पेश किए गए बजट पर चर्चा में भाग लेते हुए सदन में जोरदार भाषण दिया। इस साल के अंत में होने वाले बिहार विधानसभा चुनाव की ओर इशारा करते हुए यादव ने कहा, मुझे विश्वास है कि 2025 में बिहार देश में सबसे युवा आबादी वाला राज्य होने का लाभ उठाएगा। उन्होंने कहा, मेरे आलोचक मुझे बच्चा कहकर खारिज करने की कोशिश करते हैं, लेकिन लोग जानते हैं कि मैं मन का सच्चा हूँ। युवा नेता ने कहा कि बिहार को इस आउटडेटेड सरकार से छुटकारा पाने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा, मेरे पास नया बिहार बनाने के लिए एक विजन, एक विशेष मिशन और अटूट जुनून है। साल 2025 के बिहार विधानसभा चुनाव में राजग के



खिलाफ विपक्षी महागठबंधन के संभावित नेतृत्वकर्ता यादव ने अपने लगभग 40 मिन्ट के भाषण में नीतीश कुमार नीत सरकार के विकास के दावे पर सवाल उठेयाे। यादव ने आरोप लगाया कि राज्य अब कर्ज में डूबा हुआ है, हर दिन 56 करोड़ रुपए ब्याज पर सवाल उठेयाे। यादव ने आरोप लगाया कि राज्य अब कर्ज में डूबा हुआ है, हर दिन 56 करोड़ रुपए ब्याज के रूप में दे रहा है और डबल इंजन सरकार के दावों के बावजूद, केंद्र द्वारा सौतेला व्यवहार किया जा रहा है। उन्होंने भाजपा के नेतृत्व वाले राजग पर जातिगत और धार्मिक आधार पर लोगों को लड़ाने का आरोप लगाते हुए दावा किया कि एनसीआरबी के आंकड़ों के अनुसार, सांप्रदायिक दंगों की घटनाओं के मामले में बिहार दूसरे स्थान पर है। इस मामले में भाजपा शासित एक अन्य राज्य महाराष्ट्र पहले स्थान पर है। यादव ने भाजपा को चुनौती दी कि वह नीतीश कुमार की अगुवाई वाले जद(यू) के साथ गठबंधन किए बिना आगामी चुनाव अकेले लड़कर बिहार में पार्टी का

राष्ट्रपति मुर्मू ने नयागढ़ में श्री नीलमाधव मंदिर में पूजा-अर्चना की

भाषा। भुवनेश्वर

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने ओडिशा के नयागढ़ जिले में श्री नीलमाधव मंदिर में श्री नीलमाधव मंदिर में सोमवार को पूजा-अर्चना की राष्ट्रपति के साथ ओडिशा के राज्यपाल हरि बाबू कंभरामति और मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी भी मौजूद थे। श्री नीलमाधव मंदिर महांदी के तट पर कांतिलो में स्थित है। मंदिर के पुजारी ने कहा, राष्ट्रपति ने आरती की। वह प्रसिद्ध भगवान विष्णु मंदिर में पूजा-अर्चना कर के प्रसन्न थीं। उन्होंने कहा कि स्वतंत्र भारत में पहली बार किसी राष्ट्रपति ने इस मंदिर में पूजा-अर्चना की है। श्री नीलमाधव मंदिर दो पहाड़ियों के पास स्थित है और घने जंगलों से घिरा हुआ है। प्राचीन काल में सबर जनजाति श्री नीलमाधव की पूजा करती थी। श्री जगन्नाथ संस्कृति के शोधकर्ता भास्कर मिश्रा के अनुसार, ऐसा माना जाता है कि भगवान जगन्नाथ की मूर्ति के निर्माण और पूरे मंदिर में स्थापित होने से पहले भगवान विष्णु को मूल रूप से श्री नीलमाधव के रूप में पूजा जाता था। इससे पहले, बीजू पटनायक अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर राज्यपाल और मुख्यमंत्री ने राष्ट्रपति मुर्मू का स्वागत किया था। मुर्मू इसके बाद सबर राजा बिस्वनाथ के गांव कालियापारली गईं, जहां उन्होंने उनकी (सबर राजा बिस्वनाथ) प्रतिमा का अनावरण किया।

सीबीएसई 12वीं की अकाउंट्स परीक्षा में कैलकुलेटर की अनुमति पर विचार कर रहा है नई दिल्ली।

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) 12वीं कक्षा की अकाउंट्स की परीक्षाओं में लंबी गणनाओं से जुड़े संज्ञानात्मक दबाव को कम करने के लिए साधारण कैलकुलेटर के उपयोग की अनुमति देने के प्रस्ताव पर विचार कर रहा है। बोर्ड के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि एकरूपता सुनिश्चित करने के लिए उनके उपयोग पर दिशानिर्देश तैयार करने के मकसद से एक समिति का गठन किया जाएगा। सीबीएसई 10वीं और 12 वीं कक्षाओं में दिव्यांग विद्यार्थियों को कैलकुलेटर का उपयोग करने की अनुमति देता है। काउंसिल फॉर द इंडियन स्कूल सर्टिफिकेट एग्जामिनेशन (सीआईएसईसी) ने 2021 में 12 वीं कक्षा के विद्यार्थियों को कैलकुलेटर का उपयोग करने की अनुमति दी थी। बोर्ड के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया, बोर्ड की पाठ्यक्रम समिति ने प्रस्ताव दिया था कि 12वीं कक्षा की अकाउंट्स परीक्षा में साधारण कैलकुलेटर की अनुमति दी जाए, जो सामान्य विद्यार्थी गणनाओं जैसे जोड़, घटाव, गुणा, भाग और प्रतिशत गणना के लिए आवश्यक कार्यों तक सीमित हो। पाठ्यक्रम समिति ने यह भी तर्क दिया है कि कैलकुलेटर की अनुमति देने से लंबी गणनाओं का संज्ञानात्मक बोझ कम होगा और विद्यार्थियों का तनाव भी कम हो सकेगा।

प्याज पर 20 प्रतिशत निर्यात शुल्क हटाने से किसानों की आमदनी बढ़ेगी : कृषि मंत्री नई दिल्ली। कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सोमवार को कहा कि एप्रैल से प्याज के निर्यात पर 20 प्रतिशत सीमा शुल्क हटाने के संस्कार केपैसले से किसानों की आमदनी बढ़ेगी। चौहान ने एकवीडीयो बयान में कहा, प्याज केनिर्यात पर कोई शुल्क नहीं होगा, ताकि हमारे किसानों ने कड़ी मेहनत से जो प्याज उगाया है, वह वैश्विक बाजारों तक पहुंच सके।और उन्हें बेहतर मूल्य मिल सके। कृषि मंत्री ने कहा किपैसले निर्यात शुल्क 40 प्रतिशत तब दिया गया था, लेकिन जब प्याज की कीमतें गिरने लगीं और किसानों को क्या मिलने लगाने लगा, तो इसे घटाकर 20 प्रतिशत कर दिया गया था। उन्होंने कहा, अब सरकार ने घुसला दिया है कि 20 प्रतिशत निर्यात शुल्क भी पूरी तरह से हटा दिया जाना चाहिए। मिति मंत्रालय ने पिछले सप्ताह जारी अधिसूचना में कहा था कि निर्यात शुल्क एक अप्रैल से पूरी तरह हटा दिया जाएगा। चौहान ने कहा किसेक्रेटरी गैरी संस्कार किसान दिवसी है और कृषकों के लिए लाभकारी मुल्य सुनिश्चित करना उसकी प्राथमिकता है और प्रतिबद्धता है। निर्यात शुल्क हटाने का मकसद प्याज की कीमतों ने भारी गिरावट से किसानों को बचाना है।

एसयूडी लाइफकी वलेम सेटलमेंट में सतत सुधार

जौनपुर। स्टार यूनिजन दाईइवी लाइफ इन्शोरेंस कम्पनी लिमिटेड एसयूडी लाइफको 2009 से भारतीय जीवन बीमा क्षेत्र में एक विश्वव्यापी नाम है, निरंतर सुधार और नवाचार द्धरते और ग्राहककेन्द्रितता पर ध्यान केंद्रित करते आगे वलेम सेटलमेंट अनुभव में क्रांतिकारी बदलाव ला रही है। वित्तीय वर्ष 2023-24 में, एसयूडी लाइफने व्यक्तिगत दावों के लिए 98.29 प्रतिशत समूह दावों के लिए 95.53प्रतिशत और प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना पीएन जेबीबीवाई दावों के लिए 99.09प्रतिशत का प्रभावशाली निदान अनुपात प्राप्त किया। इसके अतिरिक्त इसी वित्तीय वर्ष गैर कंपनी ने 1,992 व्यक्तिगत मृत्यु दावों का 120.97 करोड़, 2,190 समूह दावों का 159.16 करोड़ और 17,386 पीएनजेबीबीवाई दावों का 347.72 करोड़ का सफातापूर्वक निदानन किया। एसयूडी लाइफके प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनवर तिवारी ने कहाएसयूडी लाइफ में हमारे पॉलिसीधारकों की सेवा हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। हम समझते हैं कि पर्येक वलेम हमारे ऊपर जमाए गए विश्वास का प्रतीक है। जो कठिन समय में हमारे ग्राहकों को समर्थन देता है, निरंतर सुधार को अपनाकर और अपनी प्रक्रियाओं को लगातार सुधारकर इस विश्वास को पादरिश्त गति और खेदनेशीलता के साथ कर रहे हैं।

वर्ष 2022-24 के दौरान रैगिंग से 51 मौतें, वोट में आत्महत्याओं की संख्या के करीब

नई दिल्ली। वर्ष 2020 से 2024 तक विश्वविद्यालयों और कॉलेजों ने रैगिंग के कारण 51 मौत दर्ज की गई है, यह आकड़ा इसी अवधि के दौरान कोरिया हब कोलेज ने छात्र आत्महत्याओं के करीब है। एक रिपोर्ट ने इसवी जानकारी दी गई है। सोसाइटी अगेस्ट वारायस इन एजुकेशन द्वारा प्रकाशित स्टेट ऑफ रैगिंग इन इंडिया 2022-24 रिपोर्ट ने भी मेडिकल कॉलेजों को रैगिंग की शिकारियों के लिए सेंट्रलटे के रूप में चिह्नित किया गया है। राष्ट्रीय रैगिंग सेधी हेल्पलाइन पर 1,946 कॉलेजों से दर्ज 3,156 शिकारियों के आधार पर रिपोर्ट ने प्रमुख प्रतियोगी, उच्च जोखिम वाले संस्थाओं और रैगिंग से संबंधित मामलों व अध्ययन किया है।

संभावित युद्ध विराम पर चर्चा के लिए अमेरिका ने यूक्रेनियों के बाद रूसियों से अलग से बातचीत की

भाषा। दुबई

अमेरिकी वार्ताकारों ने यूक्रेन में प्रस्तावित आंशिक युद्ध विराम के विषय पर यूक्रेनी टीम के साथ पृथक बातचीत के एक दिन बाद सोमवार को रूस के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। रूस और यूक्रेन ने एक-दूसरे पर तीन साल से चल रहे युद्ध को रोकने के प्रयासों को कमजोर करने का आरोप लगाया है। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप द्वारा रूस और यूक्रेन के नेताओं से बातचीत करने के बाद बुधवार को दोनों युद्धरत देश (रूस और यूक्रेन) सीमित युद्धविराम पर सैद्धांतिक रूप से सहमत हुए थे। लेकिन रूस और यूक्रेन ने इस बात पर अलग-अलग विचार व्यक्त किए कि किन लक्ष्यों



पर हमला करना वर्जित होगा। मेरिकी व्हाइट हाउस ने कहा कि इसमें 'ऊर्जा और बुनियादी ढांचे' को भी शामिल किया जाएगा। क्रेमलिन (रूसी पक्ष) ने घोषणा की कि समझौते में 'ऊर्जा बुनियादी ढांचे को

खास रूप से संदर्भित किया गया है। यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेन्स्की ने कहा है कि वह चाहेंगे कि रेलवे और बंदरगाहों को सुरक्षा मिले। रूस की सरकारी समाचार एजेंसियों तास और आरआईए-



नेवोस्ती ने बताया कि अमेरिका और रूस के प्रतिनिधियों ने सुबह सउदी अरब की राजधानी में मुलाकात की। अमेरिका और यूक्रेन की टीम रविवार को रियाद में मिलीं। यूक्रेनी राष्ट्रपति के

सलाहकार सेरही लेशाचेंको ने कहा कि प्रतिनिधिमंडल सोमवार को रियाद में रहेगा और अमेरिकियों से पुनः वार्ता की उम्मीद है। इस बीच रूस और यूक्रेन दोनों ने एक-दूसरे पर हमला जारी रखा। रूसी रक्षा मंत्रालय ने सोमवार को कहा कि एक यूक्रेनी ड्रोन ने दक्षिणी रूस में एक तेल पंपिंग स्टेशन पर हमला किया। इसने कहा कि पंपिंग स्टेशन तक पहुंचने से पहले ही ड्रोन को मार गिराया गया। क्रेमलिन के प्रवक्ता दिमित्री पेस्कोव ने सोमवार को कहा कि रूसी सेना राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के 30 दिनों के लिए ऊर्जा सुविधाओं पर हमले को रोकने के आदेश का पालन कर रही है।

अदाणी समूह के साथ ऊर्जा परियोजना पर बात नहीं बनने के लिए दिसानायकें सरकार जिम्मेदार: विक्रमसिंघे

भाषा। कोलंबो

श्रीलंका के पूर्व राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे ने राष्ट्रपति अनुरा कुमारा दिसानायकें के नेतृत्व वाली सरकार की आलोचना करते हुए कहा है कि वह भारत के अदाणी समूह की मन्नार नवीकरणीय ऊर्जा परियोजना पर बात आगे बढ़ाने में विफल रही है। विक्रमसिंघे ने शनिवार को एक टेलीविजन परिचर्चा के दौरान यह बात कही, जिसकी क्लिप सोमवार को जारी की गई। उन्होंने श्रीलंका के लाभ के लिए भारत के साथ आर्थिक सहयोग बढ़ाने की आवश्यकता पर भी जोर दिया। उन्होंने कहा कि अपने दो साल के कार्यकाल (2022) के दौरान, मैंने दक्षिण भारत पर केंद्रित आर्थिक ढांचे पर जोर दिया था जिसमें नवीकरणीय ऊर्जा, कृषि और व्यापार संबंध शामिल थे। मैंने भारत के साथ आर्थिक सहयोग के कई रास्ते तलाशे।

दुर्भाग्यवश, वर्तमान सरकार मन्नार में अदाणी नवीकरणीय ऊर्जा परियोजना को आगे बढ़ाने में विफल रही है। उन्होंने कहा कि एनपीपी सरकार का अदाणी हरित ऊर्जा परियोजना पर फिर से बातचीत करने का प्रयास तर्कहीन है और यह भारतीय निवेशों पर नकारात्मक प्रभाव डाल सकता है। अदाणी ग्रीन एनर्जी ने 13 फरवरी को श्रीलंका में दो प्रस्तावित पवन ऊर्जा परियोजनाओं से अपना नाम वापस ले लिया था। यह निर्णय राष्ट्रपति दिसानायकें के नेतृत्व वाली नई सरकार द्वारा टैरिफ पर दोषारोपित करने के फैसले के बाद लिया गया। अदाणी समूह को इन परियोजनाओं में कुल एक अरब अमेरिकी डॉलर का निवेश करना था जिनके तहत बिजली उत्पादन और ट्रांसमिशन लाइनें बिछाई जानी थीं। दिसानायकें प्रशासन ने इस सौदे की समीक्षा करते हुए बिजली दरों को कम करने का प्रस्ताव रखा था।

द.कोरिया की अदालत ने पीएम हान के खिलाफ महाभियोग के खारिज किया

सियाल। दक्षिण कोरिया की संवैधानिक अदालत ने देश के प्रधानमंत्री हान डक-सू के खिलाफ महाभियोग प्रस्ताव को सोमवार को खारिज कर दिया और देश के दूसरे नंबर के नेता को कार्यवाहक राष्ट्रपति के रूप में बहाल कर दिया लेकिन राष्ट्रपति यून सूक एओल के खिलाफ महाभियोग पर अभी फैसला नहीं सुनाया गया है। पिछले साल दिसंबर में मार्शल लॉ लागू करने के कारण यून के खिलाफ नरेशनल असेंबली द्वारा महाभियोग प्रस्ताव पारित किए जाने के बाद हान कार्यवाहक राष्ट्रपति बने थे। देश में मार्शल लॉ लागू किए जाने के कारण एक बड़ा राजनीतिक संकट पैदा हो गया था। विपक्षी सांसदों के साथ राजनीतिक संघर्ष के बाद सदन में दिसंबर के अंत में हान के खिलाफ भी महाभियोग का प्रस्ताव पारित किया गया।

पाक में अवैध स्वयं से घुसे 53 अफगान बच्चों को वापस भेजा गया: अधिकारी

पेशावर। पाकिस्तान ने खैबर जिले की सीमा के जटिल अवैध स्वयं से देश में आए 53 अफगान बच्चों को उनके देश वापस भेज दिया गया है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि इन बच्चों ने काम की तलाश में पाकिस्तान में घुसने के लिए सीमा पर अपनी बाड़ को चर दिया था। उन्होंने बताया कि सभी बच्चों को रविवार को अफगानिस्तान के प्राक्खण्डियों को सौंप दिया गया। उन्होंने बताया कि तत्काल सीमा बंदी पर तैनात अधिकारियों ने इन अफगान बच्चों की वापसी सुनिश्चित की। अधिकारी ने बताया कि अफगान बच्चों द्वारा अवैध स्वयं से सीमा पार करने की घटनाएं बढ़ रही हैं और प्रतिदिन करीब 700 ऐसे प्रवासियों को वापस भेजा गया है।

1.2 करोड़ से अधिक प्रोडक्ट्स पर ज़ीरो टैरिफल फीस

बेगलूर। अमेजन इंडिया ने आज देश भर में अमेजनडाउन पर बिक्री करने वाले लाखों छोटे व्यवसायों की मदद के लिए सेलर्स फीस में अपनी अब तक की सबसे बड़ी कटौती की घोषणा की। अमेजनडाउन पर सेलर्स की टैरिफ को और बढ़ावा देने के उद्देश्य से कंपनी ने 300 से कम कीमत वाले 1.2 करोड़ से अधिक प्रोडक्ट्स पर से टैरिफल फीस पूरी तरह हटाने (ज़ीरो टैरिफल फीस) का प्रावधान किया है। टैरिफल फीस एक तरह का कमीशन है, जो सेलर्स बेचे गए हर प्रोडक्ट के लिए अमेजन को देते हैं। शुल्क टैरिफल फीस का यह प्रावधान 135 से अधिक प्रोडक्ट कैटेगोरिजस पर लागू होगा। अमेजन ने डूनी शिप और सेलर प्लेक्स जैसे बाह्य फुलफिलमेंट पैकल को उपयोग करने वाले सेलर्स के लिए सरलीकृत प्लैटफॉर्म भी पेश किया है, जिसने राष्ट्रीय शिपिंग टाइम 77 से कम होकर 65 से शुरू होती है। एक बार में एक से अधिक प्रोडक्ट इकाई की शिपिंग करने वाले सेलर्स को दूसरी इकाई पर बिक्री फीस में 90प्रतिशत से अधिक तक की बचत देखने को मिलेगी। अमेजन इंडिया के सेलिंग पार्टनर सविंदियेन के निदेशक, अमित नंदा ने कहा, अमेजन इंडिया में, हम सभी सेलर्स को आगे बढ़ने में मदद करने के लिए प्रतिबद्ध हैं क्योंकि हमारा दृढ़ विश्वास है कि हमारी सफलता उनकी सफलता में निहित है।

मेक्सिको के पार्क में गोलीबारी के मामले में तीन लोग गिरफ्तार

लास क्रूसेस (मेक्सिको)। न्यू मेक्सिको के लास क्रूसेस में शुक्रवार रात एक पार्क में हुई गोलीबारी के मामले में 20 वर्षीय युवक और दो विशोपे को गिरफ्तार किया गया है। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी। इस गोलीबारी में तीन लोगों की मौत हो गई थी और 15 अन्य लोग घायल हुए थे। लास क्रूसेस प्रशासन के अनुसार, टॉमस शिसो और 17 वर्षीय विशोपे को रविवार शाम हिरासत में लिया गया जबकि एक अन्य 17 वर्षीय विशोपे को रविवार सुबह गिरफ्तार किया गया। पुलिस के अनुसार, रात पार्क में शुक्रवार रात लगभग 10 बजे यह गोलीबारी इस समय हुई जब एक अनभिज्ञ व्यक्ति को के दौरान झगड़ा हो गया। इस गो ने करीब 200 लोग मौजूद थे। कुल 16 से 36 वर्ष की आयु के नौ पुरुषों और छह महिलाओं को के पर इलाज किया गया था उन्हें अस्पताल ले जाया गया।

पेशावर के ऐतिहासिक नाज सिनेमा को ध्वस्त किया गया

पेशावर। पाकिस्तान के पेशावर शहर में स्थित 90 साल पुराने ऐतिहासिक नाज सिनेमा को ध्वस्त कर दिया गया है। नाज सिनेमाघर को एक सिखा उठनी ने बनवाया था, लेकिन 200 के पिछले दशक में निरापेक्ष के कारण सिनेमा देखने वाले दर्शकों की संख्या कमी हुई, इसलिए सिनेमाघर को हल दिया गया। इस सिनेमाघर को मूलतः शेज सिनेमा के नाम से जाना जाता था। इसे वर्ष 1936 में एक सिखा व्यवसायी ने स्थापित किया था, जो 1947 में बंटावारा होने के बाद वह भारत चले गए थे।

तुर्किए: एर्दोगान के प्रतिद्वंद्वी को जेल में डालने के विरुद्ध प्रदर्शन, कई पत्रकार हिरासत में

इस्तांबुल। तुर्किए की राजधानी इस्तांबुल को महापौर और राष्ट्रपति रजब तैयब एर्दोगान के कट्टर विरोधी को कैद किए जाने के खिलाफ प्रदर्शनों के बीच अधिकारियों ने कई पत्रकारों को हिरासत में ले लिया। एक मीडिया कर्मचारी संघ ने सोमवार को यह जानकारी दी। एक अदालत ने रविवार को महापौर एब्रेसम इमामोग्लु को औपचारिक रूप से गिरफ्तार करने और भ्रष्टाचार के आरोपों पर मुकदमा चलने तक उन्हें जेल में रखने का आदेश दिया था। इमामोग्लु को बुधवार को हिरासत में लिए जाने के बाद बड़ी संख्या में लोग सड़कों पर उतर गए थे। अधिक समय में सबसे बड़ा प्रदर्शन है। ऐसे में देश में लोकतंत्र एवं कानून के शासन को लेकर गहरी चिंता उत्पन्न हो गई है।



अमेरिका के नैटो लीड स्थित साकेतधान में रविवार को सुंदरकांड पाठ सहित विविध धार्मिक आयोजन हुए। इस अवसर पर स्वामी रामानंद सरस्वती ने बड़ी संख्या में उपस्थित भक्तों को अद्यात्म के मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित किया

ट्रंप को हमारी संप्रभुता का सम्मान करना चाहिए: कनाडा के पीएम, उनके प्रतिद्वंद्वी ने कहा

भाषा। टोरंटो

कनाडा में आम चुनाव के लिए प्रचार अभियान की शुरुआत करते हुए देश के नए प्रधानमंत्री मार्क कार्नी और उनके प्रतिद्वंद्वी एवं कॅन्जेंटिव पार्टी के नेता पिपेर पोलीनारे ने रविवार को कहा कि अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को कनाडा की संप्रभुता का सम्मान करना चाहिए। ट्रंप की ओर से कनाडा की संप्रभुता को पैदा किए गए खतरे और व्यापार युद्ध की आशंका की पृष्ठभूमि में दोनों ने यह बयान दिया है। कार्नी ने घोषणा की कि 28 अप्रैल को मतदान से पहले पांच सप्ताह तक चुनाव प्रचार अभियान चलेंगे। कार्नी ने कहा, राष्ट्रपति ट्रंप के अनुचित व्यापारिक कदमों और हमारी संप्रभुता के खिलाफ उनकी धमकियों



के कारण हम अपने जीवन के सबसे बड़े संकट का सामना कर रहे हैं। उन्होंने कहा, राष्ट्रपति ट्रंप का दावा है कि कनाडा वास्तव में कोई देश नहीं है। वह हमें तोड़ना चाहते हैं ताकि अमेरिका हमारा मालिक बन सके। हम ऐसे नहीं होने देंगे। लिबरल पार्टी ने शनिवार को घोषणा की थी कि कार्नी पहली बार संसद सदस्य बनने के लिए ओटावा के उपनगरीय क्षेत्र नैपियन से चुनाव लड़ेंगे। हाउस ऑफ कॉमंस की 343 सीट या जिलों

के लिए चुनाव प्रचार 37 दिन तक चलेगा। पूर्व केंद्रीय बैंकर मार्क कार्नी ने 14 मार्च को कनाडा के नए प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ली थी। कार्नी (59) ने प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो की जगह ली। ट्रूडो ने जनवरी में अपने इस्तीफा की घोषणा की थी। इस साल संभावित चुनाव में सत्तारूढ़ लिबरल पार्टी की हार की संभावना जताई जा रही थी, लेकिन ट्रंप ने शुल्क के रूप में आर्थिक युद्ध की घोषणा कर दी और पूरे देश को 51वें प्रांत के रूप में अमेरिका में मिलाने की चेतावनी दी। अब इन बदले समीकरण के कारण लिबरल पार्टी की चुनाव में बढ़त मिलने के दावे किए जा रहे हैं। ट्रंप ने कनाडा के इस्पात और एल्युमीनियम पर 25 प्रतिशत शुल्क लगा दिया है।

ट्रंप के लगाए गए शुल्क पर आक्रोश उत्पादों के संभावित बहिष्कार का संकेत

भाषा सियडनी

अगर अमेरिका आपके देश के खिलाफ युद्ध व्यापार छेड़ता है, तो आप किस तरह से इसका जवाब देंगे? एक विकल्प यह हो सकता है कि आप व्यक्तिगत व्यापार युद्ध छेड़ दें और अमेरिका के उत्पादों का बहिष्कार करने लेंगे। अमेरिका के राष्ट्रपति के रूप में कार्यभार संभालने के बाद डोनाल्ड ट्रंप ने स्पष्ट कर दिया है कि उनकी पारस्परिक शुल्क नीति से किसी भी देश को बख्शा नहीं जाएगा, जिसमें ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड भी शामिल हैं। अमेरिका के इस्पात और एल्युमीनियम के आयात पर शुल्क लगाने से ऑस्ट्रेलिया में इस क्षेत्र को नुकसान हो सकता है। वहीं, न्यूजीलैंड में मांस और शराब निर्यातकों के अमेरिकी शुल्क के कारण सबसे ज्यादा प्रभावित होने की आशंका है। विभिन्न देशों ने अमेरिकी शुल्क पर अलग-अलग तरीके से प्रतिक्रिया दी है। कनाडा, मैक्सिको और यूरोपीय संघ (ईयू) ने जहां अमेरिका पर पारस्परिक शुल्क लगाने की घोषणा की है, वहीं ऑस्ट्रेलिया ने संकेत दिया है कि वह इस दिशा में कोई कार्रवाई

नहीं करेगा। बहरहाल, सरकारें जवाबी कार्रवाई करती हैं या नहीं, यह तो उन्हीं पर निर्भर करता है, लेकिन उक्त देशों और अन्य देशों के नागरिकों ने अपने-अपने स्तर पर प्रतिक्रिया देनी शुरू कर दी है। उदाहरण के तौर पर, प्रसिद्ध कलाकार एंड्रस शिफ ने अमेरिका में प्रस्तावित कार्यक्रम रद्द कर दिया है। ट्रंप प्रशासन में उद्योगपति एलन मस्क मस्क को टेस्ला को देखते हुए उनके मलिकाना हक वाली टेस्ला को भी लोगों के विरोध का सामना करना पड़ रहा है और वैश्विक स्तर पर कंपनी का बहिष्कार किया जा रहा है। दिसंबर 2024 से कंपनी के शेयर की कीमतों में 50 प्रतिशत से अधिक की कमी दर्ज की गई है। इसके अलावा, मस्क को टेस्ला के मुख्य कार्यकारी के पद से हटाने की भी मांग की जा रही है कि कुछ देशों की सरकारें अपने नागरिकों से आग्रह कर रही हैं कि वे अमेरिका के सामानों को न खरीदें। उदाहरण के तौर पर, कनाडा सरकार ने अपने नागरिकों से कनाडा के उत्पाद खरीदकर और कनाडा में छुट्टियां



ट्रंप प्रशासन ने सघीय कर्मचारियों को बहाल करने के आदेश पर रोक की मांग की **वाशिंगटन।** अमेरिका में राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के प्रशासन ने सोमवार को उच्चतम न्यायालय से उस आदेश पर रोक लगाने का अनुरोध किया, जिसके तहत विभिन्न संघीय एजेंसियों से निकाले गए हजारों कर्मचारियों को बहाल करने का निर्देश दिया गया है। ट्रंप प्रशासन ने उच्चतम न्यायालय में दायर एक आपातकालीन अपील में दलील दी है कि इस आदेश पर रोक लगाई जानी चाहिए, क्योंकि न्यायाधीश के पास नौकरी से निकाले गए लगभग 16,000 परिवेक्षणधीन कर्मचारियों को बहाल करने का आदेश देने का अधिकार नहीं है।

एआई से कंट्रोल होगा एयर कंडीशनर का वलाइमेट

मुंबई। हायर इंडिया ने भारतीय घरों के लिए कस्टमाइज्ड, इंटेलिजेंट कूलिंग प्रदान करने वाले एआई-संचालित एयर कंडीशनर की अपनी नवीतम रेंज पेश की है। भारत के एकमात्र एआई क्लाइमेट कंट्रोल से लैस, नए एसी ऑटोमैटिक तरीके से उपयोगकर्ता को प्राथमिकताओं और पर्यावरण की स्थितियों के अनुकूल हो जाते हैं, जिससे अधिकतम ऊर्जा दक्षता के साथ सहज कूलिंग सुनिश्चित होती है। हायर की एआई क्लाइमेट कंट्रोल टेक्नोलॉजी उपयोगकर्ता को ज़रूरतों को समझती है, कूलिंग सेटिंग्स को एडजस्ट करती है और एक सहज अनुभव के लिए उर्जा दक्षता को अनुकूलित करके एयर कंडीशनिंग में क्रांति लाती है। एआई क्लाइमेट असिस्टेड न्यूतम प्रयास के साथ अधिकतम आराम सुनिश्चित करते हुए, उपयोगकर्ता को आदर्शों को अपनाकर कूलिंग को पर्सनलाइज़ करता है। बिजली की निगरानी उपयोगकर्ताओं को दैनिक, साप्ताहिक या मासिक ऊर्जा खपत लक्ष्य निर्धारित करने की अनुमति देती है, जिससे बड़ी हुई ऊर्जा बचत के लिए बेहतर टैकिंग और अनुकूलन संभव होता है। इसके अतिरिक्त, एआई इको मोड गतिशील रूप से कूलिंग आउटपुट को नियंत्रित करता है, जिससे सही तापमान बनाए रखते हुए बिजली की अनावश्यक खपत को रोका जा सकता है। नए लॉन्च पर टिप्पणी करते हुए हायर अल्पायर्सज इंडिया के अध्यक्ष एनएस सतीश ने कहा, हायर इंडिया में, हम ऐसे अग्रणी नवाचारों के लिए समर्पित हैं जो घरेलू अनुभवों को परिभाषित करते हैं। हमारे एआई-संचालित एयर कंडीशनर के साथ, हमें भारत में अपनी तरह की पहली तकनीक पेश करने पर गर्व है, जो उद्योग जगत में एक नया मानक स्थापित कर रहा है। इस उन्नत एआई क्लाइमेट कंट्रोल टेक्नोलॉजी को पेश करने वाले एकमात्र ब्रांड के रूप में, हमारे एसी भारतीय उपमहाकाओं के लिए कूलिंग की समझ, दक्षता और निरंतरता को एकीकृत करते हैं।

एनके पास कोई राजनीतिक शक्ति नहीं होती है, तो वे कंपनियों या ब्रांड का बहिष्कार करने अपना विरोध दर्ज कराते हैं। जब 2003 में फ्रांस ने इराक में युद्ध का विरोध किया था, तो अमेरिका में इस युद्ध का समर्थन करने वाले लोगों ने फ्रांसीसी सामान का बहिष्कार करने का लक्ष्य रखा। रूस के यूक्रेन पर हमला करने के बाद अमेरिका, ब्रिटेन और अन्य देशों ने रूसी सामान का बहिष्कार करना शुरू कर दिया। इसी तरह, गाजा पट्टी में इजराइल और हमसब के बीच युद्ध शुरू होने के बाद इजराइली उत्पादों का विरोध किया जाने लगा। लोग अमेरिकी उत्पादों के बहिष्कार के लिए सिर्फ ट्रंप के व्यापार युद्ध का ही विरोध नहीं कर रहे, बल्कि अमेरिकी प्रशासन में कॉरपोरेट जगत के प्रमुख लोगों को बड़ी भूमिका सौंप जाने के प्रति आशंका भी जाहिर कर रहे हैं, जिनमें एलन मस्क के अलावा बिग टेक और कई सोशल मीडिया कंपनियों के प्रमुख शामिल हैं। ट्रंप ने उपभोक्ताओं द्वारा किए जा रहे बहिष्कार पर गुस्सा जाहिर करते हुए टेस्ला के उत्पादों के विरोध को अवैध करार दिया है।

पूर्व नरेश ज्ञानेन्द्र संवैधानिक राजतंत्र के लिए उपयुक्त नहीं: नेपाली कांग्रेस प्रमुख

काठमांडू। नेपाली कांग्रेस के अध्यक्ष एवं पूर्व प्रधानमंत्री शेर बहादुर देउबा ने रविवार को कहा कि पूर्व नरेश ज्ञानेन्द्र शाह संवैधानिक राजा बनने के लिए उपयुक्त नहीं हैं। उनकी टिप्पणी ऐसे समय में आई है जब राजतंत्र समर्थक काठमांडू और देश के अन्य हिस्सों में शैलियां आयोजित कर रहे हैं तथा 2008 में समाप्त गई 240 वर्ष पुरानी राजाशी को पुनः बहाल करने की मांग कर रहे हैं। राजतंत्र के समर्थक तब से सक्रिय हो गए हैं जब एप्रैल में लोकतंत्र दिवस पर पूर्व नरेश ज्ञानेन्द्र शाह ने कहा था कि अब समय आ गया है जब हमें देश की सुस्था और एकांक के लिए जिम्मेदारी लेनी चाहिए। नेपाली कांग्रेस के बगमती प्रां प्रदिक्षण विभाग द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम ने देउबा ने सुझाव दिया कि राजतंत्र समर्थक राष्ट्रीय जगत पार्टी (आरपीपी) को पूर्व राजा को अपना अध्यक्ष बनाना चाहिए देउबा ने कहा, पहले ही आरपीपी ज्ञानेन्द्र को अपना अध्यक्ष बना ले, लेकिन अंततः उसे इसका पखताव होगा।

यूनीवर्सो का पहला इंटरनेशनल कम्प्युनिटी रिकल सेंटर

वेलोबल। वैश्विक परिधान रिटेलर यूनीवर्सो ने प्लान इंटरनेशनल के सहयोग से भारत में अपना पहला बॉय ऑरिएटेड टोकेनशियल ट्रेनिंग सेंटर लॉन्च करने की घोषणा की। यह प्रोजेक्ट स्थानीय मूलदातों को सशक्त बनाने और भविष्य की प्रतिभाओं को निखारने के लिए एक संयुक्त प्रयास है। भारत में यूनीवर्सो का यह पहला सामाजिक योगदान अभियान है, जो वरिष्ठ युवाओं को व्यावहारिक प्रशिक्षण और आंतर्यक कौशल प्रदान करेगा। यह तीन साल का रिटेल सेंटर प्रोजेक्ट भारत की युवा प्रतिभाओं में निवेश करने और देश की आर्थिक समृद्धि में योगदान देने की दिशा में यूनीवर्सो का एक महत्वपूर्ण कदम है। इस पहल के तहत युवाओं को आधुनिक बॉय माडैट के लिए आवश्यक कौशल सिखाने का ध्यान दिया जाएगा। यह परियोजना तीन सालों से यूनीवर्सो की पैरेंट कंपनी फास्ट रिटेलिंग कॉर्पोरेशन लिमिटेड द्वारा 120 मिलियन जापानी येन (लगभग 7 करोड़ रुपये) के योगदान से वित्त पोषित है। यूनीवर्सो इंडिया के चीफ एग्जीक्यूटिव और ऑपरिंग ऑफिसर केजी इनो ने कहा, हमारी लक्ष्यवश फिलॉसफी से प्रेरित होकर, हम इस किल सेंटर प्रोजेक्ट के माध्यम से हमारी भारतीय युवाओं के जीवन में सकारात्मक बदलाव लाने की उम्मीद करते हैं। यूनीवर्सो का मूल सिद्धांत है कि जब भी हम जान करते हैं, वह हम समाज के उत्थान में योगदान दे। यह अनंत पहल भारतीय समुदाय के प्रति हमारी दीर्घकालिक प्रतिबद्धता को दर्शाती है। शिक्षा व्यक्तिगत और सामाजिक विकास का एक महत्वपूर्ण पहलू है और प्लान इंटरनेशनल के साथ मिलकर हम युवाओं को सशक्त बनाने के लिए तैयार हैं।

कन्नेडा' में जैसिम बाजवा का किरदार खोजेगी दुनिया

मुंबई। पेशा, समीत और तबाही-‘कन्नेडा’ सिर्फ एक राउंड थिलर नहीं, बल्कि जिंदगी और जगहजगह की कलनी है, जहां हर खालिया की अपनी कीमत होती है। 21 मार्च 2025 को गिरोहेंटरर पर रिलीज होने वाली यह सीरीज दर्शकों को महत्वकांक्षा और सच्ची कर्तव्यों की एक रोमांचक यात्रा पर ले जाएगी। इस सीरीज का निर्देशन चंदन अरोड़ा ने किया है और इसे जार फिक्स में प्रोड्यूसर किया है। दमदार स्तर कला में दर्शाते जगत जीशांत अय्यब, राधावी शौरी, अरुणोदय सिंह, अदार मलिक और जैसिम बाजवा शामिल हैं। ‘कन्नेडा’ की कलनी निम्ना (एसीवी वमी) के डॉ-निर्देश पृथ्वी है, जो एक दुर्लभ दुनिया में फंस जाता है, जहां धन और ताकत सखिल करने की कीमत बहुत भारी होती है। लेकिन यह सिर्फ अपराध की कलनी नहीं है—यह रिश्ते, प्रेमताप और अपने रिश्ते जगह जगह बनाने के संघर्ष में आसानी भी है। निम्ना के सफर में एक अज्ञात किरदार है हसीना (जैसिम बाजवा), जो उसके फैसलों की जटिलता में अक्सर फंस जाती है, लेकिन फिर भी उसका साथ देती है। जैसिम बाजवा, जो अपनी गहनाकला और दमदार कौशल सिखाने के लिए जानी जाती है, एयर टिकट 78 के जटिल रिश्ते के बारे में कहती है, हसीना सिर्फ निरःरमा की साथी नहीं, बल्कि उसकी प्रेरणा और आईना भी है। उनका रिश्ता सहयोग, टकराव और एक-दूसरे को आगे बढ़ाने की कोशिशों से भर है। एक-दूसरे को चुनौती भी देते हैं और एक-दूसरे के बिना अधूरे भी हैं। यह सिर्फ एक प्रेम कलनी नहीं, बल्कि प्रेमताप और आत्मानुशासन की दस्तान है, जहां दोनों अपने रास्ते पर चलते हुए भी कहीं न कहीं एक-दूसरे से जुड़े रहते हैं।

इंडो-जॉर्जियन फेस्टिवल का समापन

गांधीनगर। गुजरात के गांधीनगर में स्वर्णिम स्टार्टअप एंड इनोवेशन यूनिवर्सिटी में इंडो-जॉर्जियन फेस्टिवल 2025 का आयोजन किया गया। यह दो दिवसीय फेस्टिवल 20.21 मार्च को आयोजित किया गया था। इस फेस्टिवल में भारत और जॉर्जिया की संस्कृति और कलाओं का आदानप्रदान हुआ। फेस्टिवल में दिल को छू लेने वाले नाच और कार्यशाळा हुईं। इस फेस्टिवल को स्वर्णिम स्टार्टअप एंड इनोवेशन यूनिवर्सिटी एनजीओ कल्चरल डायवर्सिटी फॉर पीसफुल पर्यूर एनजीओसीटीएफ और जॉर्जिया के संस्कृति मंत्रालय ने मिलकर आयोजित किया था। इसमें मेडिकल हॉस्पिटल का भी सहयोग रहा। स्वर्णिम स्टार्टअप एंड इनोवेशन यूनिवर्सिटी गुजरात का एक प्रमुख संस्थान है। यह संस्थान ना व्यवसाय को बढ़ावा देने और अंतर्राष्ट्रीय सहयोग के लिए जाना जाता है। यह महत्वपूर्ण कलाकारों का एक ऐसा मिलन था। जिसमें जॉर्जिया के प्रसिद्ध थिएटरों के 56 कलाकारों ने नाटक दिखाए इंटरैक्टिव सेशन और वर्कशॉप आयोजित की। इस महत्वपूर्ण में दोनों देशों की समृद्ध संस्कृति और कलाओं को दिखाया गया। इस महत्वपूर्ण को आयोजित करने का मुख्य उद्देश्य था कि लगन अलग कल्चर को बढ़ावा दिया जाए और स्वर्णिम स्टार्टअप और इनोवेशन यूनिवर्सिटी के लोगों और जॉर्जिया के लोगों के बीच आपसी सहयोग को बढ़ावा जाए। समापन समारोह में गुजरात के गांधीनगर स्थित इलाके के विद्यार्थक अल्तेथ कवोर मेडिकल सेंटरल एंड रिचर्ड सेंटर की को कुसुम शिखा अरवाणकर महारू जॉर्जियाई अगिनेता और कला के डॉक्टर निकोलोजे विसुलुकिट्टे जॉर्जिया के संस्कृति मंत्रालय के प्रतिनिधि और थिएटर विभाग के प्रमुख नीलो कोबाइज और एनजीओसीटीएफके चेचरनेन और प्रवासी भारतीय समाज प्रेसकार 2021 के विजेता दर्पण प्रार सनेत कई खास लोग शामिल हुए।

अनंत नेशनल यूनिवर्सिटी के प्लेसमेंट सीजन की शुरुआत

नई दिल्ली। अनंत नेशनल यूनिवर्सिटी की वलास 2025 के विद्यार्थियों का प्लेसमेंट बेई ही था। अनंत तटीक से शुरू हुआ है। इसके आनेक वर्षों में विभिन्न सेक्टरों की 55 से ज्यादा प्रतिष्ठित कंपनियों मांग ले रही हैं। इन कंपनियों में पुराने और नये रिजल्ट्स का शामिल होना इस्वी के साथ अनंत का मजबूत जुड़ाव और डिजाइन्ड तथा आर्किटेक्चर में उसकी बढ़ती प्रतिष्ठा दिखाता है। प्रमुख रिजल्ट्स में उद्योग के दिग्गज शामिल थे, जैसे कि सिंटेडरएच इंडस्ट्रियल, वसुधारा, सैबी सॉल्यूटिन्स क्लैस प्रोसेट लिमिटेड केंटीवियर लैस लिटिस्टएच जीएनसीए, आईआईटी कानपुर, आईआईटी मनीनगर, आर्किटेक् स्थान कॉन्टैक्टएच एच स्ट्रिडियेन अडवेंचरआई डिजाइन् स्टूडियो नैटवर्क और एसीपी डिजाइन्, लॉगिन एड मैनेजमेंट प्राण लिण।हाथिया वर्षों में अनंत के विद्यार्थियों ने 125 से ज्यादा अंतर्राष्ट्रीय कंपनियों में नियुक्ति पाई है। इसमें मांग होने वाली कंपनियों की संख्या और विविधता विद्यार्थियों का सशक्त करियर बनाने में निर्णायक के लिये अनंत की प्रतिबद्धता दिखाती है। किरियरसक्सेसी प्लानर्न, कोशल निर्माण की कार्यशालाओं, उद्योग के विभिन्न और उद्योग के विशेषज्ञ पेशेवरों से मेटेरिफल से साथ सीएसओ नियुक्ति या प्लेसमेंट में 100 प्रतिशत सहायता प्रदान करता है। उन कंपनियों के साथ मजबूत रिश्ते भी बनते जाते हुए जहाँ अनंत के गुणवत्त विद्यार्थी हैं और इससे यूनिवर्सिटी के प्लेसमेंट नेटवर्क का विस्तार होता है। उद्योग के लिये तैयार पेशेवर गढ़ने के बारे में बात करते हुए अनंत नेशनल यूनिवर्सिटी के प्रोफेसर डॉ. अनुष्का शिमे ने कहा कि अनंत में हम रचनात्मकता विद्येसाधक दितन और दुनिया की तार्किक समझ को बढ़ावा देते हैं।

पहले मैच में एलएसजी को लगा झटका

● लखनऊ को दिल्ली ने एक विकेट से हराया

● आशुतोष शर्मा चमके

विशाखापट्टनम। आशुतोष शर्मा की अर्धशतकीय पारी को बदौलत दिल्ली कैपिटल्स ने लखनऊ सुपर जायंट्स को एक विकेट से हराकर अपने अभियान का आगाज किया। सोमवार को विशाखापत्तनम में खेले गए इस मुकाबले में टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी लखनऊ ने निकोलस पूरन और मिचेल मार्श की धमाकेदार अर्धशतकीय पारियों की बदौलत 20 ओवर में आठ विकेट खोकर 209 रन बनाए। जवाब में दिल्ली ने 1. 3 ओवर में नौ विकेट गंवाकर 211 रन बनाए और मुकाबला अपने नाम कर लिया। इससे पहले लखनऊ सुपर जायंट्स (एलएसजी) ने निकोलस पूरन (75 रन) और मिचेल मार्श (72 रन) के अर्धशतकों तथा दोनों के बीच दूसरे विकेट के लिए 42 गेंद में 87 रन की साझेदारी से सोमवार को यहां इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ आठ विकेट पर 209 रन बनाए। पूरन ने 30 गेंद की पारी में छह चौके और सात



छक्के जड़े जबकि मिचेल मार्श ने 36 गेंद का सामना करते हुए छह चौके और इतने छक्के जमाए। इन दोनों के अलावा डेविड मिलर ने नाबाद 27 रन का योगदान दिया। दिल्ली कैपिटल्स की ओर से मिचेल स्टार्क ने 42 रन देकर तीन और कुलदीप यादव ने 20 रन देकर दो विकेट झटके। दिल्ली को छठा झटका ट्रिस्टन स्टब्स के रूप में लगा। उन्हें एम सिद्धार्थ ने बोल्ट किया। वह 22 गेंदों में 34 रन बनाकर आउट हुए। आठवें नंबर पर बल्लेबाजी के लिए विपराज निगम उतरे हैं। उनका साथ देने के लिए आशुतोष शर्मा क्रीज

पर मौजूद हैं। ट्रिस्टन स्टब्स और आशुतोष शर्मा ने मोर्चा संभाल लिया है। दोनों के बीच 34 गेंदों में 48 रनों की साझेदारी हो चुकी है। दिल्ली को जीत के लिए 46 गेंदों में 97 रनों की जरूरत है। दिल्ली को पांचवां झटका फफ डुप्लेसिस के रूप में लगा। उन्हें रवि बिश्नोई ने अपना शिकार बनाया। वह 18 गेंदों में 29 रन बनाकर आउट हुए। सातवें नंबर पर बल्लेबाजी के लिए आशुतोष शर्मा बतौर इम्पैक्ट खिलाड़ी क्रीज पर उतरे हैं। उनका साथ देने के लिए ट्रिस्टन स्टब्स क्रीज पर मौजूद हैं। क्व अे स्ल

स्पअर्मां बवतमरू अक्षर पटेल आउट हुए। दिल्ली को चौथा झटका दिवेश राठी ने दिया। उन्होंने कप्तान अक्षर पटेल को अपना शिकार बनाया। वह 22 रन बनाकर आउट हुए। दिल्ली को तीसरा झटका इम्पैक्ट खिलाड़ी के तौर पर आए मनिमारण सिद्धार्थ ने दिया। उन्होंने पारी के दूसरे ओवर में समीर रिजवी को अपना शिकार बनाया। वह सिर्फ़ चार रन बना सके। पांचवें नंबर पर बल्लेबाजी के लिए अक्षर पटेल उतरे हैं। उनका साथ देने के लिए डुप्लेसिस मौजूद हैं। दिल्ली को दूसरा झटका अभिषेक पारेल के रूप में

स्कोरबोर्ड

लखनऊसुपर जायंट्स : माहर्षम का स्टार्क बो निगम 15, मार्श का स्टब्स बो मुयेध 72,पूरन बो मिचेल स्टार्क 75, प्त व डुलेसी बो कुलदीप 00,मिलर नाबाद 27,बदोनी का स्टब्स बो कुलदीप 04,शार्दुल ठाकुर रन आउट 00, अहमद व सब बो मिचेल स्टार्क 00, बिश्नोई बो मिचेल स्टार्क 00, सठी नाबाद 00,अतिथित : 07 ,**रून योग :** 20 ओवर ने आठ विकेट पर 209 र्न,**विकेट पतन :-** 1- 46, 2-133, 3-161, 4-169, 5-177, 6-177, 7-194, 8-194,**ग्रेटबानी :** स्टार्क4-0-42-3, पटेल 3-0-18-0 , निगम 2-0-35-1, कुमार 2-0-22-1, यादव 4-0-20-2,**शर्मा** 4-0-42-0,**ट्रिस्टन स्टब्स**1-0-28-0

लगा। उन्हें भी शार्दुल ठाकुर ने ही अपना शिकार बनाया। वह खाता खोले बिना पवेलियन लौटे। चौथे नंबर पर बल्लेबाजी के लिए समीर रिजवी उतरे हैं। उनका साथ देने के लिए फफडुप्लेसिस क्रीज पर मौजूद हैं। दिल्ली को पहला झटका शार्दुल ठाकुर ने दिया। उन्होंने पारी के पहले ही ओवर में जैक फ्रेजर मैकगर्क को अपना शिकार बनाया। वह सिर्फ एक रन बनाकर आउट हुए। तीसरे नंबर पर बल्लेबाजी के लिए अभिषेक पारेल उतरे हैं। उनका साथ देने के लिए फफ डुप्लेसिस क्रीज पर मौजूद हैं।

अखर व गिल के बीच होगी कप्तानी की जंग

● पंजाब और गुजरात के बीच मुकाबला आज

भाषा। अहमदाबाद

पंजाब किंग्स और गुजरात टाइटंस के बीच मंगलवार को यहां होने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के मैच में श्रेयस अय्यर और शुभमन गिल के बीच कप्तानी की भी रोचक जंग देखने को मिलेगी। अय्यर आईपीएल के सफल कप्तानों में शामिल हैं। उनके नेतृत्व में कोलकाता नाइट राइडर्स ने पिछले साल खिताब जीता था। इससे चार साल पहले 2020 में दिल्ली कैपिटल्स ने उनकी कप्तानी में फाइनल में जगह बनाई थी। अब उनका लक्ष्य पंजाब का आईपीएल खिताब जीतने का 18 साल लंबा इंतजार खत्म करना होगा। पंजाब आईपीएल 2018 के सेमीफाइनल में पहुंचा था जबकि उसने 2014 में फाइनल में जगह बनाई थी लेकिन पिछले चार वर्षों में शीर्ष पांच में भी जगह नहीं बना सका। किंग्स इलेवन पंजाब से पंजाब किंग्स बनने के बावजूद इस टीम को अब भी अपने पहले आईपीएल खिताब का इंतजार है लेकिन अब अय्यर के रूप में नया कप्तान और रिकी पांटींग के रूप में नया मुख्य कर्मी मिलने के बाद पंजाब को टीम नए सिरे से शुरूआत करने के लिए तैयार है दूसरी तरफ गिल को भारत



का भविष्य का कप्तान माना जा रहा है। उन्हें हाल में भारत की टीम का उप कप्तान नियुक्त किया गया। उन्होंने हार्दिक पांड्या के पिछले साल मुंबई इंडियंस से जुड़ जाने के बाद गुजरात की कप्तानी संभाली थी लेकिन उनकी टीम तब आठवें स्थान पर रही थी। इससे पहले हार्दिक की कप्तानी में गुजरात की टीम 2022 में विजेता और 2023 में उपविजेता रही थी गिल और अय्यर दोनों शानदार फॉर्म में चल रहे हैं। इन दोनों ने चैंपियंस ट्रॉफी में भारत की जीत में अहम भूमिका निभाई थी। अय्यर ने जहां भारत की तरफ से ट्रान्मिंट में सर्वाधिक 243 रन बनाए वहीं गिल ने बांग्लादेश की जिम्मेदारी संभालेंगे।

विकेट न्यूज

भारतीय क्बड्डी महासंघ पर लगा प्रतिबंध अगले महीने हटेगा: अंतरराष्ट्रीय संस्था प्रमुख तिवारी

नई दिल्ली। भारतीय क्बड्डी खिलाड़ियों को हस्त देते हुए खेल की अंतरराष्ट्रीय शारी संस्था अगले महीने राष्ट्रीय महासंघ पर लगा गिलबन् हटाने का र्ही है क्योंकि अदालत द्वारा नियुक्त प्रशासक ने कर्तव्यार निर्वाचित संस्था को सौंप दिया है। अंतरराष्ट्रीय क्बड्डी महासंघ (आईक्यूबी) के अध्यक्ष विनोद कुमार तिवारी ने पीटीआई को बताया कि अगले महीने होने वाली कर्तव्यार परिषद की बैठक के बाद प्रतिबंध हटा लिया जाएगा। आईक्यूबी ने पिछले साल जुलाई में भारतीय एलेक्टोर क्बड्डी महासंघ (एलेक्टोरक्यूबी) पर प्रतिबंध लगा था क्योंकि निर्वाचित संस्था को कर्तव्यार समालने की अनुमति नहीं दी गई थी। तिवारी ने सायात्कार ने कहा, अदालत द्वारा नियुक्त प्रशासक ने दिसंबर 2023 ने चुने गए एलेक्टोरआई एदाधिकारियों को कर्तव्यार सौंप दिया है। एलेक्टोरआई एदाधिकारियों ने जेएलएन स्टैंडियम में एलेक्टोरआई कर्वालय से काम करना शुरू कर दिया है। इसलिए एलेक्टोरआई पर प्रतिबंध हटा दिया जाएगा। उन्होंने कहा, अगले महीने हमारी कर्तव्यार बोर्ड की बैठक होगी और प्रतिबंध आधिकारिकरूप से हटा दिया जाएगा।

रियलमी गेमिंग के बेहतरीन अनुभव देगा

वाराणसी। भारतीय युवाओं के सबसे लोकप्रिय स्मार्टफोन ब्रांड रियलमी ने खास भारत के लिए डिजाईन की गई रियलमी पी3 सीरीज की दूसर श्रृंखला पेश की है। इस सीरीज में रियलमी पी3 अट्टा 5जी और रियलमी पी3 5जी पेश किए गए हैं, जिन्हसे भारतीय युवर्स के लिए अनुकूलित अत्याधुनिक इन्वोपेशन की रियलमी की प्रतिबद्धता प्रदर्शित होती है। रियलमी ने एपर्छेमेंस, सुगम नवटीकरिणग और गेमिंग के बेहतरीन अनुभव पर केन्द्रित रहते हुए पी3 सीरीज 5जी पेश है। निखल मिडरेट्रन सेकेंडरी ने नए नानाक रथापित कर दिए हैं और दूसर अनुभव में सुधार लाने के लिए सेगेमेट के सर्वश्रेष्ठ इन्वोपेशन पेश किए हैं। इस लॉन्च के बारे में रियलमी के प्रकता ने कहा हन रियलमी पी3 अट्टा 5जी और रियलमी पी3 5जी कएके बहुत उत्साहित हैं। ये दोनों स्मार्टफोन एआई.पॉवर्ड एपर्छेमेंस, सुगम नवटीकरिणग और शानदार गेमिंग के लिए उत्तम हैं। रियलमी पी3 अट्टा 5जी अपने लुगुनस कएर पेरिगन फाईबर और दुनिष के पहले मिडरेटएक डायमेसिटी 8350 अट्टा पिसेट के साथ अत्याधुनिक स्पीड और इन्वोपेशन पेश करेता है। साथ ही रियलमी पी3 5जी में भारत का पहला सेप्टगन 6 जेन 4 पिसेटए लना है। यह अपानी शक्तिशाली बैटरी और टॉप.टियर वॉटररूफिंग के साथ इड्यूबिलिटी एटि एड्योप्रेस के लिए बना है। ये दोनों डिवाइस नैक्टइ लेवल की एआईए शक्तिशाली गेमिंग और अलतुनीय युद्ध अनुभव प्रदान करेने के लिए डिजाईन की गई हैं। रियलमी बड्स एयर 7 की पहली सेल 24 मार्च दोपहर 12 बजे से रियलमीकॉमए फिएलपकट और आपके नजदीकी स्टोर्स पर रूकु होगी। रियलमी बड्स टी200 लाईट की सेल आग दोपहर 2 बजे से रियलमी.कॉम, फिएलपकट अनेजून और आपके नजदीकी स्टोर्स पर शुरू से चुकी है।

मालदीव के खिलाफ 3-0 की जीत से उत्साहित भारत के सामने एशियाई कप ख़लीफ़र्यर्स में बांग्लादेश की चुनौती

शिलांग। भारतीय फुटबॉल टीम साल के अपने पहले अंतरराष्ट्रीय मैच में मालदीव को 3-0 से हराते के बाद मंगलवार को यहां 2027 एशियाई कप ख़लीफ़र्यर्स का ख़लीफ़र्यण दौर में बांग्लादेश के खिलाफ मुश्किल चुनौती का सामना करने उतरेगी जिससे उसका हिसला बढ़ा हुआ होगा। भारत ने 19 मार्च को यहाँ फ़िनली शैक्षण वाली मालदीव पर शानदार जीत दर्ज की थी। यह क्वच नमलोनो मार्केज की अनुवाई ने टीम की पहली जीत थी। यह जीत इसलिए भी महत्त्वपूर्ण रही क्योंकिसंघरास से वापसी करने केबाद स्ट्रीट टीम के लिए अपने पहले मैच में कश्मिराई सुपर लीग में बांग्लादेश गोल करने टीम की जीत की अंतर को बढ़ाया। यह भारत टीम के लिए उनका 95वा गोल था। बांग्लादेश (185वा स्थान) प्रीम टैकिंग ने भारत (126वा स्थान) से चारपी नीचे है लेकिन जब भी दोनों टीमों एक-दूसरे का सामना करती है तो यह आसन्न मुक़ाबला नहीं होता है। दोनों टीमों के बीच पिछला दोनों मैचों ने छेनी ने गोल किया था। मालदीव ने 2021 सैफ चैंपियनशिप में दोनों टीमों का मुक़ाबला 1-1 से डौं हरा था। इसकेबाद 2022 प्रीम विषय कप ख़लीफ़र्यण राउड मैच ने छेनी केटो गोल से भारत 2-0 से जीता था। बांग्लादेश की टीम को इंग्लिश प्रीमियर लीग (ईपीएल) केखिलाई हजाना चौधरी केसाथ खेलने ने गोल मिलेगा। वह लीसेस्टर सिटी से लाने पर शेपीरड युनाइटेड के लिए खेल रहे है। भारत केमुख्य क्वच मार्केज हलार्कि हजना को लेक्व बहुत प्चिति नहीं है। उन्होंने क्वच किअएर उन्वैटी टीम योजना के अनुसूएर खेलेती है तो मंगलवार को जीतेगी। मार्केज ने मैच से क्व, हजना एक अक्ख खिलाड़ी है जो प्रीमियर लीग में खेल रहा था।

आईएनए सोलर बना लखनऊ का एसोसिएट पार्टनर

लखनऊ। भारत की प्रतिष्ठित सोलर पैनल मैन्युफ़ैक्चरिंग कंपनी इरोलेपेशन एनर्जी लिमिटेड - आईएनए सोलर ने आजमती 1.20 सैकड़ 2025-27 के लिए लखनऊ सुपर जायंट्स के एसोसिएट पार्टनर बनने की घोषणा की है। यह साझेदारी भारत में अथर ऊर्जा के उपयोग को बढ़ावा देने और देश को नेट जीरो उत्सर्जन की दिशा में आगे बढ़ाने के लिए एक महत्त्वपूर्ण कदम बानी जा रही है।आईएनए सोलर के चेयरमैन नमनी गुप्ता ने इस अहम पर कएर लखनऊ सुपर जायंट्स के साथ यह साझेदारी हमारे माननीय प्राधानमंत्री के 2070 तक नेट जीरो उत्सर्जन के लक्ष्य को प्राप्त करने की दिशा में एक महत्त्वपूर्ण कदम है। फ़िकेट देश के हस्त कोने तक पहुंचता है और हम इस माध्यम से अथर ऊर्जा के प्रति गानरूपता बढ़ाने और इसे अपनाने के लिए प्रेरित करने चाहते है।आईएनए सोलर के प्रबंध निदेशक विकास जैन ने कए कि हमारा उद्देश्य अथर ऊर्जा को केवल बंद शहरो तक सीमित न रखते हुए इसे कबो और गावों तक पहुंचाना है। लखनऊ सुपर जायंट्स जैसे लोकप्रिय फ़िकेट ब्रांड के साथ यह सव्योग हमें व्यापक स्तर पर अथर ऊर्जा के स्थायी को फैलाने में मदद करेगा। आईएनए सोलर के सोलर पैनल आईईएटी एएलएनएन और बीआईएन जैसे राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय मानकों से प्रमाणित है और इनकी उच्च गुणवत्ता एवं दृढता के कारण यह देशभर में व्यापक रूप से प्रचलित है। कम्पनी वर्तमान में बीईस्टई.एएनआई 2025 पर यूवीबद्ध है और भारत की टीएच 20 सोलर पैनल निर्माता कम्पनियों में से एक है। आईएनए सोलर 2025-27 तक 8 गीगावॉट की डब्ल्यू सैलर पैनल मैन्युफ़ैक्चरिंग, 3 जी डब्ल्यू सोलर सेल मैन्युफ़ैक्चरिंग एवं 54,000 मीट्रिक टन प्रति वर्ष एल्यूमिनियम फ्रेम मैन्युफ़ैक्चरिंग की क्षमता का विस्तार करने जा रहा है। टी.20 फ़िकेट की लोकप्रियता को देखते हुएए आईएनए सोलर और लखनऊ सुपर जायंट्स को यह साझेदारी अथर ऊर्जा के प्रमए प्रयाश को नई उचाइयों तक पहुंचाएगी। यह सहयोग न केवल ब्रांड साझेदारी का प्रतीक ह, बल्कि सवख ऊर्जा के प्रति गानरूपता फैलाने और भारत को आत्मनिर्भर ऊर्जा स्रोतों की ओर ले जाने की दिशा में एक महत्त्वपूर्ण प्रयास है।

सीनियर पुरुष खिलाड़ी ए प्लस श्रेणी में बने रहेंगे!

बीसीसीआई क्बटार

भाषा। नई दिल्ली

भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने पुरुष खिलाड़ियों के लिए केंद्रीय अनुबंध अर्थां तक जारी नहीं किया है लेकिन रोहित शर्मा, विराट कोहली और रविंद्र जडेजा जैसे दिग्गजों के टी-20 अंतरराष्ट्रीय प्रारूप से संन्यास लेने के बाद ए प्लस श्रेणी में कुछ फेबकलर की अटर्कलें लगाई जा रही हैं। बोर्ड ने सोमवार को तीन श्रेणियों में 16 नामों वाली महिलाओं की केंद्रीय अनुबंध सूची जारी की गई, जबकि पुरुषों की सूची अगले कुछ दिनों में आने की उम्मीद है। पुरुषों की सूची में पिछली बार 30 नाम थे। ए प्लस श्रेणी में रिटैरशिप फीस सात करोड़ रुपए है जबकि ए श्रेणी में यह पांच करोड़ रुपए है। ग्रेड बी और सी में शामिल खिलाड़ियों को क्रमशः तीन करोड़ और एक करोड़ रुपए का



भुगतान किया जाता है। केंद्रीय अनुबंध राष्ट्रीय चतन समिति द्वारा मुख्य कोच और सचिव (देवजीत सैकिया) के परामर्श से तैयार किए जाते हैं। इसे अनुमोदन के लिए शीर्ष परिषद को सूची प्रस्तुत किया जा सकता है। अक्षर पता चला है कि ए प्लस श्रेणी में सभी वरिष्ठ खिलाड़ियों को बनाए रखने के मुद्दे पर सभी हितधारक एकमत नहीं हैं। इस श्रेणी में ऐसे खिलाड़ी होते हैं जिनकी जगह तीनों प्रारूपों के टीम में लगभग पक्की होती है। कोहली, रोहित और जडेजा टी20

अंतरराष्ट्रीय से संन्यास ले चुके हैं। ए तीनों अब दो प्रारूप के खिलाड़ी बन गए हैं। केवल बुमराह ही तीनों प्रारूप की टीम में स्वतः जगह बनाने के दावेदार है। बीसीसीआई का एक प्रभावशाली वर्ग हालांकि चाहता है कि ए प्लस श्रेणी में यथास्थित बरकरार रखी जाए। ए श्रेणी में रविचंद्रन अश्विन नहीं होंगे क्योंकि उन्होंने पहले ही अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा कर दी है। इस बात की प्रबल संभावना है कि हाल ही में इंग्लैंड टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला के लिए उप-कप्तान बनाए गए अक्षर पटेल को बी से ए श्रेणी में पदेनत किया जा सकता है। अक्षर वनडे और टी20 अंतरराष्ट्रीय टीमों के नियमित सदस्य है और उन्होंने भारत के लिए अब तक 14 टेस्ट भी खेले हैं। पिछले सत्र में टीम से बाहर किए गए श्रेयस अय्यर का इस श्रेणी में वापसी करना तय है। उन्होंने इस सत्र में 11 वनडे मैच खेले हैं।

धोनी और कोहली किसी संस्था की तरह है: नवजोत सिद्धू

नई दिल्ली। महेंद्र सिंह धोनी और विराट कोहली को मौजूदा दौर के आयकों (नायक या आदर्श) के रूप में जाना जाता है लेकिन भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज नवजोत सिंह सिद्धू के लिए ए दोनों दिग्गज संस्था किसी से कम नहीं हैं।सिद्धू ने कहा कि समकालीन खिलाड़ियों के फनीके पड़ने के बाद भी कोहली और धोनी का प्रसंगिकता कम नहीं होगी।आईपीएल के लिए जियोस्टार विशेषज्ञ सिद्धू चेन्नई सुपर किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूरु प्रतिद्वंद्विता के बारे में पूछे जाने पर कहा, लोग उन्हें (कोहली और धोनी) आयकोंन कहते हैं। मैं उनहें संस्थाएं कहता हूं। विराट कोहली का नाम पीढ़ियों तक रहेगा। धोनी का नाम पीढ़ियों तक रहेगा। उन्हें लंबे समय तक दुनिया भर में अपने वर्चस्व को स्थापित करने और सभी प्रारूपों में खुद को बलाने के लिए जाना जाएगा। उनका रवैया किसी शेर जैसा है। उन्होंने कहा, इन खिलाड़ियों ने अपने करियरे और आकर्षण से पूरी दुनिया को प्रभावित किया है।

लखनऊ ने लगातार दो जीत से शुरू किया अभियान

ओपन सीनियर प्रदेश हैंडबॉल प्रतियोगिता

लखनऊ। मेजबान लखनऊ ने ओपन सीनियर प्रदेश स्तरीय आमंत्रण पुरुष हैंडबॉल प्रतियोगिता के पहले दिन लगातार दो जीत से अपने अभियान का शानदार आगाज किया। उत्तर प्रदेश खेल निदेशालय व क्षेत्रीय खेल कार्यालय लखनऊ के तत्वावधान में केंडी सिंह बाबू स्टेडियम स्थित भारत रेड अउट बिहारी बाजपेयी बहुउद्देश्यीय हाल में आयोजित चैंपियनशिप में अपने पहले मैच में लखनऊ ने अम्बेडकरनगर को 15-8 से हराया। लखनऊ की जीत में शुभम सिंह ने 5 जबकि प्रवेश सिंह ने 4 गोल किए। लखनऊ ने अपने दूसरे मैच में गोरखपुर को रोमांचक मुकाबले में 25-22 से शिकस्त दी। लखनऊ की जीत में शुभम सिंह ने 7 व निहाल ने 6 गोल करके में सफलता हासिल की। इससे पूर्व इस प्रतियोगिता का उद्घाटन मुख्य अतिथि डा.आनन्देश्वर पाण्डेय महासचिव उत्तर प्रदेश हैंडबॉल एसोसिएशनइव व विशिष्ट अतिथि विनय कुमार सिंह कोषाध्यक्ष उत्तर प्रदेश हैंडबॉल एसोसिएशनइव ने खिलाड़ियों से



लखनऊ 47वीं राष्ट्रीय जूनियर बालिका हैंडबॉल चैंपियनशिप के लिए तैयार

लखनऊ। नवाबों का शहर लखनऊ 47वीं राष्ट्रीय जूनियर बालिका हैंडबॉल चैंपियनशिप की सफल मेजबानी के लिए पूरी तरह तैयार है। उत्तर प्रदेश हैंडबॉल एसोसिएशन के 50वें स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित चैंपियनशिप के मुक़ाबले 26 से 30 मार्च 2025 तक केडी सिंह बाबू स्टेडियम में खेले जाएंगे। वहीं चैंपियनशिप के सुचारू आयोजन के लिए आयोजन समिति का गठन किया गया। चैंपियनशिप की आयोजन समिति का अध्यक्ष विधायक ओपी श्रीवास्तव लखनऊ पूर्वी विधानसभा को बनाया गया है। विधायक आवास पर हुई इस बैठक में गठित समिति के संरक्षक सुधीर मर्न हिटायर्ड आईएसए व डापसुधीर एनबोबडे ,बिरेध आईएसए बनाए गए है। वहीं आयोजन सचिव उत्तर प्रदेश हैंडबॉल एसोसिएशन के महासचिव डा अनन्देश्वर पाण्डेय हगे। इसके अलावा कोषाध्यक्ष विनय कुमार सिंह को बनाया गया है। आयोजन समिति में शानदार शॉट की बदौलत रोहन सक्सेना को 6-1, 6-1 से हराया। वहीं तीसरी वरीय यूपी के रोहित राज ने मोहम्मद आरिज को 6-1, 6-1 से हराया। जीत दर्ज करने वाले अन्य वरीय खिलाड़ियों में चौथी वरीय यूपी के मेहर एस खोसला ने राजस्थान के यदुराज बिनाई को 6.1, 6.1 से हराया तो पांचवीं वरीय यूपी के अनुज कुमार ने अपने ही प्रदेश के हसन अनूस के खिलाफ6.2ए 6.0 से जीत दर्ज की। दूसरी ओर छठें वरीय यूपी के अंश सक्सेना ने आदित्य वैभव को तीन सेट तक चले रोमांचक मुकाबले में टाईब्रेक में शिकस्त दी। अंश सक्सेना ने पहला सेट जीता जबकि दूसरा सेट गंवा बैठे। इसके बाद तीसरे सेट में दोनों के बीच कड़ी टक्कर हुई जिसमें अंश सक्सेना ने उम्दा कोर्ट कनेज के चतुर्ते जीत से अगले दौर में प्रवेश किया।वहीं दिल्ली के हंस आनंद ने आठवीं वरीय यूपी के रिशान्त जयसवाल को शिकस्त दी। सातवीं वरीय यूपी के अनुरुद्ध कुमार ने महाराष्ट्र के अनुराग वैद्यनाथन को तीन सेट तक चले रोमांचक मुकाबले में शिकस्त दी। अन्य मुकाबलों में यूपी के कौस्तुभ सिंह ने यूपी के अनय श्रीवास्तव को,ए यूपी के कौस्तव सिंह ने हर्ष वी सिंह को, यूपी के विराट सिंह ने वैभव सरोज को ,हराया।

में गोरखपुर ने अयोध्या को 18.7 से हराया। गोरखपुर की जीत में मनीष ने 6 गोल किए। दूसरी ओर अयोध्या ने अमेठी को 14.13 सेए मऊ ने वाराणसी को 14.11 से और अम्बेडकरनगर ने अयोध्या को 17.14 से शिकस्त दी।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा द इंडियन एक्सप्रेस प्रालि. सी-26 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शॉपिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गांगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।